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A kibontakozás módja.
Az év vége közeleg, három nap múlva 

törvény kívüli állapotba jut az ország.
Mint a függetlenségi és 48-as pártnak 

bizalma folytan ez idő szerint vezetője, 
szükségét érzem annak, hogy a végzetes 
esemény bekövetkezése előtt még egyszer 
rámutassak arra az útra, a melyen a ki­
bontakozást lehetőnek tartom.

A függetlenségi párt elve; ismeretesek. 
Ezektől soha sem fog eltérni, mindaddig, 
mig lesz egyetlen egy ember ebben az őr- 
szagban. a ki nem esik kétségbe a magyar 
haza jövője fölött.

Küzdöttünk mindig, küzdeni fogunk min­
él: azért, hogy hazánk önálló és független 
ir.azvar állammá legyen.

Mint alkotmányos párt a törvény szent­
it _ ; tiszteljük; ezt megtartjuk; és egész 
erőnkből követeljük, hogy a hatalom is 
megtartsa, — a kormány és a korona 
egyaránt.

Mint alkotmányos párt tudjuk, hogy az 
o-.szág sarkalatos törvényeire, az "alkot- 
: anvra a király megesküdütt; és bízunk a 
király esküjében.

Elveinket diadalra akarjuk juttatni alkot­
mányos utón; tehát erőszakkal nem álltunk 
elleni soha annak, hogy a más elveket 
vall- többség akaratát érvényesítse; bár e 
többség, erős meggyőződésünk szerint, nem 
volt soha tiszta választások eredménye.

De alkotmányos pártoknak az alkotmá­
nyos formákat is tisztelniük kell; — az 
erőszakkal és pénzzel behozott többség a 
parlament tényleges többsége lévén, tisztel- 
túk e látszatot és bár a többség akarata 
ellen érveltünk és szavaztunk, de nagyon 
ritkán alkalmaztunk kivételes eszközöket 
arra. hogy ellenszegüljünk a többség aka­
ratának.

Azt pedig soha meg nem kisérlettük, 
hogy a tübbsíg áltál támogatott kormány­
im i a kormányzást lehetetlenné tegyük.

Erre csak egy esetben van jogunk 3 
ebben az esetben e jog kötelességgé válik- 

Ez az eset az, a mely most előttünk áll.
üsziuie, belső meggyőződésünk szerint, 

hitünk szerint, melyhez szivünk mélyéből 
ragaszkodunk, a kormány törvényt sért és 
eiiátsza a nemzet számára még fentartott
egyetlen sarkalatos jogot.

Törvénysertés ellen :ogunk és kötelessé­
gül,k olyan fegyvert használni, a milyent 
hírünk, olyant, a milyent a helyzet ke­
zünkbe ad.

Kötelességünk elfeledni azokat a sérel­
meket, melyeket más pártok ejtettek raj­
tul, e. azért, hogy elérhessük a közös czélt; 
a törvények megvédését.

A fentebbiekből önként következik a ki­
bontakozási mód.

Mondjon le az a kormány, mely a tör­
vényeké; megsértette; lépjen helyébe oly 
kormány, mely megígéri a többség elveit a 
törvények keretén belül érvényesíteni és a 
választásokkal való brutális visszaélést meg­
szüntetni.

A többségnek nem lehet bevallott rzélja 
akaratát a törvények betűje és ez előtt 
egyhangúlag elismert értelme ellenére érvé­
nyesíteni : és nem lehet bevallott akarata a 
választásokat brutálisan meghamisítani.

Ha ezek nem képezik bevallott szándé­
kát, mondja ezt ki egy politikailag megbíz­
ható kormány és nyílt és világos program­
mal, mely e két sötét foltot eltávolítja, vál­
laljon felelősséget az iránt, hogy megtartja, 
a mit igér.

Egy ilyen kormány ellen, mely a több­
ségnek a törvények által megengedett el­
veit képviselné, csakis rendes fegyverekkel 
küzdenénk.

Egy ilyen kormány rövid, igen rövid 
vita után, szavazás utján, a többség sza­
vazatával a mi szavazataink ellen, meg­
kapná az indemnitást.

Tudom, hogy a páriámén tárizmus dog­
mája az, hogy a többség azzal kormányoz­
tál, a kivel akar.

De minden dogma, ha tulságba hajtatik, 
abszurdummá válik.

A ki elkövetett hibái, politikai vétségei, 
fogyatkozásai folytán magát a parlament egy 
tekintélyes része elölt kiállhatatlanná tette; a 
kinek személyisége minden kérdést elmeree- 
sitett a parlament egy jelentékeny része előtt; a 
kivel az ellenzéki pártok a politikai érint­
kezést nem tarthatják fenn: ilyen férfiút 
nem lehet mint a dogma próbakövét oda 
állítani.

szegest, és mint ilyen, az ő személye le­
gyen lehetetlen mindaddig, mig van érzék 
és erő a törvények szentségét megvédeni e 
sanyargatott hazában 1

Tisztán áll tehát a kibontakozás módja; 
tessék választani egy lehetetlenné lett fér­
fiú között és a között, hogy a hatalom 
lépjen a forradalom terére és rákénysze­
rítse a koronát arra, hogy eltűrje azt, hogy 
oly alkotmányon essék csorba, a melyre 
megesküdött.

Kossuth Ferenc*.

Helyesen irta meg gróf Andrássv Gyula 
mély gondolatokban gazdag nyilatkozatá­
ban, hogy -az állam nyugalma, saját pro- 
grammja, saját pártjának érdeke egyaránt 
lehetetlenné teszik, hogy egy ilyen férfiú 
az ország ügyeit állandóan vezesse.*'

A függetlenségi párt soha sem küzdött 
személyek ellen vagy személyekért, mindig 
csak elvek ellen és elvekért: de mikor egy 
személy magába összpontosította mind azt, 
a mit a párt a hazára nézve károsnak, ve­
szélyesnek, végzetesnek tart: akkor lehe­
tetlen a személyt bele nem vonni a küz­
delembe.

Mikor báró Bánffy meggyőződött arról, 
hogy az ország törvényeit nem hajthatja 
végre egy a parlamenten kívül álló akadály 
miatt, kötelessége lett volna lemondani és 
nem a magyar törvények szentségét áldozni 
fel és a törvények értelmének elvitázhat- 
lanságát tenni tönkre azért, hogy meghajol­
hasson és megtarthassa miniszteri székét.

Most ott állunk, hogy senki sem tudja 
többé, milyen értelme van az ország leg­
fontosabb törvényeinek ? Mikép is tudhatná, 
ha oly értelmet, melyet még egy év előtt 
az egész kormány s az egész kormánypárt 
egyhangúlag vallott, ma már megváltozta­
tott a kormány s vele a többség, csak 
azért, mert múlt deczember vége felé tett 
felterjesztése a kormánynak, mely a tör­
vény valódi értelmének megfelelt, nem lelt 
elfogadva a felsőbb helyen.

Igenis, elementáris kötelessége lett 
volna akkor a kormánynak lemondani; és 
ebben az esetben nem jutottunk volna oda, 
hogv báró Bánffy testesítse meg a törvény-

A válság.
A lovaglás ügyek lezajlásával ismét előtérbe 

lépett a tarthatatlan politikai helyzet a három nap 
múlva szükségképen bekövetkezendő törvénytelen 

állapottal egy ült.
ügy a kormánypárton, mint az ellenzék sorai­

ban a legélénkebben foglalkoznak azzal a kérdés­
sel, vájjon lehetséges-e még kibontakozást ta­
lálni, vagy ha nem, mi következik akkor januur 
elseje után.

Az ellenzéken — és ebben egyetértenek a füg­
getlenségi és 48-as párttól kezdve a dissziden- 
sekig az összes árnyalatok — változatlan az a 
meggyőződés, hogy a kibontakozás útját csakis 
báló Bánffy Dezső távozása után lehet a siker 
reményével feltüntetni.

A ház hó napi ülésén már ismét a régi mederben fog 

folyni a vita.
Értesülésünk szerint báró Bánffy Dezső visel­

kedésid H napirend előtt fogják szoba hozni és pe­
dig oly tekintélyes számú szónokok, hogy a tu- 
lajdonképeni napirendre aligha kerül majd a sor.

Nem lehetetlen az sem, hogy, ha a vita úgy 
alakul, zart ülést kérnek.

Ezzel az erőteljes akczióval szemben valóban 
nevetségesek azok a híresztelések, melyek ma 
este a szabadelvű klubból keltek szárnyra. Mint 
befejezett tényt hiresztelték, hogy az ellenzék 
holnap eláll a harcztól és az indemnity eltoga- 
dása iránt a függetlenségi és 48-as párt részéről 
fog indítvány tétetni. Bel vagyunk hatalmazva an­
nak a kijelentésére, hogy mindebből egy szú sem igaz. 
A kibontakozás irányában még egyáltalán nem 
tétetett semmiféle kom>> v lépés és ellenzéki ré­
szen meg vannak gyözuiive, hogy ha tőrténÍK va­
lami, az csak Szilágyi Dezső parlamenti beszéde 
után log bekövetkezni.

Ezt a felszólalást parlamenti körökben ho Inapra 
esetleg holnaputánra várják.

A mig igy az ellenzéken a többszörösen megje­
lölt feltételek mellett lehetségesnek tartják a kibon­
takozást, addig a kormánypárton általános zavar 
uralkodik és nem tudják, mihez kezdjenek.

Kétségtelen bizonyság e melleit a B. Ll. mai 
vezérczikke, mely többek között igy hangzik:

A klotiir, a miről most annyit beszélnek, nem 
megoldás. Már csak azért sem az, mert nincs meg 
a lehetősége annak, hogy az a tervszerű obstrukezió 
ellenére, keresztülvihető legyen. Es ha, a mit mi 
nem hihetünk, mégis ebben a reformban keresik 
a mentő gondolatot, akkor egy circul.us vi- 
tiosusba Jutnánk. Klotür nélkitZ£megmarad a 
parlamenti anarchia, a parlamenti anarchia eilen 
nem lehet behozni a klotürt. Akormánynak más, 
hatásosabb programmal kell bírnia és kétség­
telenül bir is ilyennel. Igen kívánatos tehát már 
csak e miatt is, hogy a pártot tájékoztassák. A

kínzó bizonytalanság banális szava a gyakorlatban 
sajnos, igen jelentős, mert a bizonytalanság a 
pártététben igen sok párt-tagot ingataggá 
tesz. Ámbár teljesen meg vagyunk győződve a félő _ 
hogy vezető államférfiam!; nem mentek volna bele al 
nehéz harezba, ha annak minden fázisára, minden 
eshetőségére már előre meg nem állapították volna a 
leghatározottabb intézkedéseket, bízunk is abban, hogy 
a többség ellentálló erejét újra fölélesztik az által, 
bogy a helyzetet teljes őszinteséggel feltárják 
előtte.
A kormánypárt tehát, melynek egy részét a 

bizonytalanság ingataggá tette, tudni szeretné, hogy 
mi a programmja.

Valószínűnek tartják, hogy a mai miniszterta­
nács, melyen gróí Széchenyi Manó kivételével va­
lamennyi miniszter részt vett, azzal a kérdéssel 
is foglalkozott és úgy hiszik, hogy báró Bánffy a 
szabadelvű pártot még nj esztendő előtt értekezletre 
hívja össze, hogy nyilatkozzék a helyzet felül.

Mert való igaz, hogy a konnányton erős áram­
lat mutatkozik irányban, a mely a törvénytelen 
kormányzás mezején nem akar egy utón haladni, a 
liszáék által biztatott minisztériummal.

Nagy kíváncsisággal várják tehát, hogy mi fog 
történni, mert sokaknak a kedvét már az is 
elrontotta, hogy az elnökválasztást nem tudják meg­
ejteni.

Erre vonatkozólag legújabban az a terv merült 
föl, hogy a most föiyó ülésszakot királyi kézirattal 
berekesztik, a mikor is uj alakulás következvén, 
a házszabályok 10. §-a értelmében a korelnöknek 
másnapra ki kell tűznie az elnökválasztást.

Az természetesen más kérdés, hogy ezzel az 
intézkedéssel közelebb jutna-e ózdijához a kor­
mány, mert hisz a teiosziatas kivételével mát a 
legvégső rendelkezésére álló eszközt is kimerítette 
hogy rendet csinálhasson.

Maga a feloszlatás réme állandó kísérletként 
borong a szabadelvű párt fölött, melynek tagjai 
sietve keresik lói kerületeiket, hogy a válasz­
tókkal érintkezésbe helyezkedjenek.

Es bárhogy tagadjuk is hivatalosan a parlament 
feloszlatásának lehetőségét, mindinkább több indi- 
czium merül föl arra nézve, hogy ez a czáíolat 
csak leplezése a be nem vallott, de elhatározott 
szándéknak.

így ma is egy igen jellemző körülmény hire 
terjedt cl, mely teljesen ra vall a Bánffy-kormány 
szellemére.

Arról beszélnek ugyanis, hogy a kormány a 
budapesti pénzintézeteknél elhelyezett pénztári 
készleteit jórészt felmondotta, a mivel azt akarja 
elérni, hogy a vidéki pénzintézetek hitele a mini­
mumra szorittatván, az arányban pénzügyi deroute 

álljon elő.
Ez a pénztelen és hitel nélkül szűkölködő álla­

pot azután biztos alapja lehelne a kormány 
választási kampunvjának. Egyrészt az ellenzéket 
vádolhatná a szellemileg szándékosan felidézett 
anyagi romlásért, másrészt a szűkölködő választó- 
közönség soraiban kevesebb pénzzel is elérné azt, a 
mire két évvel ezelőtt még három millió sem volt 

elegendő.
Az uj Bánffy4é\e választásoktól azonban min­

denki egyaránt irtózik és igy nincs kizárva, 
hogy a tizenkettedik órában épen a szabadelvű 
párttól fognak ellenszegülni azok, a kiktől meg 
nem halt ki teljesen sem az alkotmány tiszte­
idé, sem a hazaszeretet érzése.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése decz. 28-án

I.
A folyosókon, az ülésteremben ma a párbaj- 

hírek domináltak. Lázas érdeklődéssel lestés a 
hirhordókat és csakhamar nagy csoportok vették 
körül azokat, a kik valamit hallottak vagy epen 
tudtak valamelyik párbaj kimeneteléről. Az egyes 
hírek azután, a mint tovább adták, végül olyan 
vérengzésekké dagadtak ki, hogy legjobban ma­
gok a felek vagy a szekundánsok csodálkoztak 
rajta, a mikor a házba érkezve hallották, hogy 
milyen fényesen működött a íelizgatott fantázia 
és milyen remekül kiszínezte egyik-másik érdek­
lődő vagy jó barát a maga emberének az ellen­
felén ejtett, még a legszelídebb karczolását is, 
felfújván azt szinte végzetes sebbe.

Időközben Madarász József megnyitotta az ülést 
s László Mihály megkezdte az elnökválasztási 
vitát. Föképen a mai beteg és áldástalan rend­
szerrel foglalkozott, a mely már odáig juttatta az 
országot, hogy az igazi polgárjellem teljesen ki­
veszőben van s e helyett a szolgaság és a hata­
lom elölt való meghuny ászkodás virágzik s az 
emberek tetteinek nem a hazaszeretet s az igazi 
érdem a rugója, hanem a czim, rang és ordó 
megszerzése — minden áron. Beszéde alatt léped 
a terembe a párbaj színhelyéről érkezve, háló 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, a kit a jobb­
oldal zajosan megé'ijenzett.

Ragályi Lajos mondott ezután formailag csinos 
és tartalmánál fogva hatásos beszedet. Nagy tisz­
telettel emlékezett meg ijzilágyi Dezső kiváló ér­
demeiről s élesen elítélte azt az eljárást, hogy a 
többség immár a párturalmat az elnöki székbe is be 
akarja vinni. Dóven kiterjeszkedelí. a minisztei - 
elnök íörvénytiprásaira, s azzal a 1 eménynj el 
fejezte beszédét, hogy úgy a korona, mint a több­
ség be fogja látni, hogy az ország zavarának es 
az alkotmány veszedelmének egyetlen oka a mi­
niszterelnök és ezért cl fogjak ejteni. Piagályi be­
szédét, melyet többször zajos helyesléssel kisert 
az egész ellenzék, két inczidens is megszakította 
rövid időre. Mindjárt az elején megjelent a te­
remben Cseh Ervin, az uj horvát miniszter, a kit 
a jobboldal, később pedig gróf Károlyt István, 
a kit meg a baloldal fogadott többszörös erőtel­

jes éljenzéssel.
Győrffy Gyula tartalmas és érvekben gazdag 

felszólalásában csaknem kivétel nélkül a lex Tisza­
val foglalkozott s alapos alkotmányjogi fejtegeté­
seivel minden kétséget kizárólag kimutatta annak 
nemcsak szükségtelen voltát, hanem törvényelle­
nességét is. Ez vitte öt arra, hogy kilépjen a 
pártból. Miután előbb igy érdeme szerint elbánt 
Tisza szörnyszülöttével, egy-két súlyos vágást 
mért a miniszterelnökre is. Rendkívül mély be­
nyomást gyakorolt az a frappáns hasonlata, midőn 
Bánffy t szembe állította Dugovich Tituszszai. 
Dugovich Titusz — úgymond — ieiáldozta magát 
a hazáért, leugrott a bástyátokról a törökkel, liogy 
megmentse a várat, Bánffy pedig alkotmányt át­
hozza fel, hogy megmentse hatalmát.

A tetszéssel fogadott beszéd után Tapp Elek 
interpellált a lőrők-szent-miklósi népgyülés betil­
tása ügyében, keményen megleczkéztetve úgy a 
belügyminisztert, a ki — úgy látszik az e fajta 
törvénytelenségekben szinte kedvét leli, mint az 
illetékes főszolgabírói, a ki, hogy hízeleghessen 
felettes hatóságának, azokat elköveti.

A púpos kis fiú története.
— Irta: Krúdy Gyula. —

1.
Bolondság. Az embernek, hogy szive van, c=ak 

naivon ritkán tudódik ki; leginkább akkor, ha 
fájni kezd. Már úgy hirtelen. ••>: utczán vagy a 
vasúti kupéban, — de igen ritkán a nemze i
s-inhazban, ha Cs..............ur szaval és a parter
fel zokog.

Tulajdonképen pedig ez nem frázis. A szin 
házzal van összeköttetésben ennek a dolognak az 
eleje. Még azt is be kell vallanom, hogy én éjjé 
járok haza. Akkor csengetek a kapun és varok 
türelemmel, a mig a házmesterré papucsai köze­
lednek a házból. Pirosképü, nagykendős menyecske 
a hazmesterné, a ki nyilván takaros személyiség 
volt neiianv évek előtt. De tetszik tudni, az e ső 
ura kovács' volt és hol az üllőt, hol az ö hatat 
döngette. „És még egy hibája volt, ».erem nagy- 
-dgos ur, hogy a bort szerette, az alavalo, a 
bort.*

No jó, de hagyjuk a kovácsot. A kalapáló 
i.impellér bizonyara talált asszonyt az eis ua 
=-= most azt döngeti. A Szvetenay utczaban dol- 
gr-rik a betyár. Göndörkés fekete bajusza van, es 
a i .ult betekben egyszer délután, a mikor a ház­
mesterré a boltokat járta egy regen tervbe vett 
fekete ünneplő végett, akkor az útjába keru 
kovács. Ki hinné? Tiszta ing volt rajta, bar hét­
köznap volt. A nadrágja sem a regi, az a drapp, 
a melyiket annyiszor foltozott az első assz y. 
Sőt rendes az arcza is és a kalapjai nyilván azon
a napon vette. . . . . , »

A kovács köszöntötte a hazmestemenket. A 
jó asszony már csak puszta kiváncsisagbo 1=i 
mert különben gyűlöli mint a bűnét, 
állott vele. Beszélgettek. A férfiú kérdezősködött 
a jelenleg való férfiú iránt. Bacs, a mi házmes­
terünk. soha életében annyi dicséretet nem ka­
pott, mint ekkor. Hogy milyen aidott embe‘ 
milyen jó ember, hogy mennyire nem káromkodik 
soha olvan csúnyán, és főként kerüli az Uatoza . 
(T. védések elkerülése végett meg kell Je=>.ez01' 
log. Bács szemetes-járás idején nagyon meiges 
e- hangban, valamint a kifejezetek dusgazdagsa- 
gjnak tekintetében páratlan az utczaban. Az el

mull vasárnapon pedig a sarki rendőr hozta haza 
a kocsmából, a hol duhajkodott.) No jó. A ko­
vács csendesen hallgatta mindezt. Nem szólt rá 
semmit, csak az asszonyt nézegette, méregette, 
szemlélgette. \ égül megszólalt:

— Hiába beszélsz, Róza, lesoványodtál.
— Én ? — pattant fel a mi asszonyunk. Es 

jó, hogy meg nem verte a kovácsot ott a nyílt 
utczán. De ilyent állítani, a mikor neki olyan ál­
dott ura van !

A kovács a vállát vonogatta, végül megkér­
dezte még, csak úgy odavetöleg :

— Hát u fiunkat mikor láttad, Róza ?
— Azt a púpost ! Ne is beszéljen róla. Az 

a maga fia, hát süsse meg, — beszélt az asszony.
A kovács bclintgatott csendesen:
_ Jó, jó. Persze, hogy az én fiam szegény. 

Nem is sokáig hagyom ott az intézetben. Haza­
viszem magamhoz.

__ Magához veszi ? — szólt az asszony kemle-
lődve. — Magához Péter ?

— Hát mit csináljak véle ? Űrökön néni ma­
radhat ott. Meg sósat is kell érte fizetni. És a 
púpja mindenképen meg van szegénynek; akár 
odahaza lesz, akár ott marad.

A hazmesteménk elmélázva nézett maga elé és 
fekete, horgoltkeztyüs kezével a mellén babrált. 
Egyszerre könnyüt sóhajtott:

— No, jó. Isten áldja meg.
Megfordult, de visszanézett még :
— Igaz a. Mikor látta?
— Most jöttem tőle — felelt a kovács.
Az asszony félig visszafordulva habozott, de 

aztán mégis kimondta:
— Tan vitt neki valamit ?
A kovács bólintott.
— Gyereknek való olcsóságokat. Szegénynek 

még csak egy darab játéka se volt.
A mi hazmesteménk egyre aztán menni kez­

dett, de nagyon sebesen. Kipirult az arcza, és 
bizony hiába integettek az olcsó király-uteza 
csábos kirakatai fekete selymeikkel és tollaskalap­
jaikkal. nem nézett rá egyre sem. Fújt. Haragu­
dott; nem is igen tudta miért, de nagyon hara­
gudott. A Józsefvárosig meg sem állt. Ott, az 
ismerős utezákon körültekintgetve nyugodtabbnak 
érezte magát. Innen-onnan köszönt egy asszony

a kapuból. Kényeskedve fogadta a köszönést. 
Hiaba, Bács háromemeletes, kettős udvaru, uj pa­
lotában „dolgozik** és az mégis csak valami. Kü­
lönösen az inpertinens viezéné, ha nem volna! 
De ltot szükséges a viezéné, mert ő maga csak 
nem lógja az emelet ablakait tisztogatni ?! 
Elvégre maga kezére dolgozó kovácsmester volt 
az első ura. (A műhely akkor ment világgá, a 
mikor ö otthagyta az embert.) És aztán Bács is 
volt csak valaki. Konduktor a vasútnál, sok föl­
det bejárt és azt soha sem lehet elfelejteni neki, 
hogy egyszer József töherczeg igy szólt hozzá egy 
utazás alkalmával :

— Aztán Bács barátom, ha itt hagyja a vas* 
utat, csak lépjen az én szolgálatomba! Maga de­
rék embernek látszik.

A vasút aztán elkövette azt a hunezut dolgot, 
hogy kiválóan rossz bizonyitványnyat bocsátotta el 
Bacsót állomásából, a mivel nem mert az elcsapott 
tértin a jó főherczeg színe elé kerülni. Pedig 
annál a vonatkisiklásnál a váltóőr volt a részeg, 
vagy a fütő, vagy akárki más, de Bács épen ak­
kor'nem. És c«ak azért nem fékezett, mert látta, 
hogy úgy is fölösleges lett volna. No de jó.

11.

Mostan látom, hogy mennyit csacsogtam itten 
össze-vissza, pedig a nemzeti színházzal kellett 
volna kezdeni, a mint meg is érdemelné a mél- 
tósagos színház, mert van neki egy öreg statisz­
tája, a házban lakik, a ki a házmesterének mód­
felett olcsó jegyeket szokott szerezni.

Igen; hát azzal a kovácscsal történt találkozás 
után néhány napig igen éber volt Róza asszony. 
Ha csak egy kicsinykét is megnyomtam a csen­
gettyű gombját, már jöttek a papucsai. Es ahogy 
ebben az időben mondta ; jó estét nagyságos ur, 
__ azt visszaadni nem lehet. Sírással és harag­
gal, és a megbántott asszony! lélek minden ke­
serűségével volt teli a hangja. A viezéné is úgy 
csapdosia a folyosói ablakokat tisztogatás köz­
ben. hogy remegett belé a ház. Nyilván a ház- 
mesterné asszony elkeserített lelke ömlött ki né­
hányszor a viezéné színe előtt, és több súlyosan 
sértő asszonyi-káromkodások is estek meg a 
Bácsne részéről. (Mert az tudni való, bogy ha a 
férfi áztál mondja, hogy : a rezangyalat! akkor még

nincs baj. De ha egy asszony azt mondja egy 
másik asszonynak, hogy: „maga alávaló egyén* 
akkor jó, ha épen marad egy ablak a folyosón 
— tisztogatás közben). És hogy Bács urat ki ne 
felejtsük, ö a Fehér hajóban üldögélt délutánon­
ként, és mikor elmondta — isten tudná hányad­
szor — hogy az aidott főherczeg megveregette 
vállát, szólván : „Bács, maga derék embernek lát­
szik !“ — akkor ez ugv jött ajkáról, mintha azt 
mondta volna a főherczeg: „Bacs, maga kötni 
vaio akasztóvirág*. És az elbeszélés után, mikor 
a hallgatóság elismerő bólintással fogadta a ház­
mester ur szavait, Bács komoran leszegezett fejjel 
nyögte fel;

— Nadrággomb! Mit ér ez, ha a férfinak a 
családias boldogulása veszélyben forog egy púpos 
poronty végett

Igen, hat két hétig tartott a házmesterné éber­
sége éjszakánkint. Akkor egy éjszaka — soká 
csengettem — Róza asszony vígan nyitott kaput.

— A színházban voltunk — kezdte mély só­
hajtással — mikor a lépcső-házba letette a lám­
pát. A grádicson voltam, de visszafordultam.

— Melyikben ?
— A nemzetiben. Mi nem járunk más szín­

házban.
— Pedig máshová is érdemes elmenni.
— Máshová ? — kérdezte Róza asszony és 

megvető mozdulatot tett. — Máshová ? Mi azért 
megyünk színházba, hogy egyszer egy héten jól 
kisírjuk magunkat.

— Hát sírtak ?
— Sirtunk; sirtunk bizony, — szólt gyengén 

mosolyogva a menyecske. — Az uram is.
— Ne mondja.
— Pedig nagyon. Még soha sem volt színház­

ban,' legalább nem a Nemzetiben. Addig beszél­
tem ma este neki, hogy te János igy, te János 
úgy, hogy egyszerre mérges lett és azt mondta, 
hogy ma estére nem bánja, elviszi az ördög a 
Fehér hajót, színházba megyünk. Mert épen két 
jegyünk volt.

— Hát aztán ?
— Ne is tessék kérdezni, — zokogta a jó asz- 

szony, — most is elfutja a szememet a könyű, 
ha arra a kis Harryra gondotok, a kit nem sze­
retet sem az apja, sem az anyja, és úgy nőtt fel

az árva. Szegény gyermek. Az uram sirt főken., 
mert én már egyszer láttam a színdarabot. Arra 
azt mondtam neki, hogy vegyük ide a kis fia­
mat. ... Ej, tan nem is tetszik tudni, hogy a 
kovács mát1 készülődik, hogy hazaviszi az árván­
kat a Fehér-keresztből ? Pedig úgy hallottam, 
hogy az az asszony, a kivel most él, nem a leg­
jobb. Szent, hogy vemé, éheztetné az én púpos 
gyermekemet. Hát János is azt mondta, hogv a..t 
már engedni mégis nem lehetne. Azt az én «re­
gény gyerekemet ne bántsa az a czalat. Meg bog;, 
a kovács jobbnak lássák nálam?!

— Persze, persze. Nem lehet engedni.
— Hát ezért sirtunk aztán különösen.
Róza asszony beleburkolózott a vastag kendő­

jébe, aztán álmosan mondta :
— A Nemzetibe mégis csak leginkább érdeme.- 

elrnenni. Majd fázósan tette hozzá: Csak pupo« 
ne volna szegény. Jóéjszakát, nagyságos ur.

in.
íükor a hosszú őszi esők jöttek . . .
Gondolkozom, vájjon inondjam-e tovább ? A 

jószivü olvasók bizonynyal megnyugodhatnának 
az ismeretlen púpos fiúcska sorsa felöl. A hitet­
len Tamásokat pedig, a kik a legártatlanabbaa 
induló történet végén is az ördögöt keresÍK. hagv - 
nám boszankodni. Pedig inár mégis csak el ken 
mondani, hogy miként tájt a szivem, mert hisz a 
púpos kisfiú történetét azért jegyeztem fel.

Mikor a hosszú őszi esők jöttek, a házmesterek 
udvari lakásában egylcsendes, szomorkásképp fonva- 
tag gyerek keresett magának egy zugot, a hol szépén 
behunyta a két barna szemét és elrepült, — bi­
zonyára púp nélkül, — a Jézuska angyalai köze. 
Addig sem igen tudtunk telőle, hogy létezik. A 
mi kis levegőt ö ennek a mély, kutszerü udvar­
nak az atmoszférájából elfogyasztott, nem érezte 
meg senki. És a házbéh gyerekek sem igen bot- 
ránkoztak meg a púpján, mert nem igen látták 
ötét. Legalább nem bántották szegényt pajxos 
gyerekek kis életének utolsó napjaiban. Késő 
szeptember volt, a mikor elhozták az egyletből. 
A házmesterné hozta kézen fogva az ötéves 
fiúcskát, a ki fényes, barna szemeivel csodálkozva 
nézegetett kőiül. Nyilván nem igen tudta még, 
hogv az intézeti fehér falak mögött egy keserű,
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Korelnök: Madarász József.
Jegyzők : Kyegre László, Perczel Béni, Bock János. 
Elnök : Bemutatja a beérkezett kérvényeket és pedig 

\ersecz város feliratát, a városok és községek fogyasz­
tási adó természetű jövedelmeinek ideiglenes rendezésé­
ről szóló törvényjavaslat ellen, több népgyülés és község 
kérvényét a Tisza Kálmán féle javaslat ellen ; végül a 
Fokszabadi, Fügödi lakosoknak kérvényét az iránt, hogy 
ne engedtessék meg a kormánynak a törvény ellenére 
adót behajtani. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Perczel Béni jegyző: Jelenti a háznak, hogy az 
interpellácziós könyvben Papp Elek interpellácziója van 
bejegyezve a belügyminiszterhez a török-szentmiklósi 
népgyülés betiltása tárgyában. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Elnök : Az interpelláczió az ülés vége előtt meg fog 
tétetni. Előterjesztést kívánok tenni a háznak. (Halljuk ! 
Halljuk 1) Az újév közeledvén, felhatalmazást kérek a 
háztól az iránt, hogy ő felsége előtt az újév alkalmából 
a képviselőháznak szerencsekivánatát a szokott módon 
kifejezhessem. (Helyeslés.) Elfogadtatik ? (Igen !) 

Következik a napirend.
László Mihály : Elismeri, hogy mint sok minden 

dolog az országban, a magyar parlamentarizmus is 20 
és egynéhány ev óta nagyon beteg. (Igaz ! Úgy van 1 
balfelöl.) Sehol a világon mienkhez hasonló parlamen- 
tárizmus nem létezik, mindig ugyanazon rendszer, min­
dig ugyanazon part uralkodik ; a parlamenti valtógazda- 
ság nálunk teljesen hiányzik. (Úgy van! Úgy van 1 a 
bal- és szélső baloldalon.) Ez a betegség sorvasztja ma­
gát az alkotmányt is. (Élénk helyeslés balfelöl. Zaj.) 
Az ellenzék az aktiv politika terén nem szerepelhet, 
választásaink rendszere ezt teljesen kizárja. A mit egy 
római iró mond Augusztus császár koráról, az teljesen 
ráillik a mai korszakra.

A parlamentarizmus betegségét sínyli a társadalom is. 
Egységes társadalom helyett egymással farkasszemet néző 
parttöredékeket és megbomlott társadalmat latunk. (Ugv 
van 1 L gv van ! balról.) V alóságos polgári elem nálunk 
nincs, itt csak keletkezóbeu van egy kis polgári elem, 
de ez nagyrészt a kormánypárt táborában ül és két 
kézzel várja a czimeket, kitüntetéseket, nemességet és 
az ordókat. (Ugv van ' balról.) A nép szegény, egyebet 
nem tesz, minthogy adót fizet és nyomorog. (Felkiáltá­
sok balfelől: Helyre .' Helyre 1 Zaj.)

Elnök : (Csenget.) Kérem a képviselő urakat, foglal- 
k el helyüket, (báró Fejérváry Géza honvédelmi mi­

niszter a terembe lépve elfoglalja helyét. Elénk éljenzés 
jobbfelők)

Bíró Lajos : Helye s, éljen Fejérváry! (Éljenzés 
balfelől.)

Rakovszky István: De Rosenberg is éljen! (Zaj
óbbról.)

Rosenberg Gyula : Rakovszky is! (Nagy zaj.)
Elnök (Csenget.) : Kérem a képviselő urakat, tar­

tózkodjanak a szónokot közbekiáltásaikkal félbesza­
kítani.

László Mihály : Az ellenzék a közigazgatásban ki 
van szolgáltatva az önkénynek. A nép az igazságszol­
gáltatás iránt sem viseltetik bizalommal. Belenyúl abba 

is a főispán keze, ugv, hogy nem sokára a régi tö­
rök igazsagszolgai tatás tér vissza. (Úgy van 1 bal­
felöl.)

Megemlékezve a székely kivándorlásról, előadja, hogy 
a műit évben 45.100 ember vándorolt ki Romániába, 
>504 ott is maradt. Az utóbbi két erben 220.250 ván­
dorolt ki; ott maradt 31.076. A kivándorlás ioiyton tart 
s ezrek és ezrek olvadnak bele az oláh fajba. A kor­
mány kötelessége volna barmi módon is a székely faj 
fennmaradásai biztosítani és kivándorlását megakadá­
lyozni. (Helyeslés balfelöl.)

A mai rendszer betegségéhez tartozik a nemzetiségi 
kérdés is. (Halljuk.' Hulljuk! Az oláh intelligenczia 
magyarellenes, az oláh főpapság alig tud magyarul, az 
alsó papság hatvan százaléka nem tud magyarul. Becs­
ben, úgy latszik, elérkezettnek latyak az iúot a leak- 
ezióra s a többség a bécsi sértésekkel szemben semmit 
sem tesz. A honvéd-katonák közt pamfietteket osztanak 
szét, mely közös házáról beszed Rongyokra tépték a 
..uzjogot, korrumpálták a közigazgatási es igazságszol­
gáltatást, megszorítottak a gyülekezési jogot, sujlósza- 
badsagol. (Úgy van .' az ellenzéken.)

Az összes bajok kutforrása az uralkodó rendszer, mely 
na még sokáig kínozza ezt a nemzetet, lesz még kor­
mány, lesznek meg miniszter-jelűitek, lesznek meg stré­
berek is, de nem lesz nemzet es nem lesz alkotmány. 
(Igaz . Ugv van 1 a bal- es szélső baloldalon.) Angliában 
u volt ilyen rendszer, a Vaipooie-kormany idejében, a 
melyről egy képviselő a köveUezoket mondotta : -Az a 
part, a mely 1U évig uralkodik, először is míndenek- 
teiett prestiset es állását őrzi. Tizei.öt ev múlva mar 
kénytelen megvédelmezni azokat a poutikai es egyéb 
Hasznokat es háias előnyöket, a melyek a hatalom és 
parturalom fentartasával együtt járnák, húsz ev múlva 
pedig már a politikai romlottság annyira felgyülemlik, 
hogy a párt és a kormány pisztolyokkal es karddal all 
a közkormányzati levéltárák ajtainal, hogy megakada- 
lyózzak az ellenzéket a kormányra jutásban ts a levél­
tárak materiális hatalmi fogásainak és tartalmának meg­
ismerésében. a mely a kormányzati romlottság bizonyí­
tékait őrzi,» Ezek a szavak teljesen reaíilenek a párt- 
uralm' rendszerünkre is. (Felkiáltások : Úgy van 1 
Úgy van!)

Elfogadja Kossuth Ferencz indítványát. (Elénk helyes­
lés a bal- és szélső baloldalon.)

Ragályi Lajos : Nem arról van szó, hogy norma.
1 viszonyok közt megürült elnöki széket most betöltse

a ház. Szilágyi Dezső, a ki a ház hatalmát és tekinté­
lyéi képviselte az elnöki székben, odahagyta tisztét, hogy 
illetéktelen befolyások ne kényszerilhessék a páriámén- 
tárizmus elvének megtagadásara, az a Szilágyi Dezső, a 
ki a nagyon lekopott, nagyon lehorzsolt és nagyon meg­
fakult elnöki tekintélyt vissza tudta állítani. (Elénk él­
jenzés a bal- és szélső baloldalon. Felkiáltások : Éljen 
Szilágyi Dezső !) A miniszterelnök által provokált elu ók- 
vál.tág után miniszterelnöki parancsszóra a többség azon 
minisztert akarja az elnöki székbe ültetni, a ki a par­
lamentben való szereplésével megmutatta, mily hallatlan 
nyugalommal képes szankczionálni a legirtózatosabb tör­
vénysértést s az uralkodó párt érdekeben és annak 
kedvéért.

(Cseh Ervin, az uj horvál miniszter a terembe lép. A 
jobboldal zajosan éljenzi. Az uj miuiszteruek Wlassics 
mutatja meg miniszteri székét, a ki azt éljenzés között 
foglalja el. Báró Fejérváry miniszter üdvözlésére sietett.)

Ragályi Lajos : Elfogulatlan ember előtt megfog- 
liatatlannak latszik, hogy lia a miniszterelnök nem tudja 
belátni, hogy neki hazájának és nemzetének érdekei 
iránt tartozó kötelessége volna oda hagyni a miniszter­
elnöki állast (Igaz ! Úgy van 1 balfelől.), hogy a sza 
badelvü partbari bennmaradlak közt nem akadnak ne- 
hányan (Halljuk 1 Halljuk !), a kik férfiasán, szavuk 
nyomatékos felemelésével figyelmeztetnék maguk a mi­
niszterelnök urat arra, (Nagy zaj. Felkiáltások balfelől : 
Halljuk 1 Helyre 1) hogyha a pártnak a miniszterelnök­
nek hatalmon való tartása vagy az ország alkotmányá­
nak megsértése közt kell választania, akkor neki a ha- 
zaíisrig csak a miniszterelnök elejtését parancsolhatja. 
(Helyeslés és tetszés balfelől.) Annál csodálatosabb a 
többségnek a miniszterelnökhöz való ez a nagy ragasz­
kodás, mert nem találja meg benne azokat a nagy tu­
lajdonságokat, a melyek a nemzeti történelem oly nagy 
alakjára avatnak, hogy bárki ragaszkodasara méltóvá 
tennék. Báró Bánfi’y Dezső olyan, mint a májusfa, me­
lyet mulatozó falusi legenyek ezíczomaznak föl lepett 
galvakkal, de gyökere nincs, a mely összekötné a ter­
mőfölddel. A miniszterelnök sohasem érzett együtt a 
nemzettel. (Tetszés balfelől. Felkiáltások : Soha 1 Egy 
hang balfelől : Akkor már lemondott volna 1 Derültség 
jobbfclől.)

A miniszterelnök, úgy látszik, csak egy hivatást érez 
magában, bogy a tőrvenyieienségek sziklaköveit gördítse 
az alkotmányosság utjara, a melyen, ha maga nem tu­
dott haladni, utódja se könnyen haladhasson. A Tisza- 
javaslat, nevezzék bar azt akárminek, magyarázzak 
akárminek, csak egy nevet érdemel s ez a szó : haza­
árulás ! (Úgy van ! Úgy van 1 Elénk helyeslés a bal és 
szélső baloldalon. Elnök csenget.) Mindenkinek lübb joga 
van a parlamentárizmusra hivatkozni, mint Bánffy báró­
nak, a ki minden emberileg lehetőt elkövetett a parla­
ment Intelének megrontására. Kirekesztette a házból ér­
telmiségének nehány nagy erejéé Ha a miniszterelnök 
a kisebbség ellen való harczara czimet akar, ne vegye 
föl a parlamentarizmus nevet. Hagyja el azl a széket, 
a melyből mást mar rég kiűzött volna önérzete. (Zajos 
tetszés.) Reméli a szóló, hogy a többség hazafisága 
nemsokára segítségére jön az ellenzéknek, hogy Bantfy 
eltávolításával megmenti a parlamentet a nagy veszede­
lemtől.

Rakovszky István: Szégyen is egy szószegőt ott
tűrni! (Úgy .an 1 Úgy van! balfelől.)

Ragályi Lajos: Ha joga a többségnek, hogy a 
miniszterelnökül megvédelmezze, ezt a jogát csak addig 
a határig teheti, a mig meg nem sérti vele az ország 
érdekét. De be fog következni az idő, bogy a korona e 
tanácsosát elbocsátja. Ehhez semmi egyéb nem szüksé­
ges, mint a koronának valóságos, megfelelő informá­
lása. (Igaz 1 Lgy van 1 a bal- es szélső baloldalon.)

Rakovszky István : Ott is hazudik 1 (Felkiáltások a 
jobboldalon : Kendre! Felkiáltások baifelöl: Igaza van !)

Elnök : A közbeszólt képviselő urat figyelmeztetem 
előszűr, hogy ezeu kijelentése teljesen ellenkezik nem­
csak a parlamenti illemmel, hanem a törvényhozás 
iránti kötelességgel is. (Éienk helyeslés a jobboldalon. 
Felkiáltások ballelől: De igaz !)

Ragályi Lajos : At fogja látni a korona, hogy az 
ország mai zavarának, az alkotmány veszedelmének az 
az oka, hogy báró Bánffy még ma is miniszterelnök.

(Most jött a terembe gróf Károlyi István, a kit az 
ellenzéken erősen megéljeneztek, hogy báró Fejérvárj val 
valu pisztolypaibaja szerencsés véget ért.)

Ragályi Lajos : Sajátságos, hogy midőn kormány­
zati princípiumként hirdetik az erőszak uralmát; midőn 
a miniszterelnök i.t e házban nem restelii bevallani, 
hogy ó maga, saját személyében vezette a vesztegeté­
seknek utálatos organizácziojat (Úgy van 1 balfelöl.), 
hat akkor ezt, mini a legnagyobb, mint a példátlan 
őszinteség együtt megnyilatkozását dicsőítik. (Felkiáltásuk 
balfelől: Szégyen 1) Nem érzik, hogy a közéleti állapo­
toknak mekkora süllyedése van ebben a dicsőítésben. 
(Úgy van! balt .lói.)

Meg egyszer az utolsó pereiben újra a szabadelvű 
part íüggetien elemeihez fordul azzal a kérelemmel: 
segítsenek Banffyt helyerői elsöpörni, még van idejük 
választani a nemzet hálája és atka közt; hallgassanak 
hazafiságuk szavára es válaszszák a nemzetnek háláját. 
Alszemérmök Ben Ily Dezsőnek már úgy sem fog hasz­
nálni semmit. (Lgy van 1 balfelől) Mert akár segítenek 
akár nem : ez a nemzet ébred és feltámadó ereje el 
fogja űzni a miniszterelnököt és vezérkarát azokról a 
helyekről, a hol aikotmanyszeretc, nemzet csak alkot- 
uiáuyhsztelő férfiakat tűrhet I (Hosszas élénk helyeslés, 
éljenzés és taps a bal- és szélső baloldalon. A szónokot 
számosán üdvözlik.)

Elnök : Az ülést tiz perezre felfüggesztem.

Szünet után.
OySrtty Gyula : Okát akarja adni, miért lépett ki a sza­

badelvű pártból. Tisza Kálmán törvényjavaslata titokban 
előkészítve, kevesek által ismerve, meglepetésszerűleg 
hozatott a szabadelvű párt elé. (Úgy van 1 Úgy van 1 a 
bal- és szélső baloldalon.) és nem azzal az igénynyel, 
hogy ahoz a párt támogatása kikéressék és kieszközöl­
tessék, hanem inkább azért, hogy az ezen törvényjavas­
lat által megindítandó küzdelemre a harezosokat a fel­
vetett pártkérdés erkölcsi súlya alatt összetoborozhassák 
és az ismeretlen jövő változatos esélyei számára aláírá­
sok utján jobban le is köthessék. Az alkalmazott takti­
kának ez a sajátszerü módja azt a gyanút ébreszti, 
hogy a taktikusok a szabadelvű párt lelkiismeretessége 
iránt ezúttal szokatlan figyelmet tanúsítottak, a midőn e 
törvényjavaslatot nem merték a párt érett megfontolása 
alá bocsátani; úgy látszik, attól tartottal", hogy azt, a 
mit egyszeri hallás után remélni lehetett, a szükséges 
számú aláírást, a javaslat komoly bírálata után a párt 
részéről már megszerezni nem lehet.

Számítottak arra, hogy a meglepetés első pillanatá­
ban a szabadelvű párt jóhiszeműsége minden további 
bírálat nélkül is készpénz gyanánt fogja elfogadni, hogy 
e törvényjavaslatnak és annak aláírása ama harcz szük­
ségszerű folyamánya, a melyet a kisebbség itt a parla­
mentben a többség alkotmányos uralma ellen folytat, 
tehat úgy tüntették fel a dolgot, mintha az államot és 
az alkotmányt mindazon veszélyekből, hová a kisebbség 
forradalma, lázadasa sodorta, csakis ezen törvényjavas­
lattal lehet, csakis ily módon kell biztosan meg- 
vedelmezni.

A tények, az alkotmány, a nemzet és az állam leg­
főbb érdekei tiltakoztak ezen felfogás ellen, és tiltako­
zott a szabadelvű part programmja is. Nem gyökerezett 
e felfogas a tényekben, mert ha a szabadelvű párt 
óriási számbeli túlsúlya daczára, és annak daczára, 
vagy talán epen a miatt, hogy a vezére egyúttal a par­
lament vezére is, itt a parlamentben teljes tétlenségre 
van kárhoztatva, ebből semmi esetre és seliogysem kö­
vetkezhetett ez, hogy a többség az alkotmány szerint 
kétségtelenül megillető azon jogát, meiylyel itt a parla­
mentben bar, a partkörbe helyezhesse at. Pedig a Tisza­
fáié törvényjavaslat azt tette, mert czélja egyenesen az, 
hogy a többség deczember 31-en túl terjedő időre már 
deczember 6-an megadja a kormánynak a partkörben 
azt a felhatalmazást, a melyről biztosan vélte tudni, 
hogy azt a parlamentben meg nem adhatja. (Helyesles 
balfelöl.) A parlament jogát a pártkörbe áthelyezni 
semmi szin és körülmények alatt nem lehet. (Igaz 1 Úgy 
van 1 a baloldalon.) A képviseld csak a parlamentben 
képviselő, a nemzet nevében csak itt gyakorolhatja jo­
gait, csak itt teljesítheti kötelességeit (Igaz! Úgy van ! 
balfelől.), a parlamenten kívül a képviselő is, a szabad­
elvű part is csupán az immunitás védelme alatt álló 
egyenek csoportja, semmi más. Mihelyt azonban a kor­
mány nem a parlamentben alakult és megnyilatkozó 
többségre, hanem a pártkörben csoportosuló képviselők 
tömegere hivatkozik, midőn egy alkotmányellenes kor­
mányzásra készül és kész elegendő alapul erre elfogadni 
az e csoporttól nyert meghatalmazást: akkor e pártkor 
többé nem képviselők egyéni csoportja, hanem oly ön­
kényesen konstituálódó többsi g, mely forradalmilag he­
lyezi magát egyenesen a parlament föle. (Úgy van 1 a 
baloldalon.)

De van e kérdésnek más, nem kevésbé fontos je­
lentősége is: az, hogy deczember G-án még csak 
puszta lelteves volt, — bár a viszonyokhoz képest tel­
jesen jogos feltevés, — hogy lanuar 1-én az alkot­
mányellenes helyzet be fog következni, s hogy tehat a 
kormány az alkotmányellenes kormányzás kényszere 
elölt fog állani. Igen, de addig még tetemes idő állt 
a parlament es a kormány rendelkezésére, mely idő 
alatt minden tényezőnek erkölcsi és becsületbeli köte­
lessége volt mindent elkövetni arra. hogy az alkot­
mányellenes állapot be ne következzék. De a szabad­
elvű part a Tisza féle javaslat elfogadásával nyíltan 
dokumentálta, hogy a kormány és a maga részéről ez 
állapot elhárítására mit sem tart szükségesnek, sőt 
ily irányú kísérletre nfln is hajlandó; ellenben a 
javaslat elfogadásával az alkotmányellenes kormány­
zásra megadta az előzetes felhatalmazást és e tény­
nyel arra mintegy buzdítani latszik a kormányt. Lehet, 
hogy egy alkotmányellenes helyzet minden hivatott 
tényező, minden erőfeszítése daczara elháríthatatlan ; 
az is bizonyos hogy mert az anarahiát senki sem 
óhajtja, ily Irelyzet esetén Is kormányozni kell, hogy 
teli at ily állapot a tényleges helyzet kényszer folyo­
mánya, melyet szomorúsággal kell tűrnünk: de ily 
kényszerhelyzet esetén a kormányzáshoz való jogot a 
kormánynak csak a helyzet kényszere adhatja, s nem 
adhatja erre a felhatalmazást más. Midőn mégis a 
szabadelvű párt ez egyetlen jogállapot deczember 6-án 
eldobja magától és előzetesen indemnizálja az alkot­
mányellenes kormányzást: olyat tett, a milyet nem pro­
dukált meg Anglia sem. (Úgy van 1 balról.)

Ezzel szemben nem nyugtatja meg az az indokolás 
sem, hogy a javaslat tulajdonkepen arra való, hogy jö­
vőre e tény preczcdenst ne képezzen, De ha alkotmány- 
ellenes lesz a kormányzás januar 1-én túl, ez oly tény­
beli kérdés, melyet semmiféle párthatározattal, semmi­
féle javaslattal, sőt még a parlament határozatával sem 
lehet megsemmisíteni. Azt sem lehet dekretalni semmi­
féle határozattal, hogy az allami életben hasonló esetek 
be ne álljanak jövendőben es ha beállanak, a jövendő 
kormány számára nem lehet előírni, hogy akkor mit, 
hogyan cselekedjek. Ennélfogva az alkotmány ellenes 
kormányzás esetén sem ezen, sem az eljövendő kor­
mányok alkotmányellenes cselekményeivel szemben nem

nyugtathat meg minket és a nemzetet semmiféle óvatos 
körülírás.

A szükségjog természeténél fogva csak addig terjed­
het, a mig a lényleges szükség tart és minden tény, a 
mi ezen a határon túlmegy, jogsérelem, esetleg bűn­
tény. Ennek határait tehát elére megállapítani lehetet­
len. Hogynn fogja akkor a többség azt megítélni, tör­
tént-e túllépés. Ha ez az elöleges felmentés, ez a buz­
dítás be nem következik, a kormány deczember 6-tól 
fogva deczember 31-ikéig bizonyára sokkal óvatosabb 
lett volna az iránt, hogy a törvényen kívüli állapotot elő 
ne idézze.

Az alkotmányjogi aggályokon kivül, melyeknél fogva 
indíttatva érezte magát, hogy a Tisza-féle javaslat alá­
írását megtagadja, volt még egy politikai oka is erre, 
a szabadelvű párt programmja: Senki, még szerzője 
sem állította soha, hogy a lex-Tisza alkotmányos volna. 
Nincs kétség abban, hogy alkotmányunk értelmében az 
alkotmány ellen intézett hasonló támadásokat tartal­
mazó javaslat felett az immunitás védelme alatt minden 
képviselő, tehát a szabadelvű párt is, bárhol szabadon 
tanácskozható, sőt itt a parlamentben hasonló alkot­
mánysértő alkotmány-elleni merénylet felett határozhat 
is. De már ugyanezt a képviselő-jelölt nem teheti. A 
képviselő-jelölt, a ki nem áll az immunitás védelme 
alatt, a Tisza-féle javaslatot programmjául a választó- 
kerület előtt fel sem állíthatja. Erre a választó polgárok 
bizalmát, szavazatát nem is kérhetik, mert a büntető- 
törvénykönyvnek az alkotmányt és annak törvényes 
rendjét védelmező szakaszai ezt egyenesen tiltották és a 
királyi ügyészségek ebben meg is akadályozták volna. 
(Igaz 1 Úgy van 1 a bal- és szélső baloldalon.)

A Tisza-féle törvényjavaslat képviselő-jelölt által pro­
graméiul adható azért nem volt, mert az egyenesen 
törvény- és parlamentellenes, és az alkotmány elleni 
izgatást foglalja magában. (Igaz ! Úgy van 1 a bal- és 
szélső baloldalon és a középen.) Ő tehát immunitásával 
és saját programmjával élt volna vissza, ha támogatás­
sal járult volna egy törvényjavaslathoz, a melyet mint 
képviselőjelöltnek a büntetőtörvénykönyv tiltott program- 
műi adni választóinak. Ez áll a szabadelvű pártra is. 
Ezután azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy a Tisza lexre 
volt-e szükség ? (Halljuk 1 Halljuk 1) Az kétségtelen, 
hogy itt a parlamentben a kisebbség a többség uralma 
ellen oly küzdelmet folytat, a mely a parlamentet for­
radalmi állapotba juttata. Az nem tagadható, hogy itt a 
törvényhozás termében mar régen nem az elvek alkot­
mányos küzdelme folyik, hanem a legádázabb gyülöl- 
seg szőrit ki innen minden mást és téríti el a törvény­
hozást sajat feladatainak megoldásától. Előidézte pedig 
ezt az állapotot az, hogy a kisebbség a midőn a több­
ség alkotmányos joga a parlamentarizmus esszeueziaiis 
elve ellen erőszakosan ellene szegült, arra hivatkozik, 
hogy miután a többség erőszak utján, hivatalos hata­
lommal visszaélés, határtalan vesztegetések, tehát a 
nemzeti akaratnak vakmerő meghamisitasa utján jutott 
a parlamentbe : nincsen joga a többséget az alkotmány 
szerint különben megillető parlamenti uralomhoz sem. 
Ma e tételt Így felállítani nem lehet. A ház megalaku­
lásakor mindazon vádak, a melyek a választási'vissza­
élések cziiuén felhozhatók voltak, alkotmányos és tör­
vényes, sót jogerős elintézést nyertek.

Veszélyesnek tartja a mai állapotot azért, mert attól 
fél, hogy a magyar parlament partjainak egysege nem 
lesz mindig állandó, megszűnik, s ezen eljövendő kisebb­
ség számára nem szeretne példát statuálni arra, hogy 
mikép lehet a többség alkotmányos uralma ellen sikere­
sen küzdeni. Ámde forradalmakat sohasem szokott a 
bölcsesség előidézni; nem szokott a mérséklet kormá­
nyozni ; hanem igenis a bölcsesség és a mérséklet le 
szokta csendesíteni az ilyen forradalmakat, enyhíteni 
szokta azokta azoknak lefolyását. Vajon a Tisza-íex e 
az a bölcsesség, az a mérséklet e, a mely őzen szolgá­
latot ina megtenni alkalmas ? És ha a kisebbség küz­
delme forradalom egy parlamentáris elv ellen, a több­
ség joga ellen : akkor a lex Tiszát bátran lehet a több­
ség forradalmának tekinteni a parlament és alkotmány 
elles. Vajon crvoslasa-e az a mai állapotoknak, vagy 
inkább rohanás a végzetessé válható válságok felé? 
(Igaz 1 Ügy van 1 a baloldalon,) Hogy ki idézte elő, ki 
felelős azért, mi az, a mi ezen robbanást, ezen csapást 
a nemzettői elhárítja, erre felelni nem tud, de egyet 
tud. Tudja azt, hogy egy évezred viszontagsagaiban 
annyi szenvedés által sújtott fajunknak oly bűnét nem 
ismerem, hogy ezen csapást megérdemelte volna. Ko­
moly államférfiak és azok oyoman a közlelkismeret azt 
hiszi, hogy ha közülük egyetlenegy leszállana azon 
magas polczról, a hova őt a sors szeszélye juttata, el­
háríthatna nemzetéről a csapást Ha ez igaz es ha igaz 
volna az, hogy azon egyetlenegy az államférfiul tökély 
inkarnueziója es a mai állapot előidézésében olyan ártat­
lan volna, mint a gyermea, akkor is hazafias köteles­
sége volna hazájának ezen dicsőséges szolgalatot meg­
lenni. (Igaz ! Úgy van 1 Elénk helyeslés a bal- es szélső 
baloldalon.) Nemzetünk egy hős fia, Dugonics, a 
mikor látta, hogy az ellenség a vár ormára készül 
kitűzni a diadal-lobogót, utanna rohant a magasba, 
átölelte a törököt és zászlaját és leugrott vele a biztos 
halálba. Egy perczig sem habozott életét áldozni fel, 
hogy elháríthasson nemzetéről egy múló veszélyt. Báró 
Butiffy Dezső, úgy látszik, szinten kész feláldozni, — 
nemzete alkotmányul, hogy múló hatalmát megtarthassa 
tovább. Nem fogadja el az indítványt. (Élénk tetszés és 
eljenzés a bal- és szélső baloldalon.)

Illyés Bálint: Miután hosszasabban akar felszó­
lalni, s interpelláaziója is van, kéri a házat, engedje 
meg, hogy beszédet holnap mondhassa el. (Helyesles 
balfelől. Felkiáltásuk jobbról: Egy óra van 1)

.„ralit, rossz világ van, a hói el tapossak a szürke 
verébfiúkat az aszfalton a vásári zajban a fanyar 
emberek, ha a fészekből kiesett. A milyen szürke 
verénfiük volt 6 R. (A nevet sem tudom most 
hit télén. Ej pedig hányszor elnéztem a lakásom 
udvari ablakából, hogy üldögélt a púpos fiúcska a 
kitart ajtajú házmester! konyha küszöbén. Vékony 
lábszárait maga elé szedte és két könyökével 
térdére támaszkodva fonnyadt kis arczát tenye­
rébe tette, es valami csudálatosán értelmes, szo­
morú mosolylyal nézte a nagy szürke kandúrt, a 
ki az udvar szögletében nyalogatta magát.)

Az ei=o napokban Róza asszony különös figyel­
me» el tüntette ki a fiat. Éjjel, mikor kaput nyi- 
1 i. úgy futott ki seuesen, hogy magával hozta 
a varrást is a hóna alatt, ingecskét varrt a fiá­
nak. mert nem volt szegénynek bizonynyal. De 
egy hét múltán mar nem igen sokat törődött a 
gverexkel. Süt akkoriban egyszer Rács ur része- 
éerl Jött haza es úgy megrugía a küszöbön üldö­
gélő kis fiút. hogy az fajdalmában felsikoltott, 
lebukván a küszöbről. Róza asszony felpattant 
es elvörösödve jött elő. Rács értelmetlenül ta­
golta :

— Úgy kel! neki! Minek ül az utamba.
Az asszonynak az ajkán lebegett valami, de 

a,.tan csak elnyelte és rosszkedvűen mérte végig 
a íeltapaszkodó púpos fiúcskát. Aztán ajkát félre­
vonva, mormogta:

— Látod! Máskor ne ülj az uram elé, ha jön. 
Nem szereti.

A púpos kis fiú pedig olyan csodálatosan szo­
morúan mosolyodon el könnyes arczaval, hogy 
megszakadt volna a szive önnek, jólelkü olvasó. 
Aztán szépen leült az ajtó sarkaban és vigyázott, 
hogy ha az édesanyja ura jönni találna, ideje­
korán félrevonulhasson az utbóL

No jó. Hát elröpült
iv - temették.
E is felejtettük.
Hanem egy zimankós novemberi reggel eljött 

valaki, a ki tudakozódott a kis púpos iránt. A 
ko' ars volt.

cs ur, a kit megdöbbentett a kovács vak­
merősége, elképedve állott az udvaron. Az asszony 
a konyhában rakosgatta az edényeket. Félrenézett.

— Mit akar? — szólt rosszkedvűen. — Tan

bizony a fiat akarja ? Mi? Meghalt — tette hozzá 
nemileg Iágyabb hangon.

A kovács iszonyút káromkodott és vérbenforgó 
szemmel emelte tel az öklét.

— Megölted, mi?!
Rács ur közelebb jött és kissé zavart hanghor- 

dozassal csendesítette a kovácsot.
— Vigyázat, polgártárs. Nem illik ilyent 

mondani.
Az asszony, a ki a konyha közepén állt, halott­

sápadt lett. Elejtette az ibriket és a kötényét 
lépegette:

— Meghalt csak, — mormogta tompán.
— Mikor ? — bőgte a férfi és keserves dühhel 

nézett körül.
Rács ur a nadrágja zsebébe mélyesztette a ke­

zeit és a papucsa orrára nézve, tagolta:
— Hogy mikor is P Polgártárs, majd utána 

nézek, — ezzel fellépett a küszöbre. Ott még 
visszafordult és halkan szólt: Én vagyok tudni­
illik Rács János.

A kovács eszre kapott és szertartásosan nyújtotta 
a kezét:

— Nevem Réger Péter.
A két férfi kezet fogott.
— Jöjjön tán beljebb polgártárs, — szólt Rács. 

— Nem illik igy kiabálni az egész udvar halla­
tára. A lakók megszóljak az embert. Csak vigyá­
zattal lehet boldogulni.

Az asszony falfehéren meredt rá az első urára. 
Rács belépett a szobába és keresgélni kezdett.

— Meghalt, mondom, Péter — mormogta az 
asszony lesütvén szemét a kovács kemény tekin­
tete alatt. — Egy ujjal nem bántotta senki. Soha.

— Rács se ? dőrmógte a kovács rekedt han­
gon. — Róza?

Az asszony félénken lépegetett hátrafelé és a 
földre nézett.

— Nem. Nem épen ... A mi fiunkat minek 
bántotta volna ? — kérdezte mintegy önmagától. 
Akkor egyszerre váratlanul felsikoltott az asszony 
és kezeit tördelve előrenyujtotta karját és sírva 
nyögte: De igen, egyszer megrugta a fiunkat. 
Megrtigta, mert részeg volt.

— Kutya, — sziszegte a kovács.
Rács, a ki a nagyobb tekintély kedvéért oda­

benn a szobában czipőt húzott és kabátot öltött,

czvikkert bigyesztett orrára és szertartásosan tar­
tott kezében néhány papírlapot, midőn kilépett.

— Tehát — kezdte — ez itt a halotti bizo­
nyítvány . . .

— Kutya — bogiit a kovács — megrugtad a 
fiam ? — És nagy öklével a Rács ur arczaba 
csapott. A czvikker csörömpölve esett le a teglu- 
padimentumra. A kovács ismét ütött. A házmes­
ter ordított:

— Segítség, segítség . . .
Hanem a kovács hangja tuldőrőgte:
— A fiamat bántottad ? — És a főldreteperte 

Rácsot. Akkor a házmester egy nagy konyha­
kést ragadott meg estében, és karjut hatraszegve, 
a kovács felé döfött. Hanem a döfés nem érte 
el a kovácsot, mert Róza asszony megragadta a 
karját, és kifacsarta a kést a kezéből. Eldobta és 
ütni kezdte ő is a Rács fejét. A házmester ve­
szettül ordított.

A lakók rémülten futottak ki a folyosóra. Va­
laki rendőrt hozol1 hirtelen. A rendőr végre meg­
fékezte a kovácsot és az asszonyt. A férfit aztan 
elvitte magaval. Rács ur nyögve húzódott be a 
szobába.

*
A házmesteréknél különben csend van. Min­

denki elfelejtette a púpos kis fiút és a kovácsot. 
Csend van; és ha éjjeienkint jövők, sokáig 
csengetek, mert Róza asszony cseppet sem éber 
mostanában.
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Mikor egyedül maradt, szállására tért a Cos­
mopolitan hotelbe, megtelefonálta a gró ínénak 
a viadal eredményét és délutánra Ígérte láto­
gatását.

— Semmi bajom, — mondotta, egyszerű kar- 
czolást kaptam. Megyek reggelizni a segé­
deimmel.

— És az ellenfeled ?
— Súlyosan megsebesült. Kissé boszankodom 

magamra érte, a halála esetén bekövetkező vizs­
gálat miatt. . . . Háromkor hozzád megyek.

— Várni foglak.

Stack azután néhány levelet irt és lehaladt a 
lépcsőkön, hogy a szálloda kapuja alatt kifüggesz­
tett levélszekrénybe dobja. Éppen abban a pilla­
natban ürítette ki egy levélhordó a szekrényt, 
hogy tartalmat a postára vigye.

— Adja ide a leveleit, uram, — szólt a levél­
hordó, igy nem kell a kővetkező posiainditásíg 
várniuk.

A gróf átnyújtotta a leveleit, a melyeket a le­
vélhordó, minthogy a táskáját már bezárta, a ke­
zében vitt el. ,

Stack a szálloda egyik számozatlan kocsijába 
ült és az északi pályaudvarba hajtatott.

Háta megett rögtön egy számozott bérkocsi in­
dult el, nem éppen díszes külsejű bérkocsi, de a 
mely elé nagyon gyorsjarasu ló volt fogva. Ez a 
kocsi nyomon követte a grófot és az övével egy­
idejűleg állt meg.

Stack leszállt, az étterembe ment.
Ott azonnal megpillantotta von Rüdelt, a ki 

reggelizett és a brüsszeli gyorsvonatot várta.
Stack egyenesen az ezredeshez ment, leült 

mellé s par perczig beszélgetett vele. Egy ember, 
a ki utana lépett az étterembe, két asztallal 
odább, egy pohárka kümmelt szürcsölgetett, 
melynek arát mindjárt a felszolgáláskor kifi­
zette. ...

Ez az ember, a nélkül, hogy meglátszanék 
rajta, éber figyelemmel kisérte Stack és az ezre­
des szavait.

De a beszélgetés hangja nagyon halk volt. 
Mégis, mikor Stack elbúcsúzott, a figyelő em­
ber meghallotta a németül folytatott társalgás 
végét. ...

Von Rüdel ezt mondta :
— Négy nap múlva tehát látjuk egymást Strasz- 

burgban. Semmit sem hagyjon itt. Semmisítse 
meg gondosan az összes írásait, még a legjelen­
téktelenebbeket is.

— Megértettem, ezredesem; semmitsem hagyok 
itt, egészen nyugodt lehet.

És Stack eltávozott, hogy a reggelire menjen, 
a melyet a két segédjének adott.

De Riverolles ezredes, mikor az általa kerék­
páron elküldött altiszttől átvette Lansy főhadnagy 
üzenetét, rögtön otthagyta a hivatalát; először is
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Elnök: A ház megengedi, következik az inter, 
pel áczió,

Papp Elek: Képviselői állásából folyó kötelessé»; 
az. hogy a mit lát, tapasztal, saját vármegyéjében, °a 
képviselőházban tárja fel, hogy legyen tudomása az 
országnak arról, hogy a legnyugodtabb vármegyében is 
minő példátlan visszaélésekre vetemednek a tisztviselőt 
csak azért, mert tudják azt, hogy ez által kedves dolgot 
cselekszenek a belügyminiszter urnák. (Zaj. Halljuk i 
Halljuk 1) 1 '

Törökszentmiklóson a választópolgárok és a város 
összes adófizető polgársága népgyülés! kívánt tartani 
azon czélból, hogy elmondhassa a mostani politikai 
események felett meggyőződését. Ezt a népgvülést a 
küzéptiszpi járás főszolgabírójának, Jancsó Gézának |U. 
domásvétel végett bejelentették és 6 erre kiadta, mint 
határozatot, hogy nem engedi meg a népgyülést, elő. 
szőr azért, mert izgatottak az országban a kedélyek 
(Derültsíig balfelől.). másodszor, mert nem tudja a tár­
gyát a népgyülésnek. Ez egyszerűen nem igaz, mert a 
bejelentéshez oda volt mellékelve a meghívó is, a mely. 
ben világosan fel van sorolva a népgyülés tárgya, pf;. 
dás megbüntetését kívánja a főszolgabírónak, á ki j|. 
brutális módon meg merte sérteni a magyar alkotna", 
nyos jogot.

interpellácziója a következő :

Interpelláczió a belügyminiszter úrhoz.
Minthogy a jász-nagykun-szolcokmegyei közép-tiszai 

járás főszolgabirája Jancsó Géza a Török-Szent Miklósra 
ünnep másodnapjára összetolt népgyülést, minden i2az 
ok nélkül, hamis ürügy feihasznalasával betiltotta" 
kérdem:

Hogy ezen főszolgabíró ellen, ki ezen önkénvkedé» 
által az alkotmányos jogot a iegrakmerőbben 
tette, szándékozik-e a fegyelmi vizsgálatot, egyid? ü 
hivatalától való felfüggesztésével, elrendelni ? (H»!yeslé= 
a szélső baloldalon)

Elnök : A vita folytatását holnapra halászija. Az ülést 
bezárja.

Az ülés végződik délután 1 óra 25 pereikor.

Tüntetés Horánszky mellett. A Tol.
Ere. jelenti:

A nemzeti pártkörben ma este az ellenzéki pártn„ 

számos tagja minden előzetes megbeszélés n.-íkül 
megjelenvén, tüzetesen beszelgeltes azon személyes 
támadásról, mely Horánszky Nándor ellen feltúró 
irányzatossággal foly és egyhangúlag kifejeztek tan- 
toritbatlan becsülésüket a Horánszky Nándor szemé­
lye, kristálytiszta jelleme és önzetlen hazahsaga oání. 
Ezt az egyhangú felfogást Horánszky vai sü.: 
tíartha Miklós, mint az értekezletté alakúit ke 
selök ad hoc elnöke. Horánszky Nándor köszönetté, 
fogadta a nyilvánult közbizalmat, mely az u cse­
lekvési erélyét és kötelesség einen, teljesítését bi­
zonyára még fokozni fogja.

Budapest, deczember 28.
A pénzügyi bizottság tegnapi ülésén tárgyalták 

tudvalevőleg a két provizóriumos törvényjavaslatot. A 
függetlenségi párt álláspontját Kossuth Ferencz és 
Komjáthy Béla képviseltek, mint azt mai lapunkban 
meg is irtuk a tárgyalásról szóló tudósítás során. Egyik 
budapesti hirlap ma olyan megjegyzéseket tesz Komjáthy 
Bélának a bizottságban tett fölszólalásairól, melvefc vagy 
téves értesülésen alapszanak, vagy rosszhiszeműségnél 
erednek. Azt Írja az említett lap, hogy Komjáthy ez al­
kalommal is saját pártja ellen tüntető nyilatkozattal 
jelezte álláspontját, sőt hozzáteszi, hogy ezt örömmel 
újságoltak a szabadelvű pariban. Nincsen tudemasuus 
róla, hogy Komjáthy valamely alkalommal saját partja 
ellen tett volna tüntető nyilatkozatot a kormány előtt, 
de az bizonyos, hogy a pénzügyi bizottságban ilyen nyi­
latkozatot nem tett, s a szabadelvű partnak épenséggel 
nem telhetik öröme abban, a mit Komjáthy a provizó­
riummá javaslatok tárgyalása rendjén mondott főkép a 
miniszterelnök magatartásáról. Komjáthy a maga fel­
szólalásában a mellett, hogy mindenben magáévá tette 
a Kossuth Ferencz által fölhúzottakat, igen elcsen meg­
támadta a kormányt a kiegyezés ügye körül tanúsított 
magatartásáért, sót később, mikor báró Bánffy Dezsőt 
sarokbaszorito'ta azzal a kérdéssel, hogy mi a kormány 
álláspontja arra az esetre, ha a kiegyezési eiőterjeszte- 
seket lél év múlva sem tárgyalhatják, s a miniszter- 
elnök azt a kijelentést tette, hogy csakis a közös vám­
területet tartja az ország érdekeivel megegyezőnek, 
Komjáthy egyenesen személyében tamadta meg a mi­
niszterelnököt, a kinek nyilatkozata ellenkezik minuen 
politikai okossággal. Maga a bizottság elnöke iatta szük­
ségesnek, hogy e támadással szemben Bunffjt védel­
mébe vegye. Mindebből kitűnik, hogy az említett hírlap 
teljesen alaptalanul tette Komjátnyra nézve azt a teu- 
deuuziózus megjegyzést.

A sok jegyzőkön! 
,-nés szakította m# 
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de Viliiére tábornokot kereste föl. hogy közölje 
vele a szomorú hírt s onnan Tardin parancsnok­
hoz ment.

Azután eltávozott a minisztériumból. Aggoda­
lomtól szorongó szívvel tért haza, hogy polgár- 
ruhát öltsön es a sebesülthöz siessen.

Nem tudta, hogy a sógornője mar beszélt 
Laure-al a Raoullal kötendő házasságról, szüksé­
gesnek vélte tehát de Riverollesnét értesíteni, 
nehogy szóba hozza a tervezett frigvet, a mely 
immár lehetetlenné vált a sebesült főlgyógyu- 
lasaig.

— Kedves Jeanne, — szólt az ezredes, mikor 
a sógornője szobájába lépett, szomorú hírt k=J 
közölnöm.

De Riverollesné összerezzent. Rögtön arra 
gondolt, hogy a fia idézett elő valamely ka­
tasztrófát.

— René ? — kérdezte.
— Nem René . . . Dauriol Raoul !
— Mi történt Raoulial ? — tudakolta a szegény 

asszony, mialatt szive lecsillapodott kissé a kiaiiott 
szörnyű aggodalom után.

Az ezredes kissé remegő hangon felelte:
— Baleset. . . .
— Baleset. . . . Leesett a lóról ?
— Nem. . . . Párbaja volt ma reggel.
— És megsebesült! — kiáltott föl d< 

rollesné. Istenem! Súlyosan ?
— Úgy van, édes Jeanne, megsebesült.
Pillanatnyi hallgatás után az ezredt

zátette :
— Súlyosan megsebesült.
— Istenem! . . . Istenein! — jajdult föl de

Rivero llesne, ez végzetesség. A szerencsétlen­
ség üldöz minket.............. De miért vívott meg ?
Kivel ?

De Riverolles részletesen elmondta sógornőjé­
nek a Raoul párbaja történetét.

— Lansy főhadnagy küldte ezt a pár sort, — 
fejezte be, a melyek éppen nem nyugtatnak meg, 
noha azt Írja. hogy Maintrei szavait közli. Sze­
rencsétlenségtől lelek, Rácul minden valószínűig 
szerint nagyon súlyosan megsebesült. Értesí­
teni akartam erről, édes Jeanue, de titkolja el 
Laure előtt.
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Laure belépeti 
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Három párbaj.
A sok jegyzőkönyv után ma végre pisztolydőr- 
nes szakította meg a nyomasztó atmoszférát, 

vér is folyt. Igaz, hogy nem sok, de hát a 
iflv-giassag szabályainak elég volt téve.

Időrend szerint a mai párbajok igy követték

e‘‘ 9 órakor : Kubik—Kenedi.
10 „ Károlyi—Fejérváry.
11 , Szemen—Gajári.

A legsúlyosabban Kenedi Géza sebesült meg, a 
járolyi-t’ejéi'vary párbaj vérteleniil folyt le, a 
harmadik áttétben pedig mindkét fél megse-

Késztetés tudósításunk egyébként igy hangzik:
A Kubik-— Kenedi-párbaj. 

jij-g deczember 10-itén történt, hogy a képviselőház 
Olé'tn az elnapolást elrendelő királyi leirat felolvasása 
közben Kubik Béla orsz. képviselő, hogy a nagy zaj- 
, lD roesrértse. ni.röl van szó, baloldali helyéről fölkelve, 
Eunfiy miniszterelnök felé tartott.

á te: ..nypárt zajongani kezdett, hogy Kubik inzul- 
[áin akar és az egész Ház összeszaladt a középen, 
gut . Béla mar a Hatban nyilatkozni akart, és mikor 
erre engedőimet nem kapott, ir-sban jelentette ki, hogy 
távol állott tőle minden inzultus.

Mindezek daczara a «Pesti Hirlap» Kubik Bélát kü- 
j -i- t: gyanúsításokkal illette és ezek kapcsán sértő
kifejez ; tét is ! asznált. Kubik Béla elégtételt kért, a 

Kenedi Gézát nevezték meg.
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B,tor is a czikk szerzőjéül 
geneui kezbaja miatt az elhalasztott kardpárbajt ma 

j. vlútt urakor vívtak meg lovag Arlow Gusztáv vívó­
termében.

_ k voltak Kubik részéről : Tóth János és Fáy 
István orsz. képviselők, Kenedi részéről: Molnár 
he u es Woifner Tivadar orsz. képviselők. Mint örvö­
se. ár. Lisznyay Kleiner, illetőleg dr. Kovách Aladár
E„kö .tek közre.

:>,j '.- .'.ételei voltak : Könnyű párbaj kardokkal, 
náazszsal, harez a végkimerülésig.
,..sos bekeitetési kísérlet után Molnár Béla, a 

=eg-:d Rajta! kiáltással jelt adott a párbaj meg-

--zecsapás igen heves volt és alig tartott pár 
Kubik hatalmas vágást mért Kenedi fejere, 

c.borított a ver.
mi finomban beszüntették és az orvosok het 
. bevarrtak fejsebét, mely egészen a homlokig

Beia ezután odalépett Eenedihez, a ki régi 
, a volt és kezet fogott vele.

sebe nem veszélyes. Kubik Bé.a, a ki a 
o egy lapos vágást kapott, a párbaj után nyom­

at a tépviselőhazban, a hol elvbarátai meg-

útié-.-., a .ővetkező jegyzőkönyvet vették föl:
A : űrhaj a békítési kísérletek megtételével, 
" ; Alapított feltételek mellett,
:leni es Kened* Géza tir

"tételt

karddal meg- 
stbr sütésével t rt

Wolf tier Tivadar s. k. 
Molnár Béla s. k.

--nek. gróf Kar 
ezzel a jo

J<‘ián ?. k.
Tóth J inos s. k.

• Karol in—Fejérváry-párbaj.
ti . - » :• állottak egymással szembe 

■ ,ov.is laktanyában gróf Károlyt István 
. ., vary Géza honvédelmi mimszte..

- I I • nvtelenül maradt békéltetési kísérlet 
,úy, Aipad, a parbajvezetö megadta

- , v e emeltek tői fegyvereiket.
Géza golyója meglehetős távol*

■■ -1 gróf Károlyi István mellett a 
m. Gróf Karolyi István pisztolya 
dott. Minthogy csütörtök nem sza- 

oli,i még lőhetett volna, 
aval.

■jvuk! — igy szólt és a katonásan 
miniszter ' felé közeledett, a ki 

kezet nyújtotta.
. is el volt intézve, a miről a kö­
kön;.",' tesz tanúbizonyságot: j 

'Jegyzőkönyv.
ud pesten, 1898 évi deciember hó 2/-en. 

Jelenlevők az alulírottak.
Szentiványi Árpád es Ivánka. Oszkár, mint gro' 

Kár lyi István megbízottai, elégtételt kértek baro 
re :r'- Géza és Gajári Ödön uraktól azon nyit 

... mieten, melyet nevezett urak, mint báró bánffy 
»ade: telükhöz intéztek.

é- Tisza litván gróf, mint báró

. _'YZ

F vele

ur segeue. 
Münnich Aurél

e érv.íry Géza és Gajári Ödön urak megbízottjai, 
r.. : nevűben kunstatálják, hogy gróf Karolyi

.. Szemere Miklós urak baru Bánffy Dezső.lstva

hoz a következő levelet intézték: «Mint Horánszky 
Nándor ur megbízottjai fegyveres elégtételt kérünk 
Nagymél lóságodtól a Horánszky hoz intézett levélért.»
Ezen levélben tehát fegyveres elégtételt kérnek, min­
den megszorítás vagy kommentár nélkül.

A megbízottak tárgyalásai alkalmával azonban és 
pedig a párbaj feltételeinek megállapítása után, a 
jegyzőkönyv szövegezése közben Horánszky Nándor 
ur megbízottjai felük nevében azon kijelentést tették, 
hogy o ezt csupán «fegyveres megtorlás»-nak tekinti, 
már pedig nézetünk szerint ezen interpret:!czió magá­
val a kért fegyveres elégtételadás fogalmával ellen­
tétben áll és fegyveres megtorlás kieszközlése elégté­
telkérésnek nem tekinthető. Ennélfogva báró Jej ér­
vár y Géza és Gajári Ödön megbízottai azon meg­
győződésben vannak, hogy a megbízóik által báró 
Bánffy Dezsőhöz intézett levél, mely ezen tényállást 
minden kommentár nélkül, objektive adja elő, sér­
tést nem foglal magában ; miután azonban meg­
bízóik Horánszky Nándor ur megbizottaiuak, ha 
magukat mégis sértve érzik, elégtételt adui feltétlenül 
hajlandók, a kért fegyveres elégtételt báró Fejérváry 
Géza és Gajári Ödön urak nevében ezennel fel 
ajánlják. Egyúttal azonban kijelentik, hogy ezen 
ágy bárminő elintézése a megbízóik által 
aláirt levél tartalmát s báró Bánffy Dezső 
általuk képviselt ügyének megítélését nem 
érintheti.

Szentiványi Árpád és Ivánka Oszkár, mint 
Károlyi István gróf megbízottjai kijelentik, miszerint 
már azon levél, melyet Károlyi István grúí és 
Szemere Miklós Bunjjij Dezső báróhoz intéztek, 
melyben fegyveres és nem lovaglás elégtételt kérnek, 
igazolja azt, hogy egy sértés megtorlása szaluié- 
koltatott, különös tekintettel arra, hogy báró 
Bánffy Dezső az állítólag Horánszky Kán dór 
áltál ellene elkövetett sértésért sem kért elég­
tételt, hanem erre egy sértő levéllel válaszolt, 
s már előzőleg ismételten, de ezen Horánszky 
Nándorhoz intézett levélben is, maga kijelentette 
hogy a személye ellen intézett sértésekért el 
venni nem fog.

Gróf Károlyi István és Szemere Miklós a báró 
Bánfjyhoz intézett kihívó levélben természetszerűleg 
nem érezhették magukat hivatva hűséges fejtegeté­
sekre. A uáió Fejérváry Géza és Gajári Odún 
urak által báró Bánffy Dezsőhöz irt levelet gróf 
Karolyi István magára nézve sértőnek tekintvén, 
megbízottjai, miután megfelelő más elégtétel felajánlva 
nem lett, a fegyveres elégtételhez ragaszkodnak- A mi 
báró Fejérváry Géza és Gajári Ödön urak meg­
bízottamat azon kijelentését illeti, hogy ezen ügy 
bárminemű elintezcse o- megbízóik által kép­
viselt báró Bánffy Dezső ügyének megítélését 
nem érintheti, ezt, mint magától értetődőt, 
említeni is feleslegesnek tartjuk.

Miinnich Aurél és gróf Tisza István kijelentik, 
hogy nézetük szerint báró Bánffy Dezső magatartá­
sának megítélése'jelen lovagias ügy keretébe nem 
tartozik, emv'-iíogva saját álláspontjuk érintetlen len- 
tartusa mellett magukat ezen kérdésnek a jegyzőkönyv 
keretében való taglalására hivatva és följogosítva 
sem érzik. Megjegyzik továbbá, Hogy szerintük 
azon lénv, miszerint valakitől az elégtétel bármely 
neme kéretik, azon ügynek lovagias útra való terelé­
sét jelenti. . ,

Gróf Károlyi István megbízottai kijelentik, misze­
rint az ügy előzményeire csak azért tértek ki, mert 
báró Fejérváry Géza és Gajári Ödön megbízottai- 
nak a jegyzőkönyvbe bemondott állításai folytan erre 
magukat kényszerít'.e látták. Egyébiránt teljes tiszte­
lettel más fölfogás iránt, fentarlják azt, hogy a fegy­
veres és lovagias elégtételkerés között a különbség az, 
iio.’v az első csupán megtorló, a másik lova­
gias elintézés.

Gróf Károlyi István megbízottai a párbajszabályok 
azon rendelkezése alapján, a mely szerint, ha tőimen 
Sértenek meg valakit, a sértett jogosult kijelölni a 
sértők közül, kivel szemben akarja az elégtételvevés 
jogát érvényesíteni, a jelen esetben báró Fejérváry 
Géza urat jelölik meg.

Báró Fejérváry Géza és Gajári Ödön megbí­
zottjai ezen kijelölést tudomásul veszik és elfogadják.

Megállapodás. Pisztolypárbaj sima csövű, légy 
nélküli pisztolyokkal. Távolság busz lépés. Egyszeri 
»olyóváltás. Csütörtök lövésnek nem számit. Czélzúsi 
°dő' harmincz másc-dperez. Hely : a budapesti honvéd­
lovas laktanya. Idő : folyó hó iS-ika délelőtt 10 óra. 

Kmf.
Tisza István s. k. Szentiványi
Münnich Aurél s. k. Irán

A párbaj a feltételeknek megfelelőiem megtörtént, 
miután a kibékitési kísérlet eredménytelen maradt. 
Ezzel az ügy lovagiasan elintéztetett.

Kelt Budapesten, 1S9S. decz. 28-án.
Tisza István s. k. Szentiványi .írpád s. k.
Münnich Aurél s. k. Ivánka Oszkár s. k.

Az ellenzék a vidéken.
állást foglal a la-

Pékés-Csaba, decz. 28. 
párt végrehajtó nagy bizottsága

tele volt képviselőkkel, sőt az eg}tk 
maga a honvédelmi miniszter szó­

lj ir

A Szem et'e— Gajár i-párbaj.
Legnagyobb érdeklődés a Szemére—Gajári-féle 

kardpárbaj felé irányult, talán nem annyira a 
mérkőzés sulvos volta, mint inkább a miatt, mert 
ez. az ügy legtovább tartotta izgalomban a ke­
délyeket. . , . ,

teli 12 órára volt kitűzve a párbaj, melynek 
színhelyéül a Santelii-(é\e vívótermet jelölték meg.

Elsőnek Szemere Miklós érkezett oda segedei 
és orvosa, dr. Farkas László kíséretében, majd 
csakhamar Gajáriék is megjelentek dr. Demjano- 
vich Emil társaságában. .

\ három fiákkor és Szemere Miklós maganfoData 
csakhamar figyelmessé tették az. utcza népét es a 
járó-kelők csoportokba verődlek össze akerepesi- 
uti ház előtt.

Tizenkét óra után az érdeklődés a kép vise o- 
liázban a tetőpontra hágott. A teleíon-tulke 
egészen 
kagylót 
rongálta.

Mikor egynegyed egy órakor meg semmi 
sem érkezett, igen sok képviselő elsietett a vívó­
terem elé. Komikusán hangzik, de úgy van, hogy 
as utcain detektívek tartottak Jem, a rendet.

Bent ezalatt IOek Gusztáv összeeresztette a fele­
ket, a kik hevesen támadlak egymásra.

tru jári Ödön hatalmas vágást kapott a jobb kar­
jára, melyet már egy lapos ütés is megelőzött, 
úgy hogy Elek Gusztáv megállította a vívókat.

Nvómban következett a második összecsapás. 
Gaiuri Ödön sérült meg itt is először es pedig a 
síciae alatt. Valamivel odébb ha éri a kard, ve­
szélybe kerül az egész szem, igy azonban a »wi­
fe's jelentéktelen maradt. Majdnem ugyanekkor 
újabb vágás éri a Gajári karjai, mire Etek Gusz­
táv beszüntette a párbajt.

Miközben Gajár it vizsgálták az. orvosok, észre­
vette Münnich Aurél, hogy Sztmere Miklós jeje 
rér’ik Ekkor derült ki, hogy Gajári kardja 
Szemere fejéről egy ezüst forintnyi nagysayu bor- 
darabot nyesett te, melyet az orvosok nyomban
odavarrtak. . . ,

Ezzel a felek kibékültek és ez az úgy is befe- 
jezletett. Szemere Miklós kívánságára elhivattak 
házi orvosat, dr. Varró Indárt is, mig dr. Barkas 
asszisztensét kérette magához a Rokus-korbazboi.

A k.-pviselöházban a párbajról a legkülönbö­
zőbb hírek terjedtek el, a 
derült ki, mikor a segédek 
adták annak lefolyását.

(jajom Ödön nem jeleni meg a ház ölesen.
Az afférról felvett jegyzőkönyv igy hangzik:

Jegyzőkönyv.
IS9S. deczember 27-én.

észre
az 03Z-

Az ország minden vidékén 
kosság a kormány és a pártja ellen s ma mai- 
kétségtelen, hogy nagyon sok község és törvény- 
hatóság lesz, a mely meg fogja tagadni a kor­
mánynak azt, hogy részére meg nem szavazott 
adókat szedjen és ujonezokat állítson. Ez tálán 
az úgynevezett szabadelvű pártot mégis 
fogja téríteni, s nem íogja akarni, hogy 
trák-magyar hadsereg, és a magyar honvédség 
ujonczait kötéllel fogják össze az ujonezozó bi­

zottságok.
A vidék hangulatáról különben a kővetkező táv­

irataink érkeztek :
Szeged, decz. 28.

Szeged város tanácsa mai ülésében foglalkozott az 
lex eshetőségével, s oly értelemben, hozott határozatot, 

hiányában az adószedés megszűnte-

A csabai szabadelvű r— .. - - .
Fejér Béla elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
Zsilinszky Endre előterjesztette határozati javaslatot. 
Csodálattal és hazafias örömmel latja a kormánynak t» 

többségnek rendületlen kitartását, hazafias küzdelmet 
és ug\ a kormánynak, mint a többségnek 
szavaz. Erről Bánlíyt es Podmamczkyt 
értesítik.

dr.

bizalmat
táviratilag

ex
hogy indemniti . .
téridő. Pál ffy polgármester kijelentette, hogy adozas 

iránt netán érkező rendeleteket a tör- 
s előbb a rendeleteket végre

valóság csak 
megjelentek és

akkor
elö-

elégtételt

tán,
ur segédjei

Felvétetett Budapesten
Jelen voltak alóiirottak.J 

Elek Gusztáv és gróf Károlyi László 
kérnek báró Fejérváry Géza és Gajári Ödön urak 
tói Szemere Miklós ur nevében azon nyílt levél föly- 

meiyet nevezett urak, mint báró Bunffy Dezső 
felükhöz intéztek, egyúttal hiratkozva a 

6róf Károlyi István és fentnevezelt urak közölt fen- 
for»ő és jelen ügyben szoros kapcsolatban álló ügy- 
1 en felvett jegyzőkönyvre, kijelentik, hogy megbízójuk 
az elégtételadásra Gajári Ödön urat választja.

Münnich Auról és gróf Tisza István, mint báró 
Fejérváry Géza és Gajári Ödön urak megbízottjai 
álláspontjukat illetőleg szintén utalnak a fent említett 
jegyzőkönyvre és a fegyveres elégtételt megbízóik, 
illetve Gajári Ödön ur részéről felajánlják.

Megállapodás-. Kardpárbaj, Svak és 
kötve, harczképtelcnségig, melyet a 
állapítanak meg. Idő : f. hú 28-0* déli 12 órakor, 
hely: Santeili vívóterem. Kerepesi-ut 21.11. ein. 

ívmf.
Elek Gusztáv, Tisza István,

Gróf Károlyi László, Münnich Aurél,
mint Szemere Miklós mint báró Fejérváry Géza 

meghízottjai. és Gajári Ödön,
• megbízottjai.

Folytatólag felvétetett Budapesten, 1S9S. decz. 28 ám 
A p»rl,aj szabályszerűen lefolyt és ezzel az ügy a 

lovagiasság szabályai szerint elintéztetett.
Elek Gusztáv, Tisza István,
gróf Károlyi László, Münnich Aurél.

vagy ujonezozas 
vényhatóság elé terjeszti 
nem hajtja.

Hódmezővásárhely, decz. 28. 
Hódmezővásárhelyen a tarjám 7-ik és S-ik, a tabum 

l-ső és 4-ik olvasókörök, az első tS-as olvasóegylet, a 
1 i-ik kerületi olvasókör és a szentesi-utezai olvasó-egylet 
karácsony másodnapján népes értekezleteiken elhatároz­
ták, hogy a parlamenti küzdelem alkalmából Kossuth 
Ferenciét s a függetlenségi és 48-as országgyűlési párt- 
kürt feliratilag üdvüzlik s bizalmuk kiefeiezése mellett 
a pártot az önálló vámterületért és alkotmány 
épségéért az alkut nem ismerő további harezra 
felkérik. — Ugyancsak karácsony második napján 
Endre;! Gyula országgyűlési képviselő Kovács Jó- 
zs f pártelnök társaságában több olvasókört meglátoga­
tott s a politikai helyzeti ől beszédeket tartott, melyeket 
mindenütt nagy tetszéssel hallgattak s a kedvelt kép­
viselőt a polgárok bizalmuk és szcreteíükről biztosították.

Dárda, decz. 28.
A dárdai kerület ellenzéki polgárai c hó 26-án tar­

toltak népgyülést, a melyen a jelenlegi állapotokat be­
széltek meg. Képviselve voltak : Haráncs, Heő, Lepse, 
Herczeg-Szőllűs, Csuza, Vörüsmarth, Albertfalva, Kes- 
kend. Dárda, Baranvavár, Monostor, Laskafalu, Kánlalu 
községek. A gyűlést Pupp Zsigmond vörösmarthi rcf. 
lelkész nyitotta meg szép beszéddel, melyben főleg az 
önálló vámterület dolgára terjeszkedett ki. Majd S~cdö 
István olvasta fel a határozati javaslatot, melyben 
bizalmat és elismerést szavaztak Hentaller La­
josnak, a kerntet népszerű képviselőjének és az 
ellenzéki pártoknak.

Kormánypárti gyűlések.
Olclánd, decz. 28.

Az oklándi választókerületben Holtai Ferenez orsz.

VIDÉK.
* Schmidt József államtitkár programmne- 

széde. Dr. Schmidt József kereskedelemügyi miniszté­
riumi államtitkár, mint a szabadelvű párt képviselője­
löltje ma délután tartotta meg Beszterczebanyan pru- 
grammbeszédét. Beszéde után Stadler pártelnök „u- 
szönetet mondott az államtitkárnak a választok e.olt 
kifejtett programmjáért és hangsúlyozta, hogy a ken.a . 
választópolgárai mindig híven ragaszkodtak a szabad­
elvű párt irányához és elítélik azokat a törekvéseket, a 
melyek a szabadelvüség ellen küzdve, megakasztják az 
állami élet fejlődését. Dr. Schmidt József államtitkár, 
a ki Szerb György és báró Radvánszky Géza or­
szággyűlési képviselők és dr. Ma.ntua.no miniszteri 
titkár kíséretében érkezeit ide. még holnap is itt marad, 
a mikor a választók bankettet rendeznek tiszteletére.

* Rendkívüli városi közgyűlés Dcbreczenben. 
Viharos vitára adott alkalmat — mint nekünk tavira- 
tozzák — Debreczen városának ma megtartott rendkívüli 
közgyűlése, a melyen 40 bizottsági tag indítványára 76 
szóval 54 ellen elhatározták, hogy az obstrukeziós tárgya­
lást a képviselőházban elítélik. A jegyzőkönyvbe a több- 
ség hozz: javulásával bevetlek az ellenzék határozati ja­
vaslatát, a mely szerint a törvénytelenségeket elkövető 
kormányt a nemzet bizalmára méltatlannak nyilvá­
nítják.

* Igló város tisztújító közgyűlése. Igló város 
Folgens Kornél polgármester elnöklete alatt ma tar­
tott tisztújító közgyűlést, melyen a lemondás folytan 
megüresedett városi pénztári ellenőri állásra Sztru : > 
nieztcy Gyulát egyhangúlag megválasztotta. Ezúton 
rendkívüli városi közgyűlés volt, melyen az országos 
építész- és mérnök-egyesület javaslata alapján a tervbe 
vett városi színház és vigadó részére készített tervraj­
zokra kitűzött pályadijakat ítélték oda.

v A nagyszebeni metropollta-választás. Nagy- 
sz eb énből jelenti egy táviratunk : A mctropolila-választás 
megejtésére egybegyülő kongresszus tagjainak egy része 
mai napon érkezett oda, a képviselők zöme azonoan 
csak holnap érkezik meg. A kongresszus tudvalevőleg 
120 tagból áll, 40 egyházi és SO világi képviselőből, a 
kiknek igazolása szombatig valószínűleg befejezést is 
nyer. A metropolitai méltóságra Metianu János aradi 
püspök a jelölt, de valószínű, hogy Popesku Miklós 
karánsebesi püspökre is esik szavazat. Ha Metianut 
megválasztják, valószínűleg Goldis János országgyűlési 
képviselő lesz aradi püspök. A választást esetleg már 
szombaton ejtik meg.

csukló he- 
segédek közösen

■Irpád s. k. 
Oszkár s. k.

képviselő ma tartotta beszámoló beszédét. Miután 
Dániel Elek pArtelnök a gyűlést, megnyitotta, licitül 
szabad ég alatt mondotta el beszédét. A neszámolo után 
Kisgyörg// Sándor esperes válaszolt a választó* neve- 
be’*'és bizalmi szavazatot indítványozott Holtai képvise­
lőnek, a szabadelvű pártnak és báró Bánffy Dezső 
miniszterelnöknek. Ezt az indítványt elfogad! tk, mire az 
ülés véget ért.

Balassa-Gyarmat, decz. 28.
Gróf Forgách Antal orsz. képviselő ma az itteni 

Balassa szálló termeiben festette, választói előtt, a poli­
tikai helyzetet. A dissideosek eljárását ebién- Minthogy 
a kilépetlek többnyire ősi neveket viselnek, kilépésüket 
nagyobb horderejűnek tartja. ^ Vanitc-.y lgnácz 
kir. tanácsos indítványára gról Forgách Antal kép­
viselőnek, báró Bánffy Dezső miniszterelnöknek és a 
központi szabadelvű pártnak bizalmat szavaztak.

Székely-Udvarhely, decz. 28.
Udvarhely vármegye különböző részeiből és Udvar­

hely városából egybecyült választó-polgároknak mai na­
pon tartóit értekezlete tiltakozólag emelte fel szavát az 
ellenzék terrorizmust ezélzó eljárása és az alkotmányos 
rend fülforgatosa ellen. Az értekezlet a kcrmányelnök 
és a minisztérium iránti bizalmát a miniszterelnökhöz 
intézendő feliratban juttatja kifejezésre, kitartást és is­
ten segedelmét kívánva a szabadelvű párt és a kormány 
további munkálkodására is.

Nagybecskerek, decz. 28.
Antalfalván (Toronlálmegye) a járás szabadelvű 

pártja isa Pauli a yi Sámuel lelkész elnöklete alatt 
gyűlést tartott. A ‘gyűlésen megvitatták a helyzetet és 
a kormánynak munkásságáért bizalmat szavaztak, mnől 
a miniszterelnököt táviratilag értesítették.

Bégaszentgyörgy iToronlálmegye) kerület választó 
közönsége ma délelőtt szintén értekezletet tartott, me­
lyen báró Bánffy miniszterelnök és az országos szabad- 

I elvű pártnak bizalmat szavazlak.
• -ansaom

ajtó megnyílt és 

ezredest és a

. : .naat eTése közben
L„ c- belepett.

A .e,induia» közben, a mely az 
. .möjét hatalmában tartotta, egyikőjük _em 

'. "e é,zre a fiatal leányt.
L„"re meghallotta az utolsó szavakat s az ajto-

...........t elbocsátva, mozdulatlanul, ijedten állt
-untban, mikor de Riverollesne, konves 

kezeit tördelve, fülkiáltott:

megnyílt .

meg a piti 
szemekkel._ uh Istenem! És én miattam' Tálán mar
meg is lóit! Istenem 1 Istenem 1 totóig sújt min- 
k •. a szerencsétlenség !

V'Zagsutó, éles sikoltás hangzó ^
Az ezredes és a sógornője rémülten fordul­

tak hátra.
Lame végigesett^a^őnyegen^ ^ f„, de

mintegy visszhangjául Laure faj- 
oai::. .. - panaszának, hasonló sikoltás tört e o az 
anya a,fain. a ki kétségbeesetten rogjott le

leánya teste mellé. ... kö
szót sem szolt, de két aoiiy 

erélyes arczán. Ajkai

Az ajtó csendesen 
fordult.

— Te vagy. Carlona, mit akarsz .- 
dezte. . . ■

— Valaki szólni kíván
— Kicsoda ?
— line.
A szobaleány ezédulát 

a függönyöket.
Stack ezt olvasta :
rTegnap nem sikerűit megtalálnom 

pedig sürgősen beszülnünk kell.
xf____ónnal* n v íirnnL"

a gróf úrral.

nvujtott át és széthúzta

jói tartotta magát. Semmit se sikerült belőle k‘ 
csalniok. De a másik, Bressier, nagyon föl van 
dühödve, inert Gochebois elhitette vele, lio,:} 
Stover följelentése kővelkeztében fogták el. Bu­
szút akar állani és kijelentette, hogy mindent el 
fog mondani, sőt elcsipeti a főnököt is. Valo- 
szhütcg unt értette, de mégis nem nevezte meg...

őbbre gerle, hogy beszé 
un ? — kérdezte

IMUlíl:

— Nagy isten, 
Riverollesne és

Az tziede» 
csepp gördült szép,

S először a zokogó anyát

jy
végig

remegtek.
Letérdelt a szőnyegre 

emelte lel; elfulladt hangon suttogta

ÄrtifS“
g2Sr«SK5. rRUu,,.,
kiáltott.

iHÍmaf^sztSn orvosért, - parancsolta 

az ezredes, nem Maintrel űrért, ő nmes otthon. 

A kisasszony rosszul lett.
És a sógornőjéhez fordult.
— Menjen. Jeanne, hozzon 

kát dörzsölni.
A par pillanat alatt pedig 

maradt az unokahugával, a
dálva . ukogo t. - . •

XVIU.
Stack ntasik.

tftláa vánkosra 

és j.ónyőrködve nézte Juana., a
a. :.dt.

eczetet, a halánté-

a míg
bajuszát

egyedü
harap-

ki édesdeden

a gro: urat, 
Haigre."

Mondd annak az urnák, hogy rögtön me­
gyek es vezesd a uohuiiyzobu.

A szobalány eltávozott.
Slack csendesen keit íöl, nehogy fölébressze 

Juanát, bement az öitözö-szobaba, ott kinjitott 
egv almáriomot, melyben teljes ruhatárt tartott,

I rc»»eli öltönyt vett magára, azután u dohányzóim 
1 sietett.

__ Gróf ur, van szerencsém önt üdvözölni, —
szólt alázatosan Haigre, miközben mélyen meg-

ístack könnyed fejbólintással válaszolt :

_ yji történt olyan nagyon fontos V — kér­
dezte.

__ AZ gróf ur, hogy P.ochemond immár telje­
sen föl"VuKVult és megkezdte működését.

_ Óh, Roehemond Kigyógyult? .
__ Úgy van és már bizonyosan tett valamit,

mert harmadnappal ezelőtt éjjel eljött a minisz­
tériumba. a hol de Viliiére tábornok, de Riverol- 
les ezredes és Fardin parancsnok várták.

__ Mit csinált ott ?
__ Nem tudhattam meg . . . Csak is annyit

közölhetek a gróf úrral, hogy a fényképező mű­
teremben varakoztak reá.

— Éjszaka?
— Igen, gróf ur. Körülbelül két óra volt ej fel 

után, a mikor megérkezett.
Csend állt be.
_ £í- minden ? — kérdezte Stack rövid gon­

dolkozás után.
__ Oh, nem. Bressiert és a vele együtt ello­

pott embert szembesítették Stoverrel.
— Nos?
— Nem valami könnyen boldogulnak, stover

hú fog.
— Azután ? — kérdezte- Stack, látszólag még 

:lig nagyon nyugodtan.
_ Azután, gróf ur, kinyomozták a Bressiervel

elfogott ember kilóiét, megállapítottak, hogy sze- 
tnéiyazoncs azzal az idegen légióból elbocsátolt 
katonával, a kinek kézrekeritésével Roehemond 
és Chartier. a kollegáim voltak megbízva.

A gróf arcza elborult.
— Tudjak a nevét ? — kérdezte.
— Tudják.
— Hogy hívják hát?
— Gold Alfrédnek.
— Mi módon sütötték ki ? Megvallotta ?
__ Nem. A Tou'-ban lefoglalt Írásokból derült

ki. Ezekből az is bebizonyosodott, hogy a franczia 
Bre-sier név alatt a német Rapp Wilfrid rejtőz­
ködött. a ki azért vallotta magát francziának, 
liogv Touiban, mint vállalkozó, megkaphassa az 
erődilvényi munkálatokat. A közbiztonsági osz­
tályban tudtam meg e részleteket ... De még 

;yéb közölni valóm is van.
(Folytatása következik.)

Unió bevándorlási irodájának június végéről szer- 
kosztéit jelentése szerint 229,300 személy ván­
dorolt be egy év alatt. 1 ->3o-mal ke: e.iebb, mint 
a megelőző évben. A bevándorlók közül 135.775 
férfi'. 95.324 nő. Visszaküldőitek 3030 személyi. A 
14 évesnél idősebb bevándorlók közül 1410 nem 
tudott Írni ; 43.057, tehát az összes szám ötöd­
része sem Írni, sem olvasni. A bevándorlók ősz- 
szcsen 3,852.000 dollár pénzt mutattak fel, tény­
leg az összeg sokkal magasabb volt. A beván­
dorlók közül kikerült: Olaszországból 58.013. 
Oroszországból 27.211, Maiidból 25.128. Német­
országból 17.111, Magyarországból 10.059, Gali- 
cziából 12.398.

K A káréditrúlúU alkonya. A viczináiis 
vasutakon az utazást az teszi lioszadalmassá, hogy 
gyengébb iorgalmu vonalakon személy- és teher­
fuvarozásra egyazon vonatot használnak. Az osz­
trák vasúti minisztérium ilyen viczinálisok sze­
mélyforgalmát azzal akarja rationálisabbá tenni, 
hogy motoros ^villamos) kocsikat hoz forgalomba, 
mefvek a tehervonatoktúl függetlenül sűrűbben 
járnak. Azonfelül egy „tracteur“ nevű uj kis góz- 
,netovt is meg akar honosítani, melynek gőzfej­
lesztője a legnagyobb takarékosságot teszi lehe­
tővé, a mennyiben csak a szükséglet pillanatában 
állít elő gőzt.

m Kivándorlók. Az Unióba való bevándor­
lás. mint köztudomású, csökkenőben van. Az

A legnagyobb technikás. Sir John f ow­
ler. Anglia mérnöki karának dísze, a londoni 
földalatti vasút vs a Forth-hid hírneves építője 
meghalt Londonban 82 éves korában. \ ele c sza­
zad egyik legtevékenyebb technikusa szállott sírba, 
a ki igazán maradandó alkotásokkal örökítette 
meg nevét. Az u működésének kezdete a vasút­
építési mánia korszakába esik, midőn egv egész 
uj technikai ágat kellett úgyszólván megteremteni. 
Jellem erősségéről és paratlan kitartásáról iegjub- 
ban tanúskodik a londoni földalatti vasul kiépí­
tése, a melvnek megvalósítása ellen a legkülön­
félébb érdekkörük szövetkeztek. Fowler azonban nem 
tágított és a legkétségbeesettebb küzdelmet folytatta 
azok ellen, a kik azt állították, hogy a vasút terve meg­
valósíthatatlan. Önbizalma határtalan volt és ennek 
köszönhette, hogy nem rettent vissza a legmeré­
szebb konczepczióklól sem. Már pedig a londoni 
földalatti vasút c század egyik legszebb és le; 
nagyobb technikai müve, melyet csak roppant 
nehézségek leküzdése árán lehetett elkészíteni. 
Legmaradandóbb müve azonban a Forth-hid, me­
lyet 1883—90-ig épített. A hid 30 millió forintba 
került és néha egyszerre 5000 ember dolgozott 
rajta. Ezért a páratlan alkotásért abban a juta­
lomban részesült, hogy az angol királyné a bárói 
méltóságot adományozta neki, azonkívül az edin- 
burgi egyetem tiszteletbeli tudorrá avatta. Fowler 
azok közül való volt, a kik pályájukat úgyszólván 
a műhelyben kezdték mint inasok és az elméleti 
ismereteket csak később, latkörük és tapasztala 
taik gyarapodásával sajátították el.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 28.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. elößzctühJct 
a leiknek előfizetése deczember 31-én lejár, hogy a: 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a laj 
szétküldésében jennakadds álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre . . .
Negyedévre . . •
Egy hóra ...
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg 

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . Divat 
szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésűn! 
értelmében előfizetőink e lapot Icedveztnéiwcs áron 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed 
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetés 
dijak az Egy dót és előfizetésével egy utalványul 
beküldhetők.

__ Személyi hírek. Ernő föherczeg téli tar
tózkodásra ma Arcoba utazott. — A dán tnn. 
örökös Gmundenből visszautazott Koppenhágába. - 
Alexandra Feodorovna nagyherczegnő Zarskuju 
Szeloba utazott.

_ A hollandi királynő eljegyzése, — min
Amsterdamból jelentik — immár elhatározott tény. J 
vőlegény Vilmos, wiedi lierczeg, a kit nem fognak ki 
rálylyá koronázni, hanem csakis a herezegi férj czim 
mel fogják felruházni. A herczeget azután naturalizáin. 
fogják, megkapja a királyi fenség predikátumot, í 
házasság után pedig a herezegi férj czimet, épen úgy 
mint Albert lierczeg, az angol királynő volt férje. A, 
orániaiak nagy vagyona mellett kérdéses, hogy \ ilmo: 
lierczeg javára akarnak-e majd állami apanázst kieszku 
zöini.; Albert herczeg 30.000 fontot kapott. Mint «her 
czegi férj» minden körülmények közt, rangra nézve, * 
nagykorú trónörökös mögött fog állni.

— A király Becsben. A király, mint tudó 
silónk túviratozza, ma délelőtt Eisenerzböl BécM.t 
érkezett. Érkezése váratlan volt, mert a legutóbb 
megállapodás szerint csak csütörtökre várták vissza 
jövetelét. A király megérkezése után gróf Páni 
íöhadscgéd kíséretében Schönbrunnba hajtatott

_Erzsébet-szobor Cap-St Martinban A Pdviei
e gyönyörű helyén, a hol a megboldogult királyné oly 
gyakran csodálta a természet szépségeit, legközelelit' 
szobrot emelnek az ő emlékezetének. Az eszme tu - 
pendilője Amarante, a Journal de Mentone szer 
kesztöje, ki az osztrák és magyar kolónia tagjaiv 

yetériőleg aláírási ivet bocsátott ki, melynek ered 
ményekép a nemes czélra mar is tekintélyes ússz 4 
gyűlt egvbe. Az emlékmű egy 7 méter magas gúlát fog 
ábrázolni, melyet a mentonei szálloda kertjében áüita 
nak fel, hol királynénk oly szívesen időzött. A leleple­
zés valószínűleg már a jövő év márczius havában lesz 

— Than grófné temetése. Ma helyeztek 
örök nyugalomba a krüglitzi sírboltban I hun 

röfné holttestét. Ott voltak: Ferenez Fortítiumd 
föherczeg, valamennyi miniszter, Pnpauh kivételi­
vel, a ki betegség miatt nem jelenhetett meg, 
számos osztrák főnemes, állami és udvari méltó­
ság, hivatalnok, nagy közönség és sok küldöttség 
A bcszentelést Schönborn bíboros vugezte.

— Szabályrendelet a kórházakról. A belügy 
miniszter a kórházakról, gyógyintézetekről es uduio- 
házakról szabályrendeletet alkotott, a mely ma jelent 
me» a hivatalos lapban. A szabályrendelet rendez, a 
belegtkuek nyilvános jellegű kórházakba és gyógyintéze­
tekbe való szállítása, felvétele, azokban tartása, az ápo­
lási költségek megállapítása, nyilvántartása, érvcnyesitese 
és elszámolása körül követendő eljárást, illetőleg a ma­
gánkórházak és gyógyintézetek állal az országos oeteg-
apolási alappal és az államkincstárral szemben •* —
geny betegek ápolási dijainak megtérítése
6 II. - «allaiiair.it- y mAuánOSOkilt

sze­
le ki ntetébe 11

emelhető Igény'feltételeit: a magánosokat terhelő nyil­
vános betegápolási költségek behajtásának módját, a 
tűzadók kezeléséről szóló törvény rendelkezéseinek lehető 
ti'yelembevctelével; úgyszintén a külföldiek után !el- 
merült és a külállamokkal szemben érvényesíthető ápo­
lási és szállítási költségek kifizetésének módját, és pedig 
a betpgsegélyzőpénztárakkal, társládákkal, pénztári és 
társládatagokkal szemben követendő eljárásra vonatkozó 
résznek a kereskedelemügyi, illetőleg pénzügyminiszter­
rel egyetértöleg való megállapítása mellett. A szabá.vzat 
1899 január 1-én lép é

ifi
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SZÍNHÁZ és művészet.— A Splényi—Polónyl-affér. Báró Splényi 

Ödön rendőrtanácsos ismeretes nyilatkozatára, a mely­
ben Polónyi Géza képviselőt a legczudarabb cseleke­
detek vádjával illette, Polónyi ma a következő nyilat­
kozatot teszi közzé:

«Báró Splényi Ödön rendőrtanácsos képviselői kö­
telességeim teljesítése közben botrányos támadással 
akar ettől elriasztani. Feleletem röviden ez: az 
Engel-ügyben megvárom az igazságügyminiszter fele­
letét és a képviselöhazban ahhoz mérem válaszomat. 
Sem az Engel-ü gyet, sem az ellenem emelt vádakat 
nem tartom lovagias útra tartozóknak. A törvény áltál 
kijelölt esküdtbirósági utat választom oly czélből, hogy 
az ellenem emelt vádaknak bebizonyítására és meg- 
czáfolására a nyilvánosság előtt módot nyújthassak. 
Tennem kell ezt annyival inkább, mert Splényi úrral 
szemben még az sem védett meg a támadástól, hogy 
az általa felhozott gráczi ügyben az országgyűlés 
színe előtt nyujtatotl számomra példás elégtétel. Addig 
is azonban, mig az esküdtszék verdiktjét meghozza, 
mindenkinek, a ki az ügy iránt érdeklődik, készsége­
sen bccsájtok rendelkezésére minden adatot és fül- 
világcsitást, arra vonatkozólag, hogy Splényi Ödön 
vadai koholt rágalmak. Polónyi Géza.*
A Splényi rendörtanacsos nyilatkozata kapcsán, mely

— mint emlitettük — különféle bűncselekményekkel 
illette Polónyit, fölmerült az emléke annak a képviselő­
házi ülésnek, a melyet 1883 április 17-én tartottak, s a 
melyen a Polónyi—Füzesséry-eset alkalm ibdl Madarász 
József, a ház jelenlegi korelnöke terjedelmesebb beszé­
det mondott volt. Ezt az ülést Splényi levele egyszerre 
aktuálissá tette. Erre az aktualitásra rá is mutat egy 
magánlevél, a melyet most Madarász Józsefhez, mint 
a kepviseióház akkori tágjához és jelenlegi elnökéhez 
intéztek. A levél, — egy kőnyomalos szerint — utal 
Madarász akkori beszédére, s figyelmébe ajánlja a kor- 
elnöknek a báró Splényi Ödön által emelt vádakat, el­
várva, hogy úgy fog eljárni, a mint S3-ban mondotta.

— Egy falu pusztulása. Megrendítő sze­
rencsétlenségnek esett áldozatul a berni kanton 
egy kies fekvésű helysége : Airolo. A iakossag már 
régóta aggódott, hogy a szomszéd Sasso-Hosso 
hegy az egész helységét el fogja pusztítani. Leg­
utóbb az ősszegyülemlett hó es jég még növelte a 
veszedelmet. Tegnap reggel aztun megtörtént az 
első hegyomlás. A sziklatömegek csuszamlása 
délig tartott és nagy kárt okozott. A múlt éjjel 
a lakosság ott hagyta lakasait. Ma délután nagy 
szildák tattal: el a hegytől és leszakadtak az 
uiroloi ogadóra és néhány szomszéd házra, a 
melyek elpusztultak. A részletek még ismeret­
lenek. A Gotthard-vasuton nem akadt meg a 
forgalom. Újabb hírek szerint délutánig három 
hatottat talajok a négy liedult ház romjai alatt. 
Egy részét annak az erdőnek, a mely a helységet 
vedte. magukkal ragadták a leomió sziklak.

Újabb táviratok szerint a falu borzalmas képet 
nyújt. Két négyzet kilométernyi területet a tör­
melék föd. Xyolcz lakóház és 14 istálló romba 
dőlt. Sok más ház nagyon megrongálódott. A 
katonaság és az egész lakosság szakadatlanul dol­
gozik a romok eltakarításán. A romok alól eduig 

11 holttestet húztak ki. A halottak I liipptm 
Antonio 70 éves egyház-szolga, egy Francán 
Jozeíin nevű asszony és egy Form Giuiio nevű 
1 Az egyházszolga feleségét még élve szaba­
dítottak ki a romok aloi. Az Airoió-hote! romjai 
c gyuladtak s a tűz a szomszéd házakat is fenye­
geti. .4 kart egy millióra lecsó ik. Noha azt hiszik, 
iiogy újabb hegyesuszamlás veszedelme ki van 
zárva, óvó intézkedéseket tesznek. Mikor a hegy- 
omlás történt, a lakosságnak több mint fele nem 
volt a faluban; különben az áldozatok szama sok­
kal nagyobb lett volna.

A leszakad-? két óra reggel történt a Sasso- 
• i.-osso nevű sziklaormon, a Gotthárd déli részén, 

elyre Airolo lám felső része támaszkodik. Mint­
hogy mar a nyáron voltak szakadások láthatók, 

Köveisegi hatóság a veszélyeztetett helyeket al- 
..arla faiaztuím. A csuszamias 0 óra délelőtt," 

i-itott.

Az airoloi erősség vészlóvéseket telt. A felső 
íaiu lakossága idejekorán hagyta el lakásait és 
most. számra nézve mint egy százan, a pálya­
udvarban és a szomszédos vendéglőkben táboroz. 
A szerencsétlenség következtében Két ember, egy 
gyermek es egy asszony vesztette életét. Jelenleg 
- veszély ei van hárítva. A Gotthard-vonal érin- 
atlen s a forgalom zavartalan. A svajezi vasúti 

ügyosztály főnöke a hely színén van. Az airoloi 
szállodán és kisebb házakon kivül csak még né­
hány istálló pusztult el.

— Puska a legátus kezében. Megrendítő szeren­
csétlenségről értesít bennünket székesfehérvári tudósitónk, 
u melynek karácsony estijén esett áldozatul egy szép 
: ital úri leány. .Medgyaszay László papnüvendek a 
karáasonyi ünnepekre Csőszre ment iegáczióba, a hol 
nagybátyjánál: Paditz Nándor földbirtokosnál szállott 
meg. A szent estén unckahugaval, Medgyaszay Vilmá­
val, egy tizennyolez éves szép leánykával beszélgetett. 
Eközben tréfából a lánykára fogta a nagybátyjának a 
sarokba támasztott fegyverét:

— Vilma vigyázz, mert meglőlek ! kiáltott húgára. A 
puska eldördült, e pillanatban Medgyaszay Vilma 
pedig vérezve üsszerogyott. A sok sörét mellébe furudott 
■ OiV súlyosan megsebesítette, hogy felépüléséhez nincs 
remény. A szerencsétlen leány sorsa iránt nagy rész­
véttel vannak. A gondatlanságból gyi.kossa lett hgatus 
súlyos betegen íeksziK, Olyannyira megrendítette a tra­
gikus eset.

— A Dreyfus-iigy. A rendesen jól értesült 
Echo de Parts fentartassal közli azt a híresztelést, 
hogy Dreyfust tegnapelőtt egy Francziaországba 
menő hajóra szállítottak.

A tigaro szerint a setnmitőszék tegnap a tit­
kos dossiert tanulmányozta, a melyet a minisz­
tertanács határozata értelmében rendelkezésére 
bocsátották. A semmitöszék tegnap csak egy ta­
nút hallgatott ki és pedig Cordier ezredest.

A semmitöszék ma Barthou volt minisztert és 
Casimir-Perier volt kóztarsasagi einökőt hall­
gatta ki.

Érdekes híreket hoz a táviró Zola Emilről 
Londonból. A nagy iró, kiről már napok óla azt 
hitték, hogy Londonban van, ma tényleg oda érkc- 
zttt. Zolát csak a titkára kisérte, a kivel már jó 
ideje egy kisebb angol helységben húzta meg 
magát. A Temps szerint Zola nem önként, hanem 
fsak barátjai unszolására hagyta el Parist, mert 
a versailiesi makacssági Ítélet után attól lehetett 
iurtani, hogy letartóztatják. így tehát még az 
ítélet napján este az északi pályaudvarra hajta­
tott, a hol Charpentier kiadója jegyet váltott szá­
mára Londonba. Zola a vonat elindulásáig az 
előcsarnokban varakozott s csak közvetlenül indu­
lás előtt szállt fel a vonatra.

— Öngyilkos főszolgabíró. Végh János pápai 
főszolgabíró, mint tudósítónk táviratozza, tegnap este 
agyonlőtte magát. Öngyilkosságának oka állítólag össze­
függésben van azzal a hivatalos vizsgálattal, a melyet 
a főispán most megyeszerte megindított. Kolozsváry 
alispán a vizsgálat vidékében Pápán tartózkodik.

— Szédelgő ozégek Becsben. Ma Becsben Klein 
Sándor bizományos és kézmüáru-kereskedönek a Salz- 
grieson levő üzletét a rendőrség bezárta. Klein lugosi 
születésű ember és üzletét minden tőke nélkül alapí­
totta és ügynökök segélyével jelentékeny hitelt sikerült 
magának szereznie, melynek erősebb kihasználása végett 
még négy detail-üzletet is nyitott. Karácsonykor Klein 
eltűnt 100.000 frt adósság hátrahagyásával. Hasonló 
körülmények között szökött meg októberben Becsből 
50.000 frt adósság hátrahagyásával a soproni születésű 
Rosenberg Móricz nevű kereskedő. Annak idején két 
ügynököt, a ki csalárdságait elősegítette, letartóztattak. 
A vizsgalat folyamán kiderült, hogy Becsben valóságos 
kompánia alakult, hogy szédelgő ezégeknek hitelt sze­
rezzenek. A hitelt közvetítő ügynökök azután a hitelt 
nyerő czégekkel osztozkodtak a konezban. Most számos 
ilyen csaló van vizsgálati fogságban.

— A háború ée a vörös kereszt. A vörös-kereszt 
egylet olyan humánus intézmény szervezésén dolgozik, 
mely intézmény hivatva van enyhíteni a háború rette­
netes borzalmait. Az egész országban gondosan szerve­
zett egészségügyi intézeteket állít fel az egyesület, me­
lyekben háború esetén meghatározott számú sebesült 
harezost latnak el orvosi segélylyel. Azonkívül minden­
felé hírszolgálati irodát is szervezett háború esetére, 
melyben a háború halottjairól, sebesültjeiről és ezek 
állapotáról a lehető legpontosabb és legmegbízhatóbb 
értesítéseket nyerhetni. Az ország minden részében van­
nak mar vörös-kereszt fiókegyletek, választmányok, me­
lyek nemcsak háború, de a mostani békés időben is 
kórházakat tartanak fenn és segélyezik a szükölködöket. 
Újabban ismét két íiókegylettel szaporodott eine humá­
nus intézetek száma és pedig a temesvárival és a szo- 
molnikival.

— -4 hu sföl metsző Becsben. A bécsi rend­
őrséget, de a közönséget is nagyban foglalkoz­
tatja annak a Hofer Francziska nevű bukott 
leánynak a meggyilkoltatása, melyről már ma hirt 
adtunk. A gyilkosságot az áldozat mostoha nő­
vére: Tintner Wiihelmina fedezte fői, a ki teg­
napelőtt reggel 8 órakor meglátogatta Hofer Fran- 
cziskat és a szobába lépve, megdöbbenve látta, 
hogy a szerencsétlen leány irtózatosan megcson­
kítva, holtan fekszik az ágyon. Az előhivott tör­
vényszéki orvos megállapította, hogy a gyilkosság 
karácsony estéjén 10—12 óra között történt, mert 
reggelre mar beállt a hullamerevség. Egyelőre 
meg azt sem tudjak biztosan, hogy rablógyilkos­
ság vagy kéjgyilkosság esete forog-e fenn. Az 
előbbire mulat, hogy a gyilkos magával vitt egy 
szekrénykét, melyben vagy tizenöt zálogezédula 
volt, azutan magával vitte a leány fülbevalóit, 
valamint csekély készpénzét is. Viszont a kéj- 
gyiikossugra enged következtetni a megcsonkítá­
sok természete, valamint az is, hogy a 
gyilkos magúval vitte iioíer Francziska ingét, 
harisnyáját és czipőit. A gyilkos — mint 
az orvosi vizsgálat kiderítette — úgy haj­
totta végre tettét, hogy először megfojtotta a 
leányt és azután vágta fel áldozatának hasát. 
Mindebben olyan embernek lalszik, a ki érti a 
mesterséget és jártas a bonczclasban vagy a 
mészáros munkákban, mert a vágás egészen sza­
bályszerű és a leány mája, melyet a holttest 
mellett találtak „lege artis“ van kivágva. Azt hi­
szik, hogy itt rablógyilkosság és kéjgyilkosság 
kombinált esete történt; de a gyilkosról még mit 
sem tudnak. Egy rövidkabátos férfira gyanakod­
nak. de ennek is nyoma veszett és az eddigi ku­
tatások még mi eredménynyel sem járlak.

— Arabs-franczia házasság. Algírban — mint 
nekünk írják — nagy feltűnést keit egy franczia nőnek 
egy arabs sejkhel való házassága. A liatal asszony egy 
manervillei vasúti hivatalnoknak a leánya, a férj pedig 
Si Hamza ben Beher, egy nagy marabu-család feje. 
Az esküvőt muzulmán rítus szerint ünnepelték meg a 
gerivillei kadi közreműködésével, azutan Lonzeln-ba 
mentek, hol a fiatal franczia nőnek uj otthona lesz. Az 
egész utón a házaspár, de különösen az asszony lelke­
sült ovácziók tárgya volt, otthon pedig nagy gazella­
vad.szalut rendeztek a tiszteletükre, a mikor is sólymok 
helyettesítették a vadászkutyákat.

— A havasok gyermeke. Karácsony estéjén egy 
kit urbói és kút hölgyből álló társaság kapaszkodott 
fel a reichenaui Reisíhalerhütte-be. Itt a hölgyek egyike 
rosszuilétről panaszkodott és ledőlt pihenni, néhány 
p rcz múlva pedig világra jött egy uj honpolgár. Miután 
a kunyhó nem igen van berendezve ilyen örvendetes 
családi eseményekre, a társaság eleinte nagy bajban 
volt, annyival inkább, mert bár a fiatal anya csodala­
tosképen megtudta ugyan tenni a fáradságos utat föl­
felé, de lemenni már képtelen volt Mindamellett az 
anyat is, meg az újszülöttet úgy, a hogy elhelyezték a 
kunyhóban és most is ott vannak. Ellátást a * Károly 
Lajos föherczeg menházbóJ kapnak és néhány nap múlva 
megtörténik az a ritka eset, hogy a Raxról egy taggal 
nagyobb társaság jön le a völgybe, mint a mekkora 
füirnent. Az ellenkezője ennek mindenesetre gyakrabban 
megtörténik.

Ujságiró-sorsjegyek a Szilveszter mulatsá­
gon. A fővárosi vigadóban rendezni szokott Szilveszter- 
esti mulatság az idén különösen érdekes lesz, mert az 
ujságiró-sorsjáték kezelősége úgy intézkedett, hogy a 
mulatság látogatói közt sorsjegyeket oszt szét. Minden 
ötödik látogató a belépésnél egy újságírói sorsjegyet kap 
ingyen. Így aztán az, a ki a mulatságon részt vesz, 
egyúttal szerencséjét is megállapíthatja, mert egy sors- 
jegygyel esetleg 20C.000 koronát is nyerhet. Az első 
húzás már január 4-én lesz.

Rövid hírek. Maglódon Rucza István föld­
műves szerelmi bubanatuban felakasztotta magat. 
— Békáson tűz pusztított. Két ház földig égett. — 
M ed gyesen betörök garázdálkodtak. A csend­
őrség erélyesen nyomozza őket.

A jótékonyság hiénái.
— Ax Egyetértés tudósítójától. —

Felháboritóbb és arczátlanabb játékot mint a mit a 
szegény gyermekkert egyesület vezetősége a közönséggel 
szemben végez, el sem lehet képzelni. A mikor az egye­
sület elnökének és titkárának gyalázatos üzelmeit lelep­
leztük, az elnök vakmerő czinizmussal nyilatkozatokat 
tett közzé, a melyben rágalmaknak, képtelen állítások­

nak minősítette hiteles adatokon nyugvó vádjainkat, ma 
pedig a mikor a megindított hatósági vizsgálat teljes 
mércékben igazolja mindazokat, a melyeket megirtunk 
és az elnöknek, valamint bűntársának a titkárnak hatóság 
által való felfüggesztése már csak órák kérdése, akkor dr. 
Grósz Sándor hivja össze a szegénygyermekkert-egvesület 
választmányát és ott arczátlan vakmerőséggel kijelenti, 
hogy bár teljesen tisztának érzi magát, mindamellett 
azon időre, mig a vizsgálat folyik, lemond állásáról, 
hasonlót cselekedett a másik czinkos Csillag Máté 
titkár is.

A tanács remélhetőleg nem fogja elfogadni ezeket a 
lemondásokat, melyeket a kelepczébe jutott «jótékony- 
sági hiénák» kétségbeesésükben eszeltek ki, hanem a 
vizsgálatot vezető elöljáró javaslatához képest felfüg­
geszti állásuktól azokat az embereket, a kik közel egy 
évtized óta a legszemérmetlenebbül lopják a szegény 
gyermekeket, a kiknek alamizsnát dobtak oda abból a 
megszámlálhatatlan sok ezer forintból, a melyet a jóté­
kony emberek zsebéből űrügyek alatt kicsaltak.

A választmányi gyűlésnek volt egyéb tárgya is. A 
briganti vezetőség ugyanis talmi lovagiassággal a meg­
támadott hölgy és férfi választmányi ‘tagokat akarta vé­
delembe venni az őket ért méltatlan támadásokkal

szemben. Nem rossz. A sikkasztással és lopással vádolt 
és úgy látszik nagyon is jogosan vádolt elnök és titkár 
akainak valakit megvédelmezni. Elfelejtik, hogy az ille­
tőkre nézve nem képzelhető el kompromittálóbb dolog 
annál, mintha dr. Grósz és Csillag Máté védelembe vesznek 
valakit. A nyilatkozat, a melyet a rejtélyes választmányi 
ülésről kiadtak, igen szűkszavú és nem árulja el, hogy kik 
voltak ott és minő eszmecserét folytattak; valószínű 
azonban, hogy ez is épen olyan hiteles lesz, mint az a 
bizonyos hires közgyűlés, a melyen a lakást szavazták 
meg élethossziglan az azt elfogadni vonakodó derék, 
becsületes elnöknek, dr. Grósz Sándornak.

A kommüniké, a melyet a választmányi ülésről az 
egylet kiadott, a következő :

A budapesti gyermekvédő-egyesület ma délután öl. 
órakor választmányi ülést tartott dr. Grósz Sándor 
elnöklete mellett. A választmányi ülés tárgyát az ké­
pezte, hogy minő eljárás követendő azon támadások­
kal szemben, melyeknek a választmányi tagok az 
utóbbi időben ki voltak téve, s hogy ezen támadá­
sokkal szemben miként védekezzenek. Dr. Grósz Sán­
dor kijelentette az ülés folyamán, hogy bár 6 magát 
teljesen tisztának érzi, mégsem akarja a meginditott 
vizsgálatot személyével akadályozni, tehát azon időre, 
mig a vizsgálat folyik, állásáról lemond ; hason érte­
lemben nyilatkozott Csillag Máté titkár is. A választ­
mányi ülés, mely igen nagy izgatottság közt folyt le, 
a lemondást tudomásul vette. Beksics Gusztávné ha­
tározottan követelte, hogy a választmány nőtagjait, 
kiket a támadás szintén ért, ezen támadásokkal szem­
ben meg kell védelmezni. A választmányi ülés után 
több választmányi tag értekezletet tartott, a melyen a 
felől tanácskoztak, hogy mily utón szerezzenek a vá­
lasztmány nőtagjain esett sérelemért elégtételt.
Hogy ennek a «több választmányi tagnak», a kik az 

ülés után értekezle et tartotta , újból alkalmuk legyen 
értekezni a felől, ho.y milyen módon szerezzenek elég­
tételt «a választmány t gj .in ejtett sere lm .-kert», újból 
alkalmuk legyen tanácskozni, hát elmondunk egyet- 
mást az egyesület vezetőségében helyet foglaló és nagy 
szerepet jats ott hölgytag Schön: éld Hrrmanné viselt 
dolgaiból. Nem mi magunk fogunk beszélni, hanem 
megszólaltaljuk azokat, a kikkel együtt működött, — 
tehát leghitelesebb tanuk.

Ugyanis Schönfeld Hermanné volt a pénzgyűjtő, báli 
és tombolajegy elárusító közkereseti taisasag vezérkari 
főnöke. Szép ifjú hölgyeket véve maga mellé, indult 
gyűjteni és elárusítani.

Ez útjairól elmond egyet-mást Erdei Mariska kisasz- 
szony, egy bajos fiatal leány, a ki tapasztalatairól a 
következőket beszélte el :

«Mindössze néhány hétig járt Schönfeldnével a múlt. 
télen báli jegyekét eladni. Ezalatt különféle furcsa dol­
gokat tapasztalt, a melyeknek akkor komolyabb jelentő;, 
séget nem tulajdonított, csak hanyagságnak vélte azokat/ 
A gyűjtések, illetve báli jegyeladások során többek kö­
zött báró Popper-tói a Hungáriában 20 frtot, Wolf 
Albert és Bosenfeld Alfréd bankártól 5—ű forintot, 
Fóliák vállalkozó mérnöktől a király-utczában 5 frtot 
s egy nála vendégségben levő úrtól 3 frtot kapott. Ezenkívül 
több ismerőse adott 2—3 frtot, számos mágnás nagyobb 
összegeket. Ez utóbbiak nevére hirtelen nem emlékszik, 
de ha jól utána gondol, mégis csak rájön. Mindezeken 
a most említett helyeken Schónfeldné báli jegyet 
nem hagyott, gyüjtőiv pedig, a melyre azilyen 
adományszamba menő fizetségeket rá szokás 
jegyezni, nein volt nála. Nemely helyen egy-egy 
névjegyet kért, hogy — a mint magát kifejezte — 
«tudja kitől kapta a pénzt», de az adott összegeket 
nein irta ra a névjegyekre, sőt a mint az utczara 
értek, a névjegyeket egyszerűen összeiépte.

Schönfeldne említette Erdei Mariska előtt, hogy asszo­
nyokat tart, a kiknek províziót tizet, hogy menne! több 
Lali jegyet adjanak el az ő jegyeiből. Megbotránkozással 
hallottam később — igv folytatja Erdei Mariska kis­
asszony — hogy Schónfeldné nagy kocsidijakat 
számított fel, holott az egesz időn át, a mig vele jár­
tam, alig 5 frtot adott az 6 zsebéből kocsidijra, mivel 
az utakat jobbára egyik unokaíivércm és rokonom ko­
csiján végeztük».

Tisztelt választmányi tagok, ezek csak elég tárgyat 
adnak arra, hogy szóvá lehessen tenni egy értekezlet­
ben, vagy ha nem elég, hat beszéljen egy másik kiasz- 
szikus tanú.

Schwarcz Jakabné, a Lujza-gőzmalom hivatalnoká­
nak szép ifjú neje, a ki Schünieiduének szomszédnője 
volt s a kit Schönfeldne ugyancsak gyakran vitt 
magával gyűjteni, a következőket beszéli el:

«A ki Schónfeldné férjét ismeri, az előtt okvetlenül 
fül kellett tűnnie annak : hogyan engedheti ez aminüenek 
fölött takarékos, zsugori ember azt, hogy a felesége 
egész napokat töltsön a házon kivül minden, 
anyagi haszon nélkül s olyan ruházatban, a mely 
okvetlenül több pénzbe kerül ? Schönfeldne ugyanis 
már korán reggel elhagyta a házat és a cselédje telje­
sen maga végezte otthon a tennivalóit. En nem tudom 
elképzelni, hogy a férj megengedte volna a feleségének 
ezt a nagyarányú fáradozást az egyletért, ha neki ez 
megfelelő jövedelmet nem hozott volna. Egyik nyári 
rózsaünnep alkalmával, egyébiránt, a melyet a muzeum- 
kertben rendeztek, együtt voltam a sátorban Schönfeldnével. 
Schönfeldne vajmi Keveset törődött a sátorral, mindig 
másfelé sétált. Nemsokára megtudtam, hogy noha ne­
kem tiz tombolajegyem volt, csak egy hatost érő tálezát 
nyertem, mig Schónfeldné tombolajegyek nélkül 
egész csomó nyereménynek jutott a birtokába. 
Később ugyanis, az ünnep estéjén, láttam, hogy két 
ember visz föl Schönfeldnéhez egy diófa-asztalt, nagy 
majolika-vázákat és kosarakban sok mindeféle apró­
ságokat. Kérdeztem tőlük, hogy mi ez? Azt feleltek, 
hogy «Ö nagysága nyerte.»

Eddig tart a Schwarz Jakabné előadása. Mindenesetre 
érdekes és a tombolajegyek csodálkozó vevőire nézve is 
fontos jelenség, hogy ime, igy szoktak odalenni a leg­
szebb tombolatárgyak a nélkül, hogy azokból a tombola­
jegyeknek az egyesülettől távolabb eső vásárlói 
nyernének. Mig ellenben az egyesület alelnöknője érté­
kes tárgyakat nyer — plane tombolajegy nélkül.

A «rágalom harsonái», mint Beksics Gusztávné a 
karácsony előtt tartott felruházási ünnepen tartott be­
szédében az újságokat elnevezte, ezúttal igen furcsa 
melódiát harsognak, és a szegény gyermek-kert egylet 
kompromittált vezetőinek e lelkes védője — a ki mint 
kifejezte, csak az egylet érdekeit tartja szem előtt — 
remélhetőleg mindezekből be fogja látni, hogy egyedül 
a «rágalom harsonái» tartották igazán és helyesen szem 
előtt az egylet érdekeit.

Mi nem rágalmaztunk, mi nem sértettünk senkit, 
csak lelepleztük a gazembereket, a kik arczátlan merész­
séggel helyet foglaltak a tisztességes emberek sorában. 
Csak azok olvashatnak ki sorainkból vádat és rágal­
mat, a kik maguk is ludasnak érzik magukat. Ilyenekkel 
szemben csak egyetlen válaszunk lehet — folytatni fog­
juk dr. Grósz Sándor és társai bűnös üzelmemek fel­
sorolását és nem fogunk kímélni többet senkit sem.

— A m. kir. operaházban ma két Ízben is alkalma 
volt gyönyörködni a bajazzók szomorú históriájában an­
nak a szép számú közönségnek, a mely a nemzeti 
színház és az operaház nyugdíjintézete javára mindkét 
színház tagjainak közreműködése mellett rendezett elő­
adáson megjelent. A nemzeti színház tagjai a nemzeti 
színház repertoirjáról leszorult, «Tabarin felesége» czimü 
drámát játszották el, több izbeu ragadván zajos tapsokra 
az opera törzsközönsége által alkotott törzsközönséget. 
Majd a «Bajazzok» érzékeny históriáját dalolták el az 
opera tagjai, közöttük a vendég Fumagalli-sal, a ki 
Tonio szerepének realisztikus ábrázolásával aratott sikert, 
P. Pevny Irén, Larizza, Kertész, Beck szintén 
kiérdemelték a tapsokat, a melyeket kaptak. A jótékony- 
czélu előadás az Euryante nyitanynyal kezdődött, a me­
lyet az operah z zenekara Benkö vezénylete alatt 
nagy lendülettel adott elő. Végül, hogy a ballet- 
kar is kivegye részét az előadásból Barbieri, Car­
bone és Schmidegg Gizella, továbbá a tánczkar 
tunczoltak el néhány gracziózus tánezot.

— Zaooonl ma Hamletet játszotta a vígszínházban 
s ezúttal sokkal kisebb hatást ért el, mint a többi sze­
repeivel. Az, a mivel Zacconi más alkalommal mindég 
olyan elementáris erővel tudott hatni a nézőközönségre, 
tudniillik az aprólékos külső karakterisztikonok gondos 
összeválogatás ma nem hatott, mert az olyan kontemp- 
láló jellem, mint Hamlet, nem hathat külső eszközökkel. 
Zacconit ép ezért ma cserben hagyta ereje s az ő Harn- 
ietje inkább testileg, mint lelkileg szenved. Miután pedig 
a testi szenvedés felényire sem képes az együttérzést 
úgy felkelteni, mint a lelki szenvedés, Hamlet mai elő­
adása váratlanul hidegen hagyta a közönséget, ámbár 
Zacconinak néhány igazán felséges jelenete után per- 
ezekig tartott a taps. A többi szereplő közül csak a 
poetikus megjelenésű Ofeiiát, Mazzoccu kisasszonyt 
említjük fel, de egyedüli előnye a szép arcza és a hó­
fehér ruhája volt, mert bizony gyengén játszott. A többi 
szereplő említésre sem méltó. (B. O.)

— Szlda. Zslgmond zongoraművész és operaénekes 
január 2-an a vigadó kistermében hangversenyt rendez, 
Boér Elza operaenekesnő közreműködése mellett. Szida 
Zsigmond saját zongorakisérele mellett enekli dalait, a 
mi érdekessé teszi előadását.

— Lejo Lili operaenekesnő, a ki a múlt idény vé­
gén a m. kir. operaházban háromszor lépett fel, tegnap 
megérkezett a fővarosba és a jövő heten kezdi meg több 
estére tervezett vendégszerepléseit az operában. A mű­
vésznő legutoljára Gráczban vendégszerepelt, a hol na­
gyon jelentéktelen sikereket aratott.

— Plakátpályázat a képzőművészeti társulat 
tavaszi kiállítására. Az országos magyar képzőmű­
vészéi társulat jövő évi tavaszi kiallitasara hirdetett 
piakutpalyuzat január hú 2-án jur le s a pályázatban 
résztvevő müvek e nap déli 12 órájáig az uj műcsar­
nokba a társulat titkári hivatalához küldendők be.

— «Don Jüan» az operában. E hó 30-dikán 
pénteken Mozart «Don Juan»-ja kerül előadásra 
Fumagalli Leóval a czimszerepben. A művész ebben 
a szerepben Budapesten még nem lépett föl és igy a 
közönség általános érdeklődéssel tekint a pénteki elő­
adás elé. Fumagalli Leó ezzel a föllépésével befejezi 
mostani vendégszerepeit, a melyek különben a m. kir. 
operaházra semmifele anyagi vagy művészi nyereséggel 
nem jártak.

— UJ csárdás. Az 1899-iki farsangra Rácz Laczi, 
az öreg Rácz Pali fia, «Béla» csárdás czimmel csár­
dást szerzett, mely már a legközelebb megjelenik a 
zenei piaczon.

Diákkisasszonyok.
(Operette 3 felvonásban, 4 képben. írták Gavault és Cohens. 
Furditutta Makai Emil. Zenéjét Louis Varney. A népszínház 
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Kuszáit tartalom, homályos cselekmény, unalmas és 

érdektelen tárgy és nagyon szép zene : ez a népszínház 
mai estéjének karakterisztikuma. Az eféle darabok tar­
talmi része sem a szívhez, sem az értelemhez nem szól. 
Üres kongás, haszontalan lótás-futás, hiúban való mas­
karádé az egész. Csak arra való, hogy a zeneköltőnek 
alkalmat adjon szép melódiák szerzésére, a színészeknek, 
hogy átültüzkudjenek és sokszor az Ízlés rovására egyik 
bohóságot a másik után kövessék el. Talán az a czél 
is lebegett a librettisták előtt, hogy egy estére felejtes­
sék az élet perpatvarát, elűzzék az unalmat s derült 
jókedvet áraszszanak. De ezt a czélt nem érték el egé­
szen, sőt talán abban sem volt semmi részük, a mi vig 
hangulat csakugyan keletkezett, hanem az ábrázoló mű­
vészek teremtették azt.

Arról van szó, hogy örökösüknek kell jelentkezniük 
egy amulettel, a mely bizonyítja, hogy ők a jogos örö­
kösök. Egy kalandor báró el akarja csaklizni ezt a 
milliókra rugó örökséget s minden áron meg akarja 
akadályozni, hogy az örökösök jelentkezzenek. Ezzel 
persze főisül, sőt ráadásul a titkárja a feleségét csá­
bítja el. Ez az egész tartalom. A hajsza az amulet 
utáu tölti ki a négy képet, a mely hol a villapreuxi 
leánygimnáziumban, hol egy st.-cyri korcsmában, hol a 
huszárok tanyáján játszódik le, de mindenhol érdekte­
len. Ellenben a kellemes, zeneileg kitünően fölépített, 
melodikus muzsika mindenüvé elkíséri a cselekményt, 
fölvillanyozza a kedélyeket hol tüzes, hol andalitó vol­
tával, de mindenhol mély hatással.

A mi siker volt, az mind az előadás érdeme. Részt- 
vett henne Küry Klára, Bárdy Gabi, Blaha Sárika, 
Gazul Mariska, Németh József, Szirmai Imre és 
más előkelő tagja a színháznak; a hatás tehát már 
ebből a szempontból sem maradhatott ei. A legérdeke­
sebb szereplés volt a Blaha Sárikáé, a ki ezúttal 
játszta el első operette-szerepét s ez is történetesen 
nadrág-szerep volt. A népszínháznak ez a fiatal tagja a 
közönség szeme láttára növekedik. Szabatosság dolgá­
ban is haladást veszünk észre játékában ; éneke tisz­
tább, mimikája élénkebb, mozdulatai bátrabbak. Küry 
Klára igazi mély és általános halast csak a viczinális- 
rúl szóló kuplészerü áriával ért el, a melyben nagy 
temperamentuma és gracziozitasa teljes mértékben érvé­
nyesült. Egyébként sok tekintetben inkább a külső­
ségekre, a kecses toilettekre és a megjelenésre fektette 
inkább a súlyt, miut a művészi ábrázolás mélységére és 
igazságára. Bárdy Gabi szép és csengő énekével hatott. 
Játékának egyes szögletességei ma is érezhetők voltak, 
de ezek lassankint elmúlnak és mind több, igazán mű­
vészi eredményt tud elérni. A közönség az egyik 
áriáját háromszor megismételtette, tisztelői pedig sok 
szép viragadománynyal örvendeztették meg. A mai 
est általában e színésznő jelentős haladására enged kö­
vetkeztetni. Szirmai játékkal tette jóvá, a mit énekben 
hibázott. Vidor pedig kedves egyéniségével ismét meg­
nyerte a közönséget, a minthogy mindig is kedvencze 
is volt. Solymosinak ellenszenves és kevés humort 
tartalmazó szerepe volt, de sikerült neki az ellenszen­
ves momentumokat úgy a hogy enyhíteni. Gazai Ma­
riskának férfiszerepe volt s üde, disztingvált, finom meg­
jelenésével, diszkrét játékával általános tetszésben része­
sült. Tollaginak is volt sikere egy bohókás poéta 
szerepében, Németh József pedig az egyedüli volt, a ki 
minden jelenetében megkaczagtatta a közönséget. Az a 
színész inkarnácziója a humornak. Minden mozdulata 
természetes, tele friss komikummal és eleven jókedvvel, 
a mi a hatásai sohasem téveszti el. T. Sz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
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— A vízvezetéki állandóbizottság ma délután 
ülést tartott Halmos János polgármester elnök lese mel­
lett. Kajlinger Mihály vízvezetéki igazgató elöterjesz- 
tette a jelentését a vízvezetékek mull negyedévi viszo­
nyairól. Ennek során előadta, hogy a Szt Endrei-sziget. 
rói átvezető második vízvezetéki alagút munkálatai 
eddigelé akadálytalanul haladnak s ha valamely előre 
nem látható baj föl nem merül, a vizet a jövő évi 
április hónapban át lehet vezetni rajta. Az elnöklő pol­
gármester ama kérdésére, hogy mibe kerül egy kg(,. 
méter viz előállítása, a vízvezetéki igazgató kinyilvání­
totta, hogy egy köbméter viz termelése T00Ü 
krajezárba kerül. Ezzel szemben Lam pel Hugó 
föszámvevő azt említi föl, hogy mivel a víz- 
vezetéki igazgató ennél a számításnál csakis „ 
kezelési költségeket veszi számításba, szükséges, ho,J 
vegyék figyelembe a viz termelése költségeinél a víz- 
vezetékekre befektetett tőke kamatait és az értékcsökke­
nés összeget. Szóval azt kívánja, hogy a számadások 
egyöntetű alapon történjenek, mert könnyen zavar tá- 
madhat, ha a vízvezetéki igazgató s a föszámvevő is 
más-más alapokon számit. Így történt, hogy az ös,z,3 
kiadások számbavételénél az tűnt ki, hogy a vízvezetéki 
viz köbmétere 4 krba kerül. A bizottság hozzájárult 
ahhoz, ltogy ezentúl a számítások egységes módon tör- 
tűnjenek. Végül javasolja a bizottság, tiogy - mjvei az 
uj vizdijszabályzat január hónapra nem lesz meg — 
ideiglenesen hagyják meg a régit alkalmazásban.

-I I- ,, . , aauus polgármesternoklese mellett. Jelentette az elnök, hogy a mai ül 
tárgya a Választó jogosultságok ü . yeben beadott f.-l- i>u 
zesekre hozott m. kir. kúriai határozatok kihirdetése 
a választok jegyzékének bezárása, illetőleg hitel-dlá- 
Bejelentette az elnök, hogy a legutóbbi Köz -vi>! 
kuzpont: választmány! tagsági helyekre (az 181 I rv-t 
a választás megtörtént s az uj tagokat az eskü letétel« 
Januar hónapban mvjak meg. Fajdalommal jelent, a 
emok, hogy tdokozben Nyiry Lajos választmány, ta- 
jannk a ki 20 ev óta működött ebben a minőségében, me« 
halt. Az o helyeuek betöltése iránt a központi válasz* 
many jelentési tesz a közgyűlésnek. Fölei vasasra kéri 
ezután a kir. kúriának a felebbezesekre hoz, ti vé-« -rv, 
nyes határozata, s ezzel megtörtént a névjegyzék*ie„ 
rasa A nevjegyz, knől egy példányt a belügyimuiszt-i 
hez terjesztenek tol, egyet pedig a közgyűlés ele. Az t 
névjegyzék szerint a lovarosuan az országgyűlési kei 
v'seto Választásra jogosítottak száma a következőkép a!
me"!! /fi6"*// /r“Zeí: 5094 (aZ ldé° <öt 
Lt Lí i, frUHV- /*üAtÖbb áUb-ei). Ili ken

161^át.uu0 ljtj/e0- 7U. kendet-. 328a (t,ju
;-hV (tÖbb rí kendei

6930 (több oöl-elj m kendet: 6923 (tőim 837-el
iáí/VnZ M 618\(több 397 el). IN—X kerület 
448, (több 212-vel). Az összes választok száma : 39 32'
vagyis i3ub-al több. mint legutóbb volt. Az ülés b 
fejezte után Radocza János köszönetét mondott az e 
nőknek a fáradozásaiért s boldog uj evet kívánt ne* 
a mit Halmos János polgármester, mint einös, szivi 
szavakban viszonzott.

A betegek szállítása. A betegsegélyező e»vesü- 
lelek es pénztárak azzal a kérelemmel fordultak a re'- 
ügyinroiszterliez, hogy engedélyezné, hogy betegeiket a 
mentő-egyesület utján szaihtsak a kórhazakba. A bel­
ügyminiszter ezt elvileg bem ellenzi s fölhívja a fova
ásoka ^ h°B? 62 ügyben inditsa meg a tárgya-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Tanárok gyűlése. Az országos középiskolai ta 

náregyesület ma déli-lőtt népes választmányt ülést tar­
tott Az ülést Beöthy Zsolt nyitotta meg, a ki bejelen­
tette, hogy a mai ülés napirendjére a tanárok anyagi 
helyzetének a javítása van kitűzve és kifejtette, ho-ry 
ebben a tekintetben itt van a cselekvés ideje. Utana 
fSéqyeisy László főtitkár bejelenti, hogy a lefolyt év­
ben a tagok száma 59-czel szaporodott. Néhány má. 
bejelentés után a főtitkár bemutatta a kultuszminiszter 
hez föl terjesztendő évi jelentést. Az egyesület ugyani, 
tavaly elhatározta, hogy a számos fölirat helyett minden 
évben egy fölterjesztést intéz a miniszterhez, a melybea 
összefoglaJvák az egyesület óhajai és törekvései. Ez az 
első fölterjesztés mindenekelőtt arra hivja föl a minisz 
tér figyelmét, hogy üdvös lenne a középiskolák zsu 
foltságái enyhíteni. Nem szabad az iskolákat parallel 
osztályokkal annyira elhalmozm, mert egy áttekint..- 
tétlen többséget nem lehet egységesen vezetni s a neve 
lés illuzóriussá válik. A tanárképzés dolgában kieme : a 
fölterjesztés, hogy a tanári állást versenyképessé kell 
tenni, meg kell alkotni a szolgálati pragmatikát, föl 
kell emelni az ötödéves pótlékot, mert csakis igy lehet 
a tanári pályát kívánatossá tenni s a tanárhiányt orvo­
solni. Kéri a főiterjesztés a tanári helyettesítés rendezé­
sét ; újból fölveti a már egy Ízben megtagadott vasúti 
kedvezmények kérelmét ; végre kéri a fölterjesztés a 
minisztert, hogy az egyesületntk régeboen hozzaintézett 
óhajtásait kisérje figyelemmel s tüntesse ki az egyesüle­
tet továbbra is jóindulatával. Rombauer Emil (Brassuj, 
Székely István (Nagyszeben), Bogyó Samu (Buda­
pest), dr. Demkó Károly (Budapest), Pór János (Szat- 
már), Beke Manó (Budapest), Kardos Albert (Debr*- 
czen) újabb sérelmeket említenek föl, a melyeknek a 
fölterjesztésbe való beillesztését kérik. Ezután Alexander 
Bernat előadást tartott a művészeti oktatásról, melyet a 
hallgatóság; nagy tetszéssel fogadott.

Ma tartottak ülést az állami polgári iskolai tanítók 
is. Az értekezleten, melyen Perjéssy László elnökölt, 
mintegy negyven vidéki tanár vett reszt es egyhangúlag 
elhatározták, hogy az állami polgári iskolai tanár * 
fizetésrendezése dolgában a polgári iskolai tanáregyesu 
let holnap tartandó közgyűlésével egyöntetűen fognak 
eljárná Ez a polgári iskolai tanaregy süiet ma este 
tartott ülést, Lód Károly elnöklete alatt, melyen meg­
beszélték a holnapi közgyűlés tárgyait. A közgyűlés a 
József-utczai polgári iskolában lesz délelőtt 10 órakor.

— A közkórházi orvostársulat Réczey Imre 
egyet, tanár elnöklete alatt ma tartotta ez idei közgyű­
lését. A Fl.ókus-kórház első emeleti tanterme zsufoia^íg 
megtelt ez alkalommal a fővárosi kórházi orvosokk... 
Az évi jelentések után dr. Havass Adolf, a Röku-' 
főorvosa emlékbeszedet modott a nemrég elhunvt híres 
bőrgyógyásszről, Schwimmer Ernő egy. tanárról. 
Szerinte Schwimmemek köszönhető, hogy a bőrgvogy v- 
szatot már nálunk is tudományosan művelik, hogy a 
fiatal orvosnemzedék egyetemi kiképeztetése a specziaLs 
doktrínából a modern külföldével méltán vetekedhetik s 
hogy a magyar dermatolora nemcsak hazánkban, ha­
nem a tudományos külföld előtt is elismerésben része­
sül. Schwimmer csak nagy küzdelmek arán tudott 
érvényesülni. 1871-ben docenssé, 1879-ben rendkív; 
tanárrá, 1892-ben pedig ny. rendkívüli tanárrá nevező-k 
ki. 0 alapította a magyar dermatologiai társulatot es 
egész élete végéig a bőrgyógyászat köréből több mint 
száz nagyobb czikket irt. A dermatologia terén valóság­
gal üttörő volL Az emlékbeszédet nagy tetszéssel 
fogadták.

~ A vakok országos önképző, segélyző- és 
nyugdíj-egylete e hó 28-án délután 4 őr ikor a vakuk 
országos intézetében (kiralv-utcza 64) közgyü.est tarL

Elitéit betBrő
.Kattner Kele 

onnan mintegy 150
rendőrségnek srkerul
roeni, Fridrank $ 
nmében. A delek
eev zálogezédulát
Eálat folyamán kitu 
"olt már büntetve < 
tendeig voltak fegyhá 
mással és azontúl r 
lárgvalason azonban 

cgvik a másikra 
mondotta, hogy a ra 
ruhákat. A törvény 
mindkettőt bűnösnek 
3en és ennek köve1' 
,ázat rótt reájuk.
,nézték.

_ Sajtóügyek
óvá- vs. hírlapíró áll 
lőtt. V. m. : Csajt 
íacziar y Géza 
Varnóczy Gusztáv, 
Oikor ugyanis Tar 
orolt Lazarovics 
ád alá hely- ztek 
öl, a melyeket 7 
ilált. Tarnóczy a 
iiulapesti llirla 
Hen indított sajtópi 
,sen tartották meg 

A tárgyalás ho 
nlamennyi vádlót 
unt a rágalmazás 
narnóczy sen,mis 
zorda Bodeg 
ebestyén- biro ei 
inához beadott : 
elye nincs, mer 
raiása egészen tie 
jtóvg-J 'Tarnu 
gyéből keletke 
gi panaszában 

tárgyalása 
szabad gondo. 

Ezenkívül még 1 
ibestyén bíró. 
ompu Antal 
pju»-ba es a 
rí,elvekben az 
izroadial e miatt 
jmput felmenté 
Iván el. Mindkét 
eket is elvetette 
roen Dum Vél 
itottak a saj'óU 
éhe, a «X oiüssti 
us czimen czik 
lték a szocziahs 

yalas ulkalmá 
ona jelem meg 

marasztaltak 
Dam- a melvfe

Királysért
6 héten törten 
zan két katoc 
3-e mar a gva 
;y a királyné 
uiasztotluk es 
•thoz csatlakoz 
éré Fürst így 

Nem i 
^gyilkolta ?

Úgy kell 
cirályt kel 

szavakat K 
nyedt
atít. a kit 
iússégre. b\ 
ede után a 
jakot, a ki

— Sylvester 
51-én este s 
rendez. A i 
A ju- és szék 
e hó 21-tn Sy 
11. szám alatti 
mokrata kor 
üli meg. Kezde

Elnevezése
dr. OLgyai 
Háziurai, Douy 
Lajos b észt ere ze 
Sándor podolin 
szatmári kir. 
ugyanezek! 
ziczky B 
laxni elemi nép 
ria nagyiaki áll 
ber-znu: aliam 
Szeleczi y 1st v 
üij- es i ifitek 
séghez ideiglci 
vezte. A buv 
jogszigovlut 
budapesti k 
a győri kir. it 
hallgatót a gy 
kernokka, 
•hágj K man 
gyakt : T. tx.-t u 
g'lydi.s -yak 
lóság Ma 
végzi!' ;.:nUíöt 
lenes minőség 
mesvári m. 
Zépiskolaí VC
gVvkun-vkka.
kiszolgált ka 
gává, a 
Ferenez vészár 
prét:
kinevezte.

— Anyaké 
várn gy< 
széniéi Trí:1 i 
és őt a I 
kötésnél vaíu 
továbbá z 
borean Gyö 
könyvi kei 
Szál öles 
leibe Mura 
Bakó Amira 
jegyzői irnt-ko 
Leköt,
végül a pet 
anyakönyvve 
nyir-acsádi 
könyv vezető 
ködössel is m

Fáns,
tálja, hoDj 
nagykövetne 
tálán az a
nagykő* ette



1898 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER_29jj_

pn.

ma délután 
felnők lese mel­
ltó előtérj esz- 
JyedéTi viszo. 
r Endrei-sz^d. 

Jt munkálata,
^lamelj elure 

a jövő évi 
elnöklő po|. 

fal egy köb- 
ló kinyílván,. 
VeUse lOOtí 
ympel Hugó
nvel a viz. 

b d csakis
laseges, |10, y
Igéméi a viz.
i értékesükké- 

számadások
- D zavar ta-

I íusz.Amvevő is
|r>" az ÚS-Z 3
I ' 1 zvezeteki
Y* hozzájárult
k mudou tor* 
I •' mivel az 
I lesz meg —. 
I tsban.
iepviselö vá-
pzí.nanya n:a 
feärm síer el- 
ry a mai üiés

I
k : ' s < 

; hitelesítése.
8cÖZ_ v : ■ y .Q £ 

is. ‘ VV,e)

[ti jei-nti az 
isztmany, tag- 
kgeb^n. rneg-

I
> 5i‘a kerti.t 
• ti vég rve- 

Jfjegyzek iezá- 
liüirymiu szt r- 
■es e«e. Az uj
Bi izgy ü I c*>i kep-
I -
hz t : o

111 \e.ru-

If’l Kerület:
I , '“7
I ’

i -
|Az ii.es Le­
pendő» az el

I CtDOn. Si.Vea

‘íyezű egyesD- 
a L e - 

|ueí-.g-.-iti. t a
• A bei-

I- *.

feTOIi.
.-txuiat ta 
u.csi tar- 

üi bejeien- 
I : k d:.yagi 
[ejtette, hogy 
itdee. L tuna 

lefolyt ev 
Neh <ny ma.

I
I

•Ivett minden 
a meijDeo 

I '■ Ez U2
a min is z

Iá X zsu
lakat parallel

i s a neve 
lan k -me.: a 

iep- sse keli 
Jmaukát, fül 
Ik:; :gy lehet 
Jrhianyt or vo­
ll t es r end ezé- 
ladott vasút
I
I hozzajntézett 
I az r'eyes'i.'- 
nil (Brassó/, 

femu (Buda- 
I János (Szat- 
Lert (Debre­
ceneknek a 
I Alexander 

moji-t a

jkkal. 
ók us 
hires 
arról.

ba-
észe-
jdott
;if üli

nini

ly*ő- •»
kior a vakus
Lest tart.

TÖRVÉNYSZÉKI csarnok.
_ Elitéit betörök. Ez ér augusztus 29-ére virradó 

,.T gattner Kelemen zugligeti villájába betörtek és 
Bila mintegy 150 forint értékű ruhát vittek el. A 

°endóriegnek sikerült még aznap este a tetteseket el- 
flvni. Fridrank Ferencz és Peczenka Gyula sze­
bbében. A detektívek azon kapták őket rajta, hogy 

s zalogczédulát akartak újra elzálogosítani. A vizs- 
'aíat folyamán kitűnt, hegy mindkettő többszörösen 
f0jt mar büntetve és együtt összesen vagy tizenöt esz­
tendei? voltak fegyiiázban. Ott ismerkedtek meg egy- 

,....[ és azontúl mindig együtt «működtek». A mai 
„,a| ison azonban megfeledkeztek a jó barátságról 
,,gyik a másikra kente a betörést. Mindegyik azt 

njoruiótta, hogy a másiktól kapta az elzálogosítani való 
rL-akat. A törvényszéknél, ez eleg alap volt arra, hogy 
mindkettőt bűnösnek itelje a betöréses lopás bűntetté- 

és ennek következteben 3 évi es hat havi fegy- 
1 ,zat rótt reájuk. Az ügyész, valamint az elítéltek föl-
tebeztek.

Sajtóügyek a kúrián. Ez év november 7-én négy
j vi . hii lapiró állott vádlottként, a budapesti esküdtszék 

, ; m : Csajlhay Ferencz, báró Kaas Ivor, dr. 
hjeziany Géza és Dugovich Imre, a kik ellen 
rar,:oCt'y Gusztáv, volt gepgyaros emelt panaszt. A 
misor ugyanis Tarnóczyt a később Amerikába ván- 
éjroit Lazar ovics Mihály panaszara sikkasztásért 
V ,j ala lielyt ztek, több fővárosi lap czikket irt az eset- 
ry a melyeket Tarnóczy magara nezve sérelmesnek 
ta, .l Tarnóczy az esettel foglalkozó lapok közül a 
Budapesti Hírlapi, a Hazunk es az Alkotmány 

i ec mditűtt sajtepört, s e bar más panasz fölött együt­
tesen tartottak meg az esküdtszék i tárgyalást.

\ tárgyalás hosszan tartott, s az esküdtek végre is 
va'amennvi vádlottra nezve úgy a becsületserlesben, 

i rágalmazásban fölmentő verdiktet hozott.
----------- ---------- 1 élt s a királyi kúriaTarnoczu semmisegi panaszszal

C-oriia Eodog elnöklete alatt tartott mai ülésében 
kf "ben bin vioadasa alapjan azzal vetette el a 
r.' .. a.adott semmiség! panaszt, hogy annak
ó. - .ímcs. mert a barom sajtóügynek együttes tar- 

. „-e-zen helyesen történt, minthogy a három 
\ 7 Tarn ezynak egy es ugyanazon bűn- 
,Y ■' keletkezett. Így hat, mini Tarnóczy semmi-
‘ V ...... i..:. felhozza, a három ügynek egy üt-

. r.SJ1„s.i uen akadályozhatta az esküdteket 
a~ gondolkodásban es a verd áthozatalban.

Ezerkivi.', még két szoczialisla sajtóügyet is referált 
.... bíró. Az egyikben Csizmadia Sándor és 
'' V Antal a vádlottak, a kik a «Főldmivelők Szak- 

... cS a .Yi.a.szai adsag»-ba Írlak több czikket,
...........yszseg izgatást látott. A sajtóbÍróság

'. . '2„. e miatt kétévi allamfogházra ítélte es 
- .. t felmentette, csupán » költségekben marasz* 
Uyan e . Mindketten semmisegi panaszt adtak ne, de 
e“'.V • .Vitette a kurta. — A másik szoczialisla sajtó- 
„ . Dara Peter mülakatos a vádlott, a ki! azért
I , bíróság elé a «N. p=zava» t:.- Ut k-

«Yolksstiromes-be Nincs többt szoezta hz- 
inui "cz.men czikket irt. Ebben is izgatást hittak és el- 

• , e» i 5Z czialislat háromhavi ..llamfvghazra. A másik 
‘u‘", . lkaiméval azonben. a melyre a Vádlott mait
U .e.,Et meg, felmentették öt s csak a költséges 
, . .. "...; ,i;»k el. Ez elten semmiségi panaszt adott 
M l“m."'a melyet ma a kúria szintén elvetett.

_ Krralysértö üveges tót. A királyné halálát kö- 
v„. , " .-.ént, hogy Burst Karoly módón lakos az
J."„L Ut , atonaval találkozva megkérdezte tőlük, vege 

. gyakorlatoknak. A katonai, azt teleitek,
" , királyné meggyilkoltatása miatt a gyakorlatokat 

ciháiasztottak es őket szabadságollak. A beszélgető cső- 
j, r.tet csatlakozott Let üveges tót is, a kiknek a kér- 
desert kist így feleit.

Nv:.. :. .holtak, hogy felséges királynénkat egy olasz

^S-C-yieeU neki, de nem öt. hanem inkább
3 kira: ut kellet volna leszúrni 1

F. ...X .ka! hr újak Pál üvesres tót mondotta. Az el- 
,0 t,..;. tarsa»ag rögtön uyakoncsipte a gonosz-szaju 

i kit a budapesti büntető törvényszék ma vont 
i :. Chudottszkt Géza kir ügyész vád- 

; ;. a törvényszék hat bari fogházra Heile
E.. „v.;. a k; ungnyugodott az ítéletben.

Páris, decz. 28. A külügyminiszter még sem­
miféle megerősítését nem kapta annak a jelentés­
nek, hogy a sziámi semleges területen zavargás 
támadt volna.

Madrid, decz. 28. Az „Impartial* és a 
„Tiempo* sajnálkozik Sagaszta megbetegedésén, 
de azt mondja, hogy a haza érdeke a miniszter­
válság sürgős megoldását követeli.

London, decz. 28. A londoni anglikán püs­
pök elvállalta a nemzetközi béke-kereszteshad 
angol végrehajtóbizottságának elnökségét. A new- 
castlei római katholikus püspök levelet irt a béke- 
kereszteshad titkárának, a melyben kijelenti, hogy 
a béke fentartására irányuló minden törvényho­
zói eljárást támogat és azt a reményét fejezi ki, 
hogy a kereszteshad munkáját siker fogja koro­
názni.

Kanea, decz. 28. Szfakianakisz, a végrehajtó- 
bizottság elnöke György herczeg elé pro grammot 
terjesztett, mely szerint a nemzetgyűlést Akrotiri- 
ben két hónap múlva hívják össze, hogy tárgya­
lás alá vegye a végrehajtó bizottság által készí­
tett törvényjavaslatukat. György herczeg a gyűlés 
többségének kebeléből választja a kormány tag­
jait és azután a gyűlést öt éven belül nem hív­
ják össze. Szfakianakisz programmja erős oppo- 
ziczióval találkozik.

Ausztriai tartomány gyűlések.
Bee», decz. 28. Az alsó-ausztriai, felső-ausztriai, 

morva, stájer, Vorarlberg!, krajnai, karinthiai stb. tarto- 
mánvgyüleseken a tartománytők beszédükben köszönetét 
mondtak a császári üzenetért és meleg szavakban em­
lékeztek meg a császárné elhunytéról és ő felsége ural­
kodói jubileumáról, majd éltették a császárt, mire a 
tartomanygyülések megkezdték érdemleges munkájukat.

Az alsó-ausztriai tartománygyülés olyai indítványt 
fogadott el, a melynek értelmében az alsó-ausztriai pol­
gári és népiskolák tannyelve a nemet legyen. A bejelen­
tések között van egy indítvány, a mely a nyelvrendele- 
tek visszavonásul követeli.

A felső'ausztriai tartománygyülés elhatározta, hogy 
péntekPD tárgyalás alá veszi a baloldal indítványait, a 

tartománygyülés tiltakozik a Magyar* 
‘ ‘ ~ való meg*

«Üdvözlöm orosz ezredem küldöttségét és ezt annal 
nagyobb örömmel teszem, mert alkalmam volt Wologda 
vitéz katonáit a hareztéren vezényelni és győzelemre 
vezetni Azóta 21 esztendő telt el, ez a hosssu idő 
azonban nem gyengítette a hadseregeink között fennálló 
fegyverbarátságot, melynek Miklós czár 6 felsege újabb 
bizonyságát adni méltóztatott azzal, hogy engem oly ez­
red tulajdonosává nevezett ki, a mely csapataim­
mal együtt Plevna elősánczainak gyilkos tüze-
vel daczolt. De hagyjuk most a csatamezőt
és fordítsuk tekintetünket a Nevára, a hol a béke 
hajnala virrad, a mely lehetőleg hosszú időn át bizto­
sítsa jótéteményeit a népek szamara. Gondolataim e 
pillanatban ott járnak és emlékembe hozzak Oroszor­
szágban tett szép utazásomat. Az a meleg fogadtatás, a 
melyben engem a czár részesített, élénk viszhangra ta­
lált Romániában, a meiy velem együtt forrón óhajtja, 
hogy ö felsége sokáig boldogan es dicsősegteljesen 
uralkodjék, és őszintén törekedik arra, 
orosz császársághoz való jó viszonyt még

Mélyen meghatva a barátság amaz újabb

hogy az 
szorosabbra 

amaz
jelétől, a melyet Miklós czár irányomban azzal adott 
hogy külön küldöttséget hízott meg az én nevem kezdő­
betűit viselő vállrojt atadasával, poharamat vitéz ezr;- 
dem tiszteletére emelem, melynek újabb babérokat 
kívánok és a vitéz császári hadsereg legfőbb parancs­
nokának, Miklós czar 6 felségének egészségére ürítem. 
Az eresz czár és czárné ó felségeik el|enek !»

A diszlakcmán a királyi páron kivül a tronurokus 
nejével és számos előkelőség is részt vett.

fűzze.

A közönség
Cs. és kir

.-»eSv'-Ü. udvari szállító

Si-
— Sylvester estely

MULATSÁGOK.
A terézvárosi kaszinó • hó

.............._,at helyiségemen Sylvester-estélyt
iezi bú g • .en Pacher Juz»ei alL — 

- 1 kvárosi taneztanmtézet nuveruteieei
ster-esiélyt rendeznek a kiraíy-uteza 

tézet dísztermében. - A äe-Sl-tr
cztanintez humoros felolvasással

hivatalos lapból.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

B- rtalan beszterczebanyai kir kath. fo?im- 
:D by Samu privigyai kath. gimnáziumi, hl ima 
.. :•.özebaDvai kir. kath. i0g.mnuz.um.. Janky 

■ ni kath. gimnáziumi es R alton Robert 
k r. Lalii, fogimnaziumi helyettes tanárokat 

k a tanintézetekiiez rendes tan mokka, bein- 
Béla okleveles taoitót a garam-berzeneze: v- 
- , I épiskotához rendes tamlova, havats M •- 

állami elemi iskolai f-mtónot a nagy-pénzügyminiszter

melyek szerint a . .
országgal való kiegyezésnek a 14. §. alapjai 
Uiitasa ellen, sajna.kozasat fejezi ki a nyelvrendeletek 
felöl, továbbá a , kiegyezési javaslatok visszavonását, 
CsehorS7-.gr;;k hármas felosztását és a nemet nyelvnek 
a felső-ausztriai önkormányzati hatóságoknál hivatalos 
nyelv gyanánt való használatát követeli. ...

A karinthiai tartomanygyülés elfogadta az 18J9-lkt 
költségvetési provizóriumot.

A stájer tartománygvülésen a tartományfőnök a csá­
szári üzenet fölolvasása után üdvözölte Clary-Aldnngcn 
helytartót, a tartomanygyülés részvétét és fajdalmai fe­
jezte ki Erzsébet császárné elhunyta alkalmából, majd 
megbotránkozásának* adott kitejezest a gyalázatos me­
rénylet felől, végül megemlékezett ő felsege uralkodói 
jubileumáról és éltette a császárt. Clary-Aldringen hely­
tartó a tartomanygyülés támogatását kérte és megígérte, 
hogy minden erejét "a tartomány javának fogja szentelni 
a szeretett haza üdvére. (Elénk helyesles.)

A galicziui tartománygvülésen a tartományi marsall 
a legmelegebb hangon emlékezett meg a császárné eh 
huuvtárol. majd különböző javaslatokat jelentett be, 
köztük a választási reformról szóló javaslatot, azután 
megemlékezett ő lelsége jubileumáról és végül lelkesen 
eltelte a császárt. Pinmski helytartó különféle kormány 
javaslatokat helvezett kilátásba, főként az iskolaügyekre 
vonatkozólag. " Hangsúlyozta az iskolaügy fejlesz- 
ősének és a tartományi közigazgatás javít -sának 
-eget és megígérte a rutlien képviselőknek, hogy mindig 
pártatlanság .s igazságosság lógja vezetni és ’ 
rutherík jogos követelési.nek figyelembe vetet 
otszagban laki. két nemzetiség békés es lia.mónikus 
együttessenek biztosítására fog törekedni. Azután szóba 
hozta a nvugot gaht-ziai kihágásokat, a melyeket, nezete 
szerint, nem készítettek ci titokban. A kihágások 
kennte a felvilegusod ,s hiánya, az anyagi nyomornsai 
és a kónnyer.hivo talus, lakosság szenvedélyeinek fel- 
izgatása. A le- .szmen szerzett tapasztalatok a.eggyozti-k 
a'helytartót, hogy a kivételes rendszabályok töltetlen 
szükségesek voltak : kijózanítottak es megnyugtattak a 
félrevezetett tömeget. A helytartó reméli, hegy a kivéte­
les rendszabályok nemsokára a többi kerületien is meg­
szüntethetek lesznek. .Elismeréssel szól a katona, es bí­
rósági közegeknek a zavargó vidékekén való működésé­
ről cs hangsúlyozza, hogy a talusi lakosság anyagi 
helvzetén es az alibid közerkőlcsiségi állapotom javítani 
keli (Élénk helyeslés.) A helytartó beszede után a ház 
áttért az eruecileges tan -cskozásra.

<j€Cz. 28. Lobkowitz herczeg tartományi io-
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KÖZGAZDASÁG.
atszol-íécs. decz. 28. Több kereskedelmi ügynököt 

latiak a törvényszéknek, mert néhány szédelgő ezég- 
gel egyetértve, tervszerűen kedvező értesítéseket adtak e 
ezé-cekröi s ekként lehetővé tették azoknak, hogy a 
nagykereskedőktől és gyáraktól árukat szerezzenek és 
azokat aztou potom áron eladjak. Két megszökött ke 
reskpdő ellen köröző levelet adtak. A kár több százezer 
forintra rúg.

líevvyorli, decz. 2S. I.iszt 2.15. Pxiza deczeiii- 
berre 76%, márcziusra 778/„, májusra 746/s. len- 
yen deczemberre 43s/5.

ChikHsó. decz. 28. Busa deczemberre C73/s- 
Tengeri deczemberre 371/»-

A fizetendő adók tételei a következők ; , .
égetett szeszes italok után (likőr kivételével) hekto­

literfokonként 15 kr szeszforgalmi adó ; .
likőrök után hektoliterfokonként 15 kr szeszforgalmi 

adó és hektoliterenként 2 frt ezukorfogyasztási adó; 
ezukor után métermázsánként 6 Irt ezukorfogyasz­

ezukorkák után métermázsánként o frt ezukorfogyasz­
tási adó; , , - - ( .

kandirozott gyümölcs után métermázsánként 4 in
ezukorfogyasztási adó ;

csokoládé és csokoládégyártmányok után métermá- 
zsánkent 3 frt 50 kr ezukorfogyasztási adó ;

sör után hektoliterenként 5 frt sörfogyasztás, adó.
7. A bejelentési és adófizetési kötelezettség, valamint 

az ellenőrzés s a különböző kedvezmények és könnyebb­
ségek tekintetében a részletes rendelkezéseket az lbítb. 
évi XVI. es XVII. törvényezikkek végrehajtása iránt 
kiadott, a Budapesti Közlöny 1898. évi november havi 
258—262. számaiban közzétett utasítások tartalmazzak, 
á melyeknek külön kiadásai, még pedig a szeszforgalmi 
adóra vonatkozó 60 krért, a ezukorfogyasztási adóra vo­
natkozó 50 krért s a sörfogyasztási adóra vonatkozó 
6(1 krért az Országos Törvénytár szerkesztősedében 
(Budapest, IV. kér. molnár-uteza 26. sz. alatt) besze-
rezhetők. , . t , ..

Ez utasításoknak a fenti 1-G. pontok alatt foglalt 
fontosabb intézkedésein kivül a termelési adó alá eső 
szeszfőzdék vállalkozóinak figyelmébe ajanltatik az a 
rendelkezés, mely szerint a termelési adó alá eső szesz­
főzdék vállalkozói a szeszlorgalmi adó szempontjából 
minden további bejelentési és adófizetési kötelezeltseg s 
ellenőrzés alól felmentetnek akkor, ha a szeszforgalmi 
adót a szesztermelési adóval --gyidejüleg lefizetik , s így 
a felek saját érdekükben cselekisznek, ha ezt az adóz­
tatási módot választják.

8. A ezukorfogyasztási adóval megadóztatott ezukrot 
tartalmazó tartályuk és a sörfogyasztás! adóval meg­
adóztatott sört tartalmazó hordók es hidak ezukor- 
fogvasztási adó zárjegyekkel, illetve sörzárjegyekkel lesz­
nek Hatva. E zárj1 gyek épségben létele bizonyítéka an­
nak. hogy az illető czikkek meg vannak adóztatva, s 
hogy azok után az átvevő adót fizetni nem tartozik.

9 Az 1899. évi január hó 1-én készletben levő ege- 
tett szeszes folyadékok, ezukor. ezukoráruk es sör után 
a birtokos a fenti 6. pont alatt kitüntetett adóknak meg­
felelő pótadói tartozik fizetni s az általa az illető czik­
kek után esetleg előzőleg lefizetett szesziialmérési, illetve 
ezukorfogyasztási, vagy söritaladó resztre az adószedésre 
jogosított áltál vissza log téríttetni. Az ez iránti részle­
tes rt ndelkezéseket. kedvezményeket es könnyítéseket a 
«Budapesti Közlöny» 1898. évi november havi EbZ-ik 
számában közzétett rendelet tartalmazza.

10 A póttidó alá eső készletek 1899. évi január ho
1 töl 1899 évi január 3-aig Írásban két példányban ne- 
jelentenünk az illető készletek tartus, helyére nézve ille­
tékes pénzügyőri szakasznak , . ...

A bejelentesn szükséges űrlapok az előállítási költ- 
J llett minden pénzügyőri szakasz-

a togvosztási adóhivataloknál is

melv mellett általában megtartják a regi vonalvezetést, 
közigazgatási bejárást rendelt el a kereskedelemügyi mi­
niszter. A bejárást 1899. évi január nó 19-en reggel 
kilencz órakor kezdik meg a kolozsvári városház ülés­
termében. .

* A budapest-szentendret helyi erdeku vasút 
vonatainalt bevezetése a Pálffy-térlg. A budapest- 
szentendrei helyi érdekű vasút vonatai, a mint ez köz­
tudomású, 1894 óta ideiglenesen és próbaképen a Baltly- 
térig közlekednek. A kitűzött határidő 1897. évi január 
hó 1-éig terjedt. E határidő lejártával újból fontolóra 
vették azt a kérdést, hogy nem lehetne-e a szentendrei 
vonatokat a Lánczhidfőig vagy legalább a Bombatérig 
bevezetni ? A kereskedelemügyi miniszter intézkedése 
folytén értekezletet is tartottak e tárgyban. A korábban 
felmerült nehézségek ezen az értekezleten nem voltak 
megszüntethetők, Így tehát abban állapodtak meg, hogy 
a vonalok a fentemlitett határidőtől számított további 
öt éven át újra a Pálffy-térig közlekedjenek. A minisz­
ter ezt a mecállapodust helybenhagyta Rendelkezett 
egyszersmind a miniszter az iránt is, hogy a Pálffy- 
téren ideiglenes kezelési épület helyett az érdekelt ható­
ságok által kiielölendö helyen uj kezelési épületet emel­
jen a Ludap'sii helyi érdekű vasúttársaság. Végre azt 
is elrendelte, hogy a szentendrei vasul mozdonyainak a 
villamos üzemű közúti vonat vágányát keresztező közle­
kedése mellőztessék. E czélból a Margithid közelében 
a dunajobbparti körvasút két vágánya között meg­
felelő uj vágányösszeköttetést fognak előállítani. Az ide­
vonatkozó tárgyalásokat már legközelebb megindítják.

» Menetrend-módosítás. 1899. évi január hó
15-etől Kezdve a kecskt-mel-lülöpszallási vonalon a je­
lenleg érvényben lévő menetrend egyidejű beszüntetése 
mellett a személyszállító vonatok az alábbi menetrend 
szerint fognak közlekedni. A 4611. sz. vonat Fülöp 
szállásról reggel 7 óra 14 pkor indul és Kecskemétre 
d. e. 9 óra 15 pkor érkezik, a d Bpest és Szeged 
felé csatlakozik, a 4613. sz. von * Füiöpszállásról csal 
lakozással Budapest és Belgrad .-ml jövő személyvona­
tokhoz, indul este 6 óra 56 pkor és Kecskemétre érke­
zik este ti óra 55 pkor, bot S/eged felé csatlakozást 
talál. Az ellenkező irányban a iöl2. sz. vonat Szeged 
felöl csatlakozva Kecskemétről i ggel 4 óra 35 pKcr 
indul és Fülöpszállasra reggel ü óra 34 pkor érkezik, i 
hol Szab idka felé csatlakozást uyer, a 4614. sz. vou: 
k cskemetrői indul uélulán 1 óra 3U pkor és Fütüp 
szállásra érkezik d. u. 4 orakor, a hói Budapest es 
Belgrad leié csatlakozik

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A szesz-, ezukor- és sörfogyasztás aj meg- 

adóztatasa. A szesz-, ezukor- es sörfogyasztás meg- 
adóztatásiban 1899. évi jauuar első napján beálló vál­
tozásokról a hivatalos lap mai szama a következő tudni­
valókat közli:

1. Az eddigi szeszitalmérési, ezukorfogyasztási és sör­
ital adók 1898. évi dvczvmbei 31-ik napjával megszűn­
nek ; ennélfogva 1899. évi január *1 só napjától kezdve 
ehetett szeszes folvadéivoknak. c/.ukornak, czukoráiunak 
. s sörnek a zárt varosokba (Budapest, Pozsony) való 
behozatala s nyílt helyeken való elarusitása és beszer­
zi alkalmával a most f‘ir-ii>tt adók nem fizetendők 
uuy. mim eddig, zárt városokban a fogyasztási adóhiva­
taloknál s nyílt helyeken az 
(községnél, net ionéi). Az e

na» es Budapestéi 
kaphatók.

Nem jelentenünk be :
a) azok a készletek, a melyek Búd? 

resnak es Pozsony sz. kir. városnak 
területén találtatnak s a melyek után 
ezukorfogyasztási, illetve söritaladó már

b) az adómentesen főzött pálinka, 
szeszfőző es vei

pest székrsíova- 
idóvon alia! zárt 
a sz< szitál mérési, 
le fizettetett;

....... mennyiben a
eyy kenyéren 1 vő háznépe vagy cselédei

a melyet szesz-

feltételek lel­

áttál leendő fogyasztásra van szanva ;
c) az olyan égetett szeszes folyadék,

fogyasztási adó terhel; ... , „
d) az a szesz, melv az 1888. évi XXIV. törvény 

ezikk 6. §-ában megjelölt czélokra van rendelve, 
az allamkincstar biztosítására szükséges 
jesilvék ;

e) az a szesz, a mely valamely 
eső, a szeszmérőgép jelzései
részéről kivitel czéljaira adómentesen raktároztatik ;

f) az olyan ezukor, a melyet ezukorado terhel ;
g) az egyes feleknél jelentéktelen 

készletben levő ezikk- k. a melyek az 
féléknél 5 liter alkoholt. 25 liter likőrt.

" fiter sört, az illető

termeiesi 
szorint adózó

adó alá 
szeszfőzde

mennyiségekben 
egyes magán* 

1Ó kilogramm

kilo
ne

Prága.

adoszedésre jogosítottnál 
vés varosok áltál a tenlem- 

vagy bevitele után szedett

rámol ezukrot 
1 haladnak, 

kes-főváros vagy 
körül zárt terű-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Lóvásár! szabályrenaeiet. A kö.'.gardasági és 

közclelmezési iigyusz-taly, a t.szli ügyészség, v,.SHrigazga- 
tósag s a budapesti Tattersa 11 - részvénytársaság közben- 
jöttével egyetértőén megállapította a lóvásári szabály- 
rendelet tervezetét. E szerint a iieti lóvásárt minden 
hét csütörtök napján, vagy ha ez ünnepre esik, az ezt 
megelőző hétköznapon tartják. Országos lóvásár 
minden évben négyszer lesz : márczius hónap harmati, 
vasárnapján ó-s hétfőjén (József napi); junius 
vasárnapján és hétfőjén (Medárd-nap:); augusztus ne­
gyedik vasárnapján és hétfőjén (János-napi); novem. 
második vasárnapján és héttőjén (Lipót-napi) orszáx » 
vásár. A luxus-lóvásárok napjait esetrol-esetre a:, 
országos, magyar gazdasági egyesület állapítja meg. A 
vásárok reggel 7 órakor, télen 8 orakor kezdődnek s 
nyáron délután 4 órakor végződnek, télen pedig 3 óra­
kor. A szabályzat intézkedik a felhajtás egészségügyi 
módozatairól, továbbá a vásári dijakról és illetékeiről: 
megállapítja a vásári szabályokat s rendelkezéseket fog­
lal magában az alkuszokról és a büntető határozatokat 
s tartalmazza.
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na nagy-----------
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mellé rendelt számvevő-
zügyi szamtisztté kine-
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ködössel is megbízta. _________ _

táviratok.
Páris decz. 28. A Havas-Ügynökség konsta- 

iaS.Tog szó sincs gróf Montebello pétervan

nagykövetnek visszahívásáról, tehát teljesen ala^-
tálán az a híresztelés, hogy Bourgeoist petervan
mcvkóvetté nevezték ki.

marsall ma délelőtt azzal nyitotta meg a cseh tartó- 
manygyülést, hogy az egybegyült képviselőket cseh és nemet 
nyelven üdvözölte, aztán azon való sajnálkozását fejezte 
ki, hogy a tartománygyülés csak néhány napig marad 
együtt, de ennek okát nem a tartomanygyülésben. hanem 
egyebütt es sokkal mélyebben kell keresni. Sajnálatos, 
hoov ezek az okoz a parlamenti élet aláásával tenyege- 
töznek. Lobkowitz herczeg beszéde után a helytartó fel­
olvasta a tartománygyülest összehívó császári Kéziratot.
A német képviselők nem voltak jelen a mai ülésen.

Pudlipny azt indítványozza, hogy szólítsak fel a 
kormánvL intézkedjek haladéktalanul az iránt, hogy a 
helytartóság áltál kiadott minden nyomtatványon és 
iraton ez. a felirat vagy aiairas legyen : «Cseh király­
sági helytartóság.»

Továbbá azt indítványozza, hogy idejekorán tegyek 
a [epéseket a kormánynál, hogy Venczel koronáját 
többi cseh koronázási jelvényeket megfelelő helyen 

őrizzek és évenkint bizonyos meghatározott ünnepnapo­
kon tegyek ki közszemlére.

Herold az országos pénzügyek tárgyában intéz inter- 
pellacziót a helytartóhoz. Az iuterpellaczió ecsetei, a 
(éhezitek évről évre való visszatérését, a minek magya­
rázata az, hogy az ország igazgatása sokba kerül, az 
orszá** bevételei pedig csekélyek. Azt kérdi az iuterpel- 
ialo, hogy minő álláspontot foglal el ezzei szemben a 
kormány és hajlandó volna-e megfontolás tárgyává 
tenni az ország pénzügyeinek rendezését a bevételek
szaporítása utján.

A legközelebbi ülés holnap lesz.
Trieszt, decz. 28. A tartomány .-yülést Dompieri 

tartományi Ionok este 7 órakor rövid üdvözlő bőszeddel 
nyitotta meg, a melyet ö felsege eitetesevet végzett. 
Ezután a kormány képviselője terjesztette elő 
szak munkaprogrammját. A trieszti territórium 
képviselői e pillanatban léptek az ülésterembe, 
karzaton nagy zaj és 11 “

másikba nem voltuk

czukorfoL.yaszL.si és 
, ezukuríugyasztasi és 
1899. évi január hó

az Ulés- 
szloven 

mire a
lárma támadt. Az olasz képviselők 

elhagyták a termet. Minthogy a karzaton nem szűnt 
meg a lárma és egyre azt kiabálták: «Ki a szlovének­
kel'» s az elnök intelmei mit sem használtak, az elnök 
kiürittette a karzatot. Ezután az ülést s ház határozat- 
képtelensége miatt bezártak. A legközelebbi ülés napjai 
irasban fogják tudatni.

A román király pohárköszöntője.
Bukarest, decz. 28. Tegnap este a királyi 

palotában a vologdai orosz gyalogezred küldött­
ségének tiszteletére, a mely azért jött ide, hogy 
átnyújtsa a királynak a király nevének kezdő be­
tűivel diszitett ezredesi vállrojtot, a melyet Miklós 
czár az ezrednek adományozott, diszlakoma volt, 
a melyen Károly király a következő poharkőszőn- 
tőt mondotta:

litett czikkek togyasztása
városi adókat és pótlekokat e rendelkezés nem érinti.

2. Ugyancsak ÍMJS évi deczember hó 31-ikéveI meg­
szűnnek "az 1890. évi XXXVI. törvenyezikknek az ege- 
t, -I szeszes folyadékok forgalmának korlátozására vonat­
kozó ama rendelkezései, a melyek szerint egetelt szesze* 
tuiyadékok egyik ueszeuus, Kurbol 
szauadun bevihetők.

3. Az eltöröli szeszitalmérési, 
süritaladók helyett szeszloigaim, 
sörfugyasztasi adu elnevezés alatt 
1-évul uj adok lepnek életbe.

4. Ezek az aduk a kisebb mennyiségekben elszállított 
adóköteles czikkek után az ilietu czikkeket előállító ipar­
vállalatukban (szeszfőzdében, ezukorgyarban, sörfőzdé­
ben) fognak beszedetni; ennélfogva azok, a kik i:y czik 
keket a magyar korona országainak területén lek vő 
ilyen iparvai,álatokból kisebb im-niiyiségekuen (égéi, tt 
szeszes folyadékukat 50UU hektoliterfoknál, ezukrot 50 
mélermazsanal, sort 50 hektoliternél kisebb mennyisé­
gekben) szereznek be, vagy a kik ily ezikkeket a ma­
gyar korona országainak területen belül kereskedések­
ből vagy más üzletekből illetve felektől szereznek be, a 
czikkeÚ beszerzése és átvétele alkalmával adót fizetni 
neu. tartoznak, mert az adó mar az elárusító gyáros 
vagy Kereskedő illetve fél által volt lefizetendő.

5. Maganfelek, valamint a szesz, ezukor és sör el­
árusít;,savai es feldolgozásával foglalkozó iparüzők az 
uj adukat, a mennyiben szabályellenesség esete fenn 
nem lurog, csak az aiaiibi a) cs ti) pouios a.att fel­
sorolt két esetben tartoznak személyesen lefizetni, és 
pedig :

a) ama czikkek után, a melyeket a magyar korona 
országainak területen fekvő S'/esztozdekböl, czukoigyá­
ráéból (szesz és ezukortartusara rendelt szabadraktá­
rakból) es sörfőzdékből a 4-ik punt a' ‘t kitüntetett 
mennyiségeknél nagyobb mennyisegekben sz,reznék 
Meg van azonban engedve, hogy ezek után a 
ban szállított mennyiségek után is a most 
tett vállalatok fizessék a szeszforgalmi, ezukor- 
fogyasztási es sörfugyasztasi adókat, s ily esetben a 
czikkek átvevői sem adófizetési kötelezeltseg, sem ellen­
őrzés alá nem esnek. A ki tehat ilyen nagyobb meny- 
nyiségekben szerez be a magyar korona országainak 
területen fekvő szeszfőzdékből, czukorgyarteiepekről 
(szesz- es ezukortartasara rendelt sz.abadraktarakbói) és 
sörfőzdékből adóköteles ezikkeket, saját érdekében cse­
lekszik, ha az árut akkeut rendeli meg, hogy az adót a 
küldő vallaiat maga fizesse le :

bj az olyan egetett szeszes folyadékok, ezukor, ezu- 
korkak, kand irozott gyümölcs, csokoládé, csokoládé- 
gyártmányok, likőrök és sör után, melyeket oly helyről 
szereznek be, melyre az 1898. évi XVI. és XVII. 
venyezikkek hatálya ki nem terjed. Ezek a helye

utal terme- 
12.145 hl. 

bezárólag 1S98.
adó.

birodalmi ta- 
orszagokból október

4. ki­

adóval

be.
nagy-
emli-

tör-

vamvonalon kivül fekvő területek, a birodalmi tanács­
ban képviselt királyságok és országok (Ausztria), végre 
Bosznia es Herczegovma.

6. Azok a czikkek, melyek után az adókat az előző 
5 pont szerint az átvevő fél tartozik megfizetni, az át­
vevő fél által azonnal az átvétel után, s meg mielőtt 
azokat beraktarozta vagy bárhova szállította volna, az 
átvevő lakhelyére (üzlethelyiségére) nezve illetékes pénz­
ügyőri szakasznál (Budapesten fogyasztási adóhivatalnál) 
bejelentendök. Ezért, a mennyiben az illető szakasz (hi­
vatal) a szállítási útvonalon vagy abhoz közel fekszik, 
legczélszerübb, ha a bejelentés a czikkek előállítása 
mellett, már útközben megtétetik az illető szakasznál 
(hivatalnál), a hol ez esetben egyúttal az illető czikkek 
meg is vizsgálhatók.

ezukrot vagy ezukorarut vagy ...
csikkekkel kereskedést vagy ipart uzo féléknél 
liter alkoholt. 50 liter likőrt, 20 
vagy ezukorarut és 25 liter sört meg 

fi. Azok, a kiknek Budapest sz,
Pozsony szab. kir. város adóvonallal 
leien a f-nt, 10. g) pontban kitüntetett mennyiségeket 
meghaladó ezukor- vagy borkészletük van s e .késze­
teket a fenti 10 a) pont erlebneben . bejelentem 
kötelesek, tartoznak gondoskodni arról, hogy ezer ) 
letek tartályai a ezukorfogyasztási adozarjegyekkei, 
illetve sörzarjegyekkel elWttossauak.

12. A fenti változások az 181^8 évi XXIV. t.-czikk 
szerint fizetendő szeszadót, az 1888. évi Will, t.-czikk 
szerint fizetendő ezukoradót es a sörtermelés megadóz­
tatására nézve fennálló törvények es szabályok értelmé­
ben fizetendő söradót nem érintik. . .

* Végleges kimutatás a magyar korona országai­
nak szesztermelésétől cs szeszforgalmáról 1898. év _októ­
ber havaban es 1898. évi szeptember hó 1-tol bezárólag 
1898. október végéig terjedő idő alatt: 1. Termelési
adó 1. Termelési adó aki eső szeszfőzdék 
lesre bejelentetett 1898. október havaban 
t -szta alkohol, 1898. szeptember 1-től 
október végéig 21.938 hl. 11. Fogyasztási 
o Termeltetett szeszfőzdékben október hónán So.ou. 
hl., a fent, műszakban 141.034 hl. 3. Beuételeztelett 
loéyasztasi adóval terhelt szesz, szabariraktarakká nyil­
vánított szeszfiuomitókban es szesz-szahadraktárakban . 
a) a magyar korona országaiból október havában zl.uoi 
hl., a fenti időszakban 32.118 hl. 
nucsban képviselt királyságok és _
havaban 1708 hl., a fenti időszakban vtu2 111. 
szállíttatott a fent emiitett vállalatoktól : a) a fogyasz 
tiisi adó lefizetése mellett október hóban 72./27 lil.. 
fenti időszakban 140.648 hl.; b) a fogyasztási 
terhelten: a») a magyar korona országaiban evő válla­
latok vészére Oktober hóban 24.024 hl., a fent, időszak­
ban 35.473 hl.; hb) a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országokban levő vállalatok részére októ­
ber hóban 3344 hl., a fenti időszakban nl97 hl.; 
ce) ■ vámvonalon át való kivitelre október hónán 12.UU 
hl “ fűti időszakba 25 059 hl.; dd) másnemű adó­
mentes felhasznalasra október hóban 9318 hl., a 
időszakban 17.736 hl.

* A kalenföBli villamos vasút megnyitása
budapesti közúti vasut-tars.is;ignak a Ferencz Jnzsef-bid 
főjétől a iehérvari-uton, valamint a keleuiöldi

,.s az cubuí kiágazó utón a magyar királyi állam­
vasutak kelenföldi állomásig vezető villamos vasúti vo 
nai mütanrendőri bejárását a kereskedelmi 
pr. Papjp Árpád min. .'.kar elnöklete alat 
deite e!. A bizottság délelőtt 10 órakor gyűlt 
fővárosi közmunkák tanácsa budai palotájának tanács­
termében. Elnök megnyitja az értekezletet, konstatálja, 
hogy a meghívott hatóságok részéről jelen vannak : a 
keresktdeimi minisztérium, a magyar államvasutak, a 
vasúti és hajózási főfelügyelőség, a posta- és tivirda- 
.gazgatóság, a lelelonhaluzal igazgatósága, a főváros, a 
lőváros közmunkák tanácsa, az áilamrendőrség, míg az 
engedélyes közúti vasuttarsaság képviseletében jelen van 
haraszti Jetiinek Henrik vezérigazgató, Steller Antal 
főmérnök es a közúti vasútoknak villamos vasuttá való 
átalakítására alakult bizottság részéről: Lázár Lajos 
min. főmérnök. Elnök ezután megindítja az eljárást, (el­
olvassa a miniszteri engedélyt. Az előterjesztett jelenté­
sekből kitűnt, hogy a vasul szabályszerűen ki van 
építve, a villamos arama rendben van és a forgalom 
lebonyolítására szükséges kocsik rendelkezésre állanak. 
Ennek konstatalása után az elnök felhívja a bizottságot 
a helyszíni szemle megejtése végett. A bizottság külön

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** Németország gabonapiaczánalr helyzete

Berlinből Írják a következőket: Az a tavaszi remény, 
hogy a német birodalom a folyó év folyamán kevesebb 
gabon.it fog importálni, nem teljesedett be, mert az 
áruforgalmi adatok ennek ellenkezőjét bizonyítják ; kü­
lönben is mint ez csak nemrégiben kitűnt, Németorszu : 
gabonatermése nem ütött be oly fényesen, a mu t 
arról a gazdák álmadoztak. A termés valamivel jobb 
volt az 1897-ikinél, de azért a hiány mindig nagy s 
ma mar nem takargathatok többé. Bevittek a tolyó év­
ben 11. és fél hó alatt, tehát deczember hó 15-ig : 

métermázsát 
búzát • • • 15,05/./82
rozsot ... 8,687.4/1
árpát . . . 10,931.242
zabot . . • 4.838.58G
búzalisztet. . 290.293
rozslisztet . . 16.762

lenti

A 
id- 

átlós

miniszter 
mára ren- 

össze a

kocsikon indul', el és bejárta az egész vonalat, a melyet 
a legnagyobb rendben talált. A bejárás végén Papp 
Árpád min. titkár a helyszínén megadta az engedélyt a 
vonal megnyitására. Az uj vonal kocsijai a Károly- 
k»szárnyától közvetlen a Kelenföldig közlekednek. Az 
első vonat mindkét végponttól reggel fél hét órakor 
indul, az utolsó vonat mindkét végállomástól este 9 
órakor megy.

» A kolozsvári gőzmezdonyu közúti vasút át­
alakítása villamos tizemre. A kolozsvári gőzmoz- 
donyu vasút üzemellek villamos erőre való átalakítását 
vette czelba a vasúttársaság. Ezen átalasitosra nézve, a

Ezzel szemben a kivitel volt búzából 3,187.112 méter- 
mázsa, rozsból 1,353.684 métermázsa, árpából 273,964 
métermázsa, zabból 947.129 métermázsa, búzalisztbe 
406.595 métermázsa, rozslisztből 937.054 métermázsa. 
Minthogy a gabonakereskedelem állandóan élénk s ide­
gen termények iránt folyton nagy a kereslet, biztosan 
számítható árra, hogy az 1899-ik uj kampány bekövet­
keztéig a gabonaimport folyton magas nívón fog m**- 
zogui: a kereskedelmi körökb n számítanak az 1899. 
év első felére 6—7 millió métermázsa búza, 3—4 
millió méter mázsa rozs, 4-5 millió métermázsa arpa 
és 1—1-5 millió métermázsa zabbevitelre.

** A magyar általános kőszénbánya részvény- 
társaság rendkívüli közgyűlését, a mely mura volt 
egybehiva, nem tartották meg, mert időközben tárgyta 
lan lett.

»i- xjj szelvényivek. A pénzügyminisztérium a hiva­
talos lapban közzéteszi, hogy az Í888-ik évi XXXll. 
t.-cz. alapján kibocsátott 4V,%'oä magyar államvasuti 
ezüst kölcsön kötvényekhez kiadott 1. sorozatú szelvén>- 
ivek utolsó szelvényé 1899 évi január 2-án lejárván, 
ugyanattól a naptól kezdve kiszolgáltatják Budapesten 
a m. kir. központi állampénztárnál a kötvényekhez tar­
tozó szelvényutaivunyok elleneden az uj 11 od sorozatú 
szelvényiveket. A szelvényutaivanyok ezenkívül 1899 
évi január 2-tól bezárólag 1899 évi január 30-aig meg 
az alanbi közvetítő helyeknél is benyújthatók és pedig 
a m. kir. állampénztárnál Budapesten (IX. kér. _vam- 
palota); a kir. allampénztarnal Zágrábban, az össze» 
ki, adóhivataloknál ; továbbá Budapesten : a Magyar 
általános hitelbanknál ; Bécsben : a K. K. priv. österi. 
Creditanstalt für Handel und Gewerbe, a k. k. priv. 
all», österr. Budi-n-Credit-Austalt intézeteknél es az ... 
M.%un Rothschild bankháznál; Berlinben ; a Direction 
dor Disconto Gesellschaft intézetnél és az S. Bleidmahr 
bankháznál; M/m. Frankfurtban az M. A.
Schild und Söhne bankháznál; végül 
L. Auerbach bankháznál. .

** Változások a kamatszámításnál. A becsi 
tőzsdetanács az ottani árfolyamlap és szokványbizottság 
javaslatára a kamatszámításra vonatkozólag a következő 
határozatot hozta : 1899-ik évi január 2-tól kezdve oly 
értékek kamatjának kiszámitolásánál, melyek nem a tör­
vényes (osztrák- vagy korona-) értékre szólnak, az át­
számítási árfolyam egy osztrák vagy magyar arany fo­
rintért 1 frt 20 kr, egy német birodalmi márkáért 59 
kr, egy frankért vagy egy líráért 48 kr, W J1“1 
linkért 12 forintban állapíttató meg. Oly értékpapirok- 
náf melyek különböző valutára vagy pénznemekre szól­
nak, az átszámítási árfolyamra nézve aj a valuta vsgy 
pénznem mérvadó, melyen az illető titékpap^lk «ti- 
vényeit Ausztriában tényleg beváltják. A tőzsdetonáCi 
az erre vonatkozó hirdetményben a névértéket B meg­
állapítja, mely után az 1899. évi január 5-tól kezdve 
az e szabály alá eső értékeknél a kamatot számítom 
fótiak, valamint azt a kamatot is, melyet a janitor S-ká 
előtt kötött és azon túl terjedő határidő- és kontüzle- 
teknéi le fognak vonni és pedig levonnak az ,<*»“ 
földhitelintézeti részvényeknél 80 krt, a magyar jelzaleg- 
hitelbank részvényeinél 1 frtot, az osztrák-magyar ti­
lalmasul részvényéinél 1 frtot, a déli vasút részvényei- 
Uil 2 frtot, a török dobányrészvényeknél 66*7 kit Az

von Roth- 
Amsterdamban
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eddigi kötési egysegek megmaradnak ezután is. Az adót 
azok után az értékek után, melyeknél ez az árfolyam­
lapon íel van tüntetve, ezután is ép úgy le fogják vonni 
mint eddig. Az 1898-ik évi deczember 28-iki és 29-iki 
lebonyolitás alapján 1899-ik évi január 5-én szállítandó 
értékeket még a régi szokványok szerint keli száiiitani; 
ellenben minden más határidő- és kosztüzletnél, meg az 
uj szokvány szerint bonyolitandó le, a névérték meg­
változtatása következtében a kamatkiszámitasanal mutat­
kozó különbözeiét a szerződő felek közvetlenül maguk 
egyenlítik ki.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 28. —

Gabonatőzsde.
Az utóbb kimutatott nagyobb hozatalokra való tekin­

tettel különösen idegen áruban erősebb volt a kínálat, a 
kérésiét ellenben nem élénkült. A hangulat mindazon­
által kellemes maradt és az elkelt 14.000 métermázsa 
búzáért teljes napi árakat fizettek. Hazai áruért leg­
magasabb eladási ár 10.75 írt volt 79"5 kilós tisza- 
vidéki búzáért, mig a legalacsonyabban. 9.65 írton, 
73*5 kilós felsőraagyarországi kelt el. Idegen áruból el­
adtak mintegy 6000 mm. román huzat 78—79 kilós 
minőségben 8.60—8.80 írton. A többi czikkek forgalma 
is korlátolt: az árak alig változtak. Rozs szinten kelle­
mesebb irányzatú, az arak helyben, illetve helybeli 
paritásban S.10 8.20 frton jegyeztetnek. Takarmány- 
árpa alig kerül forgalomba és helyben 6.2o—6.30 
frton jegyeztetik. Zab artartó. elkelt mintegy 500 mm. 
5.75—6.05 frton szin és tisztaság szerint. Tengeriért 
a hataridőarak befolyása alatt magasabb árakat köve­
teltek, melyeket a vevők azonban csak nehezen hajlan­
dók megadni. Az árak mindazonáltal 5 krral emelked­
tek és tizeitek helyben 4.50 irtot, paritásban pedig 
4.40—4.45 fi tot jegyez. Állomáson elkelt Kisújszállási 
viszonylatban 4.25 frton prompt szállításra.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. 'Tiszavidéki : 200 mm. 79*5 k. 10.75 Irton, 
100 mm. 78 k. 10.70 írton. 100 mm. 77*5 k. 
10.45 frton, vegyi.. 200 mm. 77-7 k., 400 mm. 77 
k., 100 mm. 76$ k. es 200 mm. 76*5 k. 10.60 frton, 
900 mm. 77 k. 10.62‘A, frton, 100 mm. 77*5 k. 10.65 
frton, 100 mm. 76*8 k. és 100 mm. 76 k. 10.60 frton, 
mind három hónapra.

Pestvidéki: 500 mm. 79 k. 10.65 frton, sárga, 
400 mm. 79 k. 10.05 írton, 200 mm. 78 5 k. 10.60 
írton, sárga. 200 mm. 78 o k. 10.C0 Irton, >urga, 
350 mm. 78 k. 10.72f/2 frton, 3C0 mm. 7 < k. 
10.60 frton, mind három hónapra.

Bihari : 200 mm. 78*5 k. 10.50 frton, három hó-

Felsőmagyarországi : 1000 mm. 82 k. 10.65 frton, 
sárga. 1200 mm. 79 2 k. 10.75 frton. 100 mm. 77 
k. es 100 mm. 7$ k. 10 22! , frton, 350 mm. 73‘2 k. 
9.65 frton, mind három hónapra.

Raktárát : 500 mm. 75 ■> z. 10.221 , frton, három 
hónapra.

Bon. áriái : 4200 mm. 79 k. 8.80 frton, 1800 mm. 
78 k. .8 60 :rtcn, tranzito, mint! három hónapra.

Zab 100 mm 6.05 frton, 200 mm. 5.95 írton, ICO 
mm. 5.fc5 frton. 100 mm. 5.75 frton készpénzen.

Bess

Hivatalos effektiv-árak-.
rttóJ frhg

........ 75—8C klg. 9.tö - ÍO.bObánsági uj

Rnss

pestvidéki 
fehérni. uj 
bácskai uj 
román uj 
szerb uj 
bolgár u 
elsőrendű uj 
rumour. ü, 
takarmány uj 
égetni való uj 
sörfőzdéi a:

75 - 80 
75—SC 
75—S.C

77—79
77

60—62
62 —64
64—66 
39—*1

10 05—!0 80
■0---- 1 ti.75
10.05 - !Ü 80 
IC.30- 10 60 

8.15—S 70

S 25—- 30 
8 ' 5—8.25 
€ 10—6.40
6.7 0 — 7 50
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HatarldctizleL Amerikában iiárom napi szünet után 
nagyon izgatott és szilárd hangulatban ny;!t meg az 
üzlet, mivel a látható készletek 1,776.000 Lushelie! 
csökkentek es - nnek folytan a <octremin nagyobb fede­
leseket eszközölt. A mostani kampányban Európa 
g . naszükségletének ; deleiével nagy mértékben Ameri­
kára van szorulva, minthogy az európai készletek kü­
lönbéi 1 gitik ki a szükséglet t és ennek tudatá­
ban a;, anerikaiak felsrófolják az árakat. A román ki­
kötők Angliába irányuló elszállítás a kiteltek e héten 
4100 tonna búzát és 15.500 tonna tengerit az előző 
heti 4400. illetve 36.300 tonna ellenében. Az angol 
piuczok t-h.«t a gyengeub hozatalokra való kilátással 
szilárdak. Csupán a i. acv/.i piuczok képeznek kivételt 
bágyadt irányzatukkal. Nálunk az amerikai 1 és5/«, cent 
emelkedést ellensúlyozták az újabb hajóhozatalok, minél­
fogva a hataridőpiaczon nem állott i»e megfelelő ur- 
emeíkedes, csupán búza javult egv-két krajczárral. A 
forgalom mérsékelten uíukuU. Köttetett:

Délelőtt.
Sxokvanybuza márcziusra mintegy 50.000 mm.

9.76, 9.77, 9 78. 9.79, 9.78. 9.77 forinton. 
Szokványbuza áprilisra mintegy 40.000 mm. 9.57,

9.58, 9.59, 9.58. 9.57 forinton.
Szokvanybuza októberre mintegy 5u0ü mm. 8.54, 

8.55, 8.57 forinton.
Szokványrozs márcziusra mintegy x.000 mm.

8.33. . 8.30 foriuton.
Tengeri májusa mintegy 30.000 mm 5.03, 5.02, 

5.01, 5.—, 4.99, 5. —. 5.0! forinton.
Déli tőzsde.

Berlinben a megnyit isi árfolyam 11 4 markával ma­
gasabb volt, a mi u/onban nálunk nem talált követésre, 
miután a spekui iczi nem mutatott kedvet további be­
vásárlások r.. A forgalom igen gyér volt. — Köttetett : 

Szokv-rnyonza márcziusra mintegy 2U.OOO mm.
9.77, 9.7". 9.77. 9.76 forinton.

Szokvanybuza pr.iisra mintegy 15.000 mm. 9.58,
9.57, 9.56 lorinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 4000 mm. 8.33, 
8 32 fő» intőn.

Tengeri májusra mintegy 10.000 mm. 5.01, 5.02.
5.01, 5.— forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak
Szokványbuza lbő9. márcziusra... ........... írt 9.76— 9.77
Szokványbuza a* cihára ................................. írt 9.57— 9.58
Szokványról- l'J8. márcziusra............_ ... rt fc.31 — 8.23
Tengeri ISím n.ajusra ..............  trt 5.-------5.Ö2
Szokványzab 1899 márcziusra ....................frt 5.9J— 5.91
Káposztáiepeze augusztus— szeptemberre frt 12 3G—12 -10

Délutáni forgalom.
A kontinentális piáitokról szilárd jelzések érkeztek, a 

mit nálunk figyelmen kívül hagytak és inkább az arak 
valamivel gyengültek. — Köttetett :

Szokvanybuza márcziusra mintegy 25.000 mm.
9.77, 9.76, 9.75 forinton.

Szokványbuza áprilisra mintegy 18.000 mm. 9.58, 
9.57, 9 56 forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 3000 mm. 8.30, 
8.18 forinton.

Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 5.01, 5.02, 
5.01, 5.—, 4.99 íorinton.

Délután 4 óra «50 peronkor záródnak:
Szokványbuza márcziusra------— — — — frt 9.7c— 9.76
Szokványbuza áprilisra...................... frt 9.55— 9.56
Sjakványrozs márcziusra...__ _ — — frt 8.28— 5.20
Tengeri 1899 májasra ...____ _____ — frt 4.98— 4.99
Szokványzab márcziusra........ ........................frt 5.90— 5.92
Káposztarepcze 1899 augusztusra ................ frt 12.30—12.40

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban pangott a for­

gatom és az irány lanyha maradt. Szilva változatlanul 
nyugodt volt. - Köttetett:

Ssllvs szerbiai 120 szemes 6.70 forinton méter-
mázsa okin!.

Szesz jegyez nyersáru 173/4—18 irtot,
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Értéktőzsde.
Á tőzsde irányzata ma is mingvégig igen szilárd ma* 

radt. A pénzviszonyok, daczára annak, hogy a januári 
esedékességek nagyobb összegeket tartanak lekötve, je­
lentékenyebben jobbra fordultak s az utóelhelyezés sem 
ütközött nagyobb akadályokba. A nemzetközi játékpapi- 
rok nem tarthatták fönn mindvégig legmagasbb jegy­
zéseiket. Hirlett, hogy az osztrák kormány vámrendsza­
bályaival készül a vaskartell ellen föllépni. A realizálá­
sok azonban nem öltöttek nagyobb mérveket s az ez­
által okozott árcsökkenés alig számbavehető. Magyar 
bankok 1 írttal magasabbak. A helyi piaczon iparérté­
kek mellett a kereskedelmi bank részvényei voltak 
keresettebbek. Valuták és érczváltók feszesebben zá­
ródnak.

Elötözsde.
A pénzviszonyok javulása, valamint a bécsi elhelye­

zés könnyűsége szilárddá tették az előtőzsde irányzatát. 
A meglehetősen élénk forgalom azonban főleg a magyar 
bankok árfolyamát emelte jelentékenyebben. Az üzérke- 
desi értékek árváltozása nem számottevő. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 363.10—363.75-ig, magyar hitel­
bank 393.75—394.80-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 263.----- 263.50-ig, magyar jelzáloghitelbank
II. kib. 247.75—24S.25-ig, osztrák-magyar államvasut
366.40— 367.50-ig, rima-murányi vasmű 294.50—296-ig, 
közúti vasúit 373—373.50-ig, kereskedelmi bank 1445— 
1449-ig, salgótarjáni kőszénbánya 620—623-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 363.60—363.70, magyar hitelbank 394.40—394.60, 
osztrák-magyar államvasut 367.70—367.90.

Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a hangulat még jobban megszilárdult, 
zárlat felé azonban a vaspiacz gyengülése közel másfél 
forinttal csökkentette a nemzetközi értékek árfolya­
mat. Magyar bankok tartvák. A helyi piaczon kőszén- 
bányák s a kereskedelmi bank részvényei keresettebbek.
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 363.50—364.40-ig,
magyar hitelbank 394.30—394.90-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 263.25 — 264.—ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 101.75—102.—ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 248.----- 24S.25-ig, osztrák-magyar
államvasut 367.20—368.75-ig, déli vasút 64.25—64.50-ig, 
r imamurái: yi vasmű 293.75—296.25-ig, magyar ko- 
ronajáradék 97.60—97.65-ig,-ig, magyar aranyjáradék
120.50— 120.55 közúti vasul 373.25—375-ig, városi 
villamos vasút 230—230.25-ig. — Helyi értékekben 
következő kötések jöttek létre: Bankegyesület 101 — 
101.50, hazai takarékpénztár 82.80 — 83, aszfalt 221 — 
223, általános kőszénbánya 98.50—99, salgó-tarjáni kő­
szénbanya 624—625, királyi sörfőző 45 — 45.50. — 
Befektetési értékek közül forgaiombamvollak : a jelzálog- 
hitelbank 4l/20/9-os záloglevelei lUO.

1 ra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
363.40— 363.50, magyar hitelbank 394.25—394.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóban!; 263.25—263.50-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 101.75—102.—ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank. II. kib. 248.----- 24$.25-ig, osztrák-
magyar államvasut 567.75—368.10, déli vasút 64.25 —
64.50- ig. rimamurányi vasmű 294.--- 294.25-ig, ma­
gyar aranyjaradék 120.50 —120.55-ig, közüli vasul
373.50 — 373.75-ig, városi villamos vasút 232.----- 1

Prr-iniamüzlot. Osztrák lutelrészvény holnapra 2.-----
2.50 frt, nyoicz napra 4.50—5.— frt, január hó végére 
10—il forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén az üzlet kissé csendesebb mederbe tért
. z si értékek ;. • ima sekélyebb in rád ozá­

sok után a dr i zárlat armagaSí.igán maradnak meg. 
Költ lek : «)s tick hitelrészvény 36340—363.70-ig, ma­
gyar hitelbank 3* T .25-- 394.3U-ig, magyar leszámítoló- és

... bank 2 .25 2l L54 -ig, magyar ipar- < ke* • 
kedelmi bank 101.75—102.—ig, magyar jelzáloghitel-
bank II. kiu. 248 ----- 24.8.25-ig. osztrak-magyur állam-
vasút 367.75—368.10-ig, déli vasút 64.25—64.50-ig, 
rimamurányi vasmű 294. —294.25-ig, magyar korona« 
járadék 97.60—97.65-ig, magyar arany járadék 120.50— 
120.55-ig, közúti vasút 373.50 373.75-ig, város villamos 
vasat 232.-----232.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 363 40
— 363.50, magyar hitelbank 394.50—394 75, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263.25 -263.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.75—102.—ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kiu. 248 ------248.25,
osztrák-magyar ailamvasut 367.75 —368 —. déli vasút
64 25—64.50, rimamurányi vasmű 294.----- 294.25,
magyar aranyjaradék 120.50—12U.55, közúti vasút 
373 50—373.75, városi villamos vasút 232.----- 232.25,

Series kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kobanya, dec*. 28. A) Hízott sertés-árak : 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Öieg nehez Oiáronkiot 400. kilogrammon 
felüli súlyban) 47— 47V, kr. 2. Öreg közép (parontmt 3ü0
— 400 kilogramm súlyban) 46 —46y4 kr. 3. Fiatal nehéz 
iparúiikint 320 tiiogr. felüli iuiyban) 48V> — 49 kr.
4. Fiatal közén (páronkint 251 —320 klgr. súlyban) 49 — 
49- kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
Terjedő súlyban) 49 — 50 er. II. Magyar szedett: 6. 
Nehez ípáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániái: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron- 
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. ti 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stach!): 12 Nehéz
(páronkint 24U kiiuCTammon felüli súlyban)---------
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban ) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
k.grammon felüli <ulvban) 471/< - 48 15. Küzép(paron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 47—47 lJn cr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
45 — 46 ír.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szo-.assszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra «raj- 
(■zárokban ertenuók. Szokásszerüleg a iűzött sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr vonandó! a 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonanuoie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes félő) súlya vetetik 
irányadónak..

Sertéslétszam: 1S9S. év decz. 26. napjun volt kész­
let 36 512 urb, decz. 27. napján feihajtatott 385 drb, 
decz. 27. napján elszállittaiott 428 darab, decz. 28. 
napjára maradt készletben 36.469 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Gabonaforgalmi kimutatás.
A in. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 189S 

évi deczember hó 26-án esti 6 óráiul decz. 27-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményeKröI és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekröl:

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötözsde.

Bice, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) A mai
elhelyezésnél a coulisse-nál 7 százalékof, a bankok ré­
széről pedig 63/4 százalékot követeltek report-pénzekért, 
az előtőzsdén meglehetősen nyomott hangulat uralkodott, 
minek következtében a forgalom kezdetben nem volt 
élénk s az üzérkedési értékek árfolyamai kezdetben ha­
nyatlottak. A sorompónál ellenben élénk volt a vétel­
kedv különösen bustiehradi, Lloyd-, tramway- és föld­
hitelintézeti részvényekre nézve, melyek ennélfogva je­
lentékenyen emelkedtek. Később az irányzat általában 
is szilárdabb lett. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitel részvény 362.62, 
Länderbank 239.25, osztrák-magyar államvasut 366.37, 
tramway-részvények 563. —, alpesi bányarészvények
197.25, rima-murányi vasmű 295.75, tőrök sorsjegy 
57.70, német birodalmi márka 59.01.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde is kedvezőbb irányzattal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 362.75, magyar hi­
telbank 395.—, Länderbank 239.25, union-bank 295.50, 
anglo-bauk 156.—, bankegyesület 267.25, tramway- 
részvények 565.—, osztrák-magyar államvasut 367.25, 
déli vasút 64.37, elbavölgyi vasút 261.50, észak- 
nyugati vasút 244.—, dohány-részvények 124.—, alpesi 
bányarészvények 196 75, rimamurányi vasmű 255.50, 
prágai vasipar 966.—, májusi járadék 101.40, magyar 
koronája, «dék 97.75, török sorsjegyek 57.70, német 
birodalmi márka 59.—.

Később az irány kissé gyengült s vasértékek hanyat­
lottak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
363.25, magyar hitelbank 394.25, anglo-bank 156.—, 
union-bank 295.—, Länderbank 23S.25. bankegyesület 
267.—, osztrák-magyar államvasut 367.75, déli vasút 
64.—, elbavulgyi vasút 262.25, dunagőzhajózási részvények 
448.—, alpesi bányarészvények 194.60, májusi járadék 
101.40, osztrák koronajáradék 101.80, török sorsjegyek 
57.90, magyar koronajáradek 97.80, német birodalmi 
márka 58.98, wienerbergi téglagyár 379.

Becs, decz. 28. (Magyar éHékek zárlata.) 4°/p-os 
aranyjáradék 120.30, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
137.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvenv 262 —, magyar kereskedelmi bank 
1440, magyar koronajárad. 97.80, 4°/0-os magy. föld- 
teli er in entesitési iötv. 95.45, magyar hitelbank-részvények
394.75, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157.75, Kassa- 
oderbergi vasút-r. 189.50, rimamurányi vasmű 294.—.

Béca, decz. 28. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/0-os 
papir-járadék 101.35, 4°/,-os osztrák aranyjaradék
120.75, 1860. sorsjegy 140.—, osztrák tntelsorsjegy
202.- , augol-osztrák bank 156.—, bécsi Bankverein 
267. — , osztrák-magyar bank 935.—, déli vasút rész­
vény 64,25. dunagOinajózási társulat 447.—, Johany- 
részvény 125.— . cs. es kir. vert arany 5.71, német 
bankváltók 59.02, 4 w2°.,,-os ezüstjáradék 101 25, osztrák 
koronajáradék 101.80. 1864. sorsjegy 193.25, osztrák
hitelintézeti részvény 363 37, unioc-bankreszvéuy 295.—, 
osztrák Landerbank 238.— . osztrák magyar államvasut
367.75, elbavölgyi vasút 202.— .alpesi részvények 194.25, 
•-0 frankos arany D.50, ndoni váltóár 120 70, bécsi 
Tramway 562.— . Gyengébb.

Délutáni magánforgalom,
3cc8. decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 363 37, ma­
gyar Jnicibank Övi.50, anz 1-osztrák bank 156. —, bank- 
egy : t 267.50. l'nionbaiu 295. — , Lüuderbank 238.50, 

ivasut 367.75, déli vasul 64.25, 
elbavölgyi vasút 262.- , északnyugati vasút 244.50, 
török dohány-részvény 125.50, rimamurauyi vasmű 
294 25. a!r> '-6 b t.nynrészvör.y k 194.75, májusi járadék 
lul.37, magyar korona".iradek 97.80, török sorsjegy 
57.90, iivni't birodalmi márka 59. — .

BECSI GABONATŐZSDE.
3éca, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata-) 

Magasabb newyorki gabonajegyzések következtében a 
mai gabonatőzsde szilárdabb irányzatban nyílt meg, de 
később az üzlet pangás. miatt ismét hanyatlás állott 
be. — Köttetett: búza tavaszra 9.08, 9.G9 frton, rozs 
tavaszra 8.45, 8.45 Irton, tengeri május—júniusra 5.31, 
5.29 fői intőn, zab tavaszra 6.15, 6.14 forinton.

Délután kissé bágyadtabb berlini jelentések befolyása 
alatt az árfolyamok, melyek kezdetben kissé emelkedtek, 
később megint nehány krajczárral lemorzsolódtak és 
végül búza és rozs még egy krajczárral gyengébben je­
gyezlek, mint tegnap, mig zab és tengeri megtartották 
áradásukat. Délután tartósan jelentéktelen üzlet mellett 
búza tavaszra 9.64—9.65 fiion, zab tavaszra G.15 frton, 
tengeri május—júniusra 5.30 frton köttetett. Rozs ta­
vaszra kötés nélkül 8.43-8.44 forinton jegyzett. A 
készárupiaczon az üzlet általános tartózkodás mellett 
majdnem teljesen stagnált.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi trtektőzede zárlata 

z arfoiyaoiot az il!el6 tieJyi szokványok szerint keszcentben. nádi ó va.-y 
ultimora értendők, e szerint me!.ekeit pantas készpénzre vagy madior a
i!!el6!eg uitimOra ertendf.A Keszpfnz-arfolyamuk K-va!. a audiora M-mely 
az ultimora L'-val vannak meg jelölve.Magétól értetődik, bogy a fenti <«t- 
szam:<asuküuz meg a transavcxstiiu-kúltgek, tovább* a medio- es uitimo- 
arfo!vamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongacziu-téle.'ifc 
is számítássá veendőt. A *-£*. jelöl: ertéaek a budapesti tőzsdén o«'Q 
/.^>eztetridi. A:»zamit*=i árfolyam : ivl) ma:K» lista - 58 írt tiő <r.

1UU trank viatt 47 frt 70 tr

12420 összesen jj 4507

Deczember 23.

PARIS
Osztrák-magyar államvasut _ M
Osztrák déli vasút..........................  ...M
Magy; r 4*.e-os aranyjaradék — U
Osztrák aranyjaradék ... —

BERLIN.
Osztrák 4-ze,-o-* papír járadék _

. 4 -i* g-os ezüst j.tradék............ K
„ 4e ,-os aranyjaradék ... _K

Magyar 4° e-os aranyjáradék ^_____K

Elbavölgyi vasút............ —____ U
I • hal <zvény ...   ...U
Osztrák-map-ar alkun vasút _____U
ÜMtra'ú deli Vasat............ „ _ ...U
"Karoly-Laios vasút_____ __ U
Kassa-oderbergi vasút _     K
•Orosz bankjegy__ _ __ _ —.
Váltó becsi piaczra_________ — —
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FRANKFURT.
Osztrák 4-2° 0-os papirj.iradék _ ...K , . S5 60

e 4'2*/e-os ezüstjaradék _ K I 15.45
. 4%-os aranyjáradék ............K ! 1-2. -

Magyar 4%-os aranyjáradék .......... U löl 73
. koronajáradok __ ...U : 97 9 J

Osztrák hitelrészvény..._________ U ■ 3.7 |
Osztrák-magyar bank _ ... ______K . 79S —
Osztrák-magyar államvasut _ U 30j 25
‘Karoly-Lajos vasút _____________U — —
OsztraK deli vasút __________ _ U 57.87
Váltó bécsi piaczra... _ __ __ _ | — —
Union ban k         — —
Villamossági részvény —_____ ____U i 135 5 j
Alpe-i banyataisasag — — __ K 165 —

Berlin, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde nagyon csendes, de kissé olcsóbb pénz 
mellett me glelielősen szilárd volt. Az árfolyamok jó 
voltak tartva. Disconto-Commandit és Deutsche Bank 
állítólag kedvező évzárlati kilátásokra javultak. Ullimo- 
pénz 77/s%. Magánkamatláb &'/,%• Az utótőzsde 
szilárd.

Berlin, decz. 28. (Utótözsde-.) Osztrák hitelrészvény 
220.50. osztrák-magyar államvasut 153.30, osztrák déli 
vasút 28.80 Szilárd.

Frankfurt, decz. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész 
vény 307.12, osztrák-magyar államvasut 310.12, osztrák 
déli vasút 57"/s.

Hamburg, decz. 28. (Zárlat.) Magyar aranyjáragék 
101.90, osztrák aranyjáradék 101.60, osztrák ezüstjá­
radék 85.40, osztrák hitelrészvény 306.60, osztrák- 
magyar államvasut 775.50, osztrák déli vasút 137.--, 
olasz járadék 93.60. Szilárd.

Hamburg, decz. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 306.90. Szilárd.

Párts, decz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A hangulat ma a pénzszűke daczára elég szilárd 
volt. Aranybányaértékek élénkek voltak és emelkedők.

Debeer 8'/, frankkal emelkedett, Rió 9 frankkal. Bankok 
és vasutak is javultak. Földhitelbank és alpesi bánya 
ellenben alacsonyabbak.

S óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia já­
radék 101.92, 3V2%-os járadék 104.30, törleszthető 
járadék 101.30, magyar anyjáradék 102.70, osztrák 
aranyjáradék 101.90, olasz járadék 94.92, osztrák-ma­
gyar államvasut 787.—, osztrák földhitelintézet 1340.—' 
osztrák Länderbank 520.—, alpesi bányatársaság 418, 
török dohányrészvény 262.—, Banque de Paris 960.—, 
ottomán bank 552.—. Szilárd.

London, decz. 28. (Megnyitás). 2s/4%-oa angolconsol
»°7„. . ...

London, decz. 28. (Zárlat). Magyar aranvjáradek 
101 ■/,, osztrák déli vasút 6’/4, ezüst 27S/IC, 23/4%-os 
angol consol 110;VS, uj spanyol járadék 16.—, olasz 
járadék 94.—, 4°/0-os rúpia 62V4, Canada Pacific- 
vasut 88'/;,. Magánkamatláb 31 /2°/Q. Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. 28. Nyersczukor azonnali átvételre 

Aussigban vagy januárra 12.45 frt, fmomitott készáru 
Prágában 36 forint.

Trieszt, decz. 27. Czízkor nyugodt, készáru 13J/,— 
14 frt, deczember —márcziusra 133/4—13"/4 frt. Rio kávé 
37—46 frt, Santos 36—48 frt. Szesz csehországi 
január—februárra 12 forint áru, ll3/4 forint pénz. 
Bors (Singapore!) 56.50—57.— forint. Zsír 34— 
36 forint.

Hamburg, decz. 28. Nyersczukor deczemberre 9.60, 
januárra 9.65, februárra 9.65, márcziusra 9.70, ápri­
lisra 9.72, májusra 9.77, júniusra 9.80, júliusra 9.90, 
augusztusra 9.95, szeptemberre 9.85, októberre 9.37, 
novemberre 9.35 márka 50 kilonkint.

Hamburg, decz. 28. Kávé deczemberre 31'/4, már­
cziusra 313/4, májusra 32 */4, szeptemberre 33 fillér 
fontonkint.

Hamburg, decz. 27. Petroleum helyben 6.90 márka,
nyugodt.

Antwerpen, decz. 27. Petroleum 19.62. Szilárd.
Berlin, decz. 28. Szesz 39.—.
Stettin, decz. 28. Szesz 39.50.
Köln, decz. 28. Olaj 53.50.
Parts, decz. 27. Ayersczukor azonnali átvételre 

28.25—29.25, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 29.50. 
januárra 29.60, renyhe, márcziustól négy hónapra 
30.50, májustól négy hónapra 3Ü.871/.,, tinomitott kész- 
áru 1Ö4—104.50.

Paris, decz. 28. Búza állandó, liszt szilárd, olaj, 
szesz nyugodt. Idő : hűvös.

Pétervár. decz. 27. Rozs deczemberre 7.70.
Liverpool, decz. 27. Búza, tengeri és liszt a 

legutóbbi jelentés óla teljesen változatlan.
Bréma, decz. 27. Petroleum helyben 7.05 frt.

Külföldi arctöiedéic sár
StAQiitasi artolyaiu nemet ntaczokra 100 márka vista -SStrt 95 kr 

1U0 tre visti 47 frt 7o xr.

Deczember 28. Ar- Buda

egyenlői»

Különbözet az 
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PARIS.
Bora folyó bóra... — _ — — 21 5 0 - 0.09

2 > S y.’»0 y o 02
— 4 első bOra______ _ _ — ív Oi
— márcziustól 4 hóra __ __ — 21 40 1 M3

Llert folyó bora — 4 *> 30 13 52 - 0 01
45 30 U52
í ; v. 1236 T- 0 0»

— márcziustól 4 hóra __ _ — 45 65 n.m -r o,C4
Olaj faivó hóra _____ 51.— 24 0»

23 57
51.

— májustól 4 Ivóra _ — - _ -1 50
- V 73

— januárra............. _ __ _ _
2Í.2-S - o:s

— niujastói 4 hóra _ _ _ _ u - 23 US
BOROSZJLÓ.

Bnza helyben u; _ __ _ u.:o 9 31 __ __

Sars;R bnza helyben uj _ _ _
Rozs helyben _______ S.6!
Zab helyben — _ _ _ _ _ 7 H
Bepozo nelvben _. _ _ _ _ 21 M 12 73
Szesz tóO-eaf «jecz»:;ibérré _ __ _ 57.30 bioi + 0 13
Szesz 7u-en dc.rembetrd _ _ __ 37.30 32 23 4- U 13
Tengeri íiou kilonKint)____ __ __ 13.- 7.66
Olaj ______

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Sápi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (én gros 

éladott élelmicztkkek árairól.
Budapest, decz. 28. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom lanyha, arak változat­
lanok. — Baromfinál lanyha, árak csökkentek. — Halban 
élénk, árak emelkedtek. — Tej és tejtermékeknél lanyha, 
árak változatlanok. — Tojásnál lanyha, árak csökken­
tek. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél lanyha, 
árak változatlanok. —■ Fűszereknél lanyha. — Időjárás: 
borult, hideg. A mai árak következők foriníoköan:

Hús : marhahús hátulja 1. oszt. 52—56, II. oszt. 46—52 
III. oszt. 44—40. vidéki 40—46, marhahús eleje 1. oszt. 
48—50, II. oszt. 42—46, 111. oszt. 40—42, vidéki 25—36, 
borjúhús hátulja 1. oszt. 64—68, II. oszt. 55—64, borjú­
hús eleje I. oszt. 50— 64. II. oszt. 40—50, borjú nyuzatlan 
budapesti 50— 60, vidéki nyuzatlan 40—50, birka­
hús hátulja 1. oszt 38—40. II. oszt. 34—38, birka­
hús eleje I. oszt. 34—38. II. oszt. 30—34, birka 
egészben 36—40, birka vidéki 0.16—0.30, bá­
rár./ nyuzatlan (1 darab) 5.----- 5.50, sertéshús sza­
lonnával, a) elsőrendű 4S —50. b) vidéki 40— 
40. süldő 30—40, sertéshús szalonna nélkül a) 
elsőrendű 46—50, b) vidéki 32—44, sertéshús 
pürlült 40—46, sonka nyers 70—90, füstölt 
belföldi csonttal 70—L—, csont nélk. 1.10—1.20.
sonka prágai csonttal 1.----- 1.20, sonka füstölt vidéki
csont nélkül 60—80, vidéki füstölthus 0.50—0.80 frt
(kg.-kint), szalonna sózott 52.------54.—, füstölt
55.-----57,—, szalonna vidéki pörkölt 44.------ 48.—.
sertés-zsír hordóval 55.------56.—, hordó nélkül
53.-----54.— frt, vidéki 54—55 forint métermázsán-
kint, kolbász füstölt 64—80, szalámi belföldi 1.30—1.40, 
malacz tisztított 0 60 — 0.80 forint kigrkint.

Baromfi: a) élő : tyuk 0.90 — 1.20, csirke 60 —1.20,
gyöngyijük 1.----- 1.30, kappan bízott 1,50-2.—, récze
hízott 2.20 -3.20, récze sovány 1.40—2.40, lúd hízott
4.----- 7.—, lúd sovány 2.20—3.20, szerb 1.80 — 2.50,
pulyka hízott 3.50—5.—, szerb 2.80—3.—. sovány 2.— 
—2.20 frt páronkint. — Tisztított : tyuk 50—75, 
csirke 40—90. kappan liizott 1.40—1.60, récze hizutt 
1.— —1.50, récze félkövér —.70—1.—, lúd hízott 
2.50—3.50 forint darabonkint. lúd hizott 40—55 
krajezár kilogramrnonkint, lúd félkövér 1.50—2.50 
darabonkint, lúd félkövér 40—44 kilogrammon- 
kint, pulyka hizolt idei 1.80-2.50 dbkint, pulyka
hizott 0.46—U.54 klgrkint, pulyka iélkövér 1.----- 1 50,
ludmáj 10—80 kr darabonkiüt, iudmáj 1.20—1,50, 
ludzslr 0.S0—1.10 klgr.-kint.

Vad • Szarvas egészben 30—40, őzhak egészben 50— 
60, vaddisznó 50—60, dámvad 35—45 kr klgkint, vad- 
récze 60—80, fáczán 1.80—2.—, nyúl 90—1.20, fogoly 
80—90, fenyvesmadár 0.15—0.20 kr. darabonkint.

Hal: a) élű: harcsa 80—1.—, csuka 70-90, ponty 
dunai apró 70—80, nagy 80 — 1.10, márna 50—70, 
ezompó 60—80, apró kevert 25— 35 kr kilónkint, rák 
8—10 kr drbonkint, tengeri 1.60—2.50 frt kgr.-kint. 
pisztráng 4—5 frt. Jegelt, (nem élő) harcsa 70—80, 
csuka 70—90, ponty kisebb 30 —40, ponty nagy 60—70, 
süllő kisebb 80—1.—, nagy 1.80—2.50, viza 1.—2.—, 
kecsege 2.50—3.—, fajtok 1.60—3.—, ezompó 40— 50, 
apró kevert 16—26 kr, pisztráng 2—2.50 frt kilogram- 
monkint.

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött
6—7, tejföl 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea)l.------
1.20, 1. rendű 85—1.—, II. rendű 50—70, teliénvaj 
olvasztott 60—60, tehéntúró 6—14, juhturó 45—48, 
liptói túró 48—60, trappista 90—1.—, ementhali sajt 
1.10—1.10, groji sajt 45—65, juhsajt 48—60 krajezár 
kilónkint.

Kenyirnemü: monori fehér kenyér 14—14, barna 
11—11, rozs 11 — 11, soroksári fehér kenyér 14—15, 
barna 12—13, helybeli fehér pékkenyér 13—18, 
barna 11—14 kr kgrkint.

Hüvelyesek-, lencse magyar 7—9, stockeraui 
24—35, borsó héjas magyar 7—15, borsó koptat, ma­
gyar 13—15, borsó külföldi 17—22, bab, fehér apró

7-8, bab fehér nagy 7—9, színes 7—10,
kása 10.—10 frt mmkmt.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 37.50 — 38.50,
II. oszt. tojás (1 láda) 28.----- 34.—, meszes tojás (1 ládái
34—34, auró tojás (1680 drb) 26.----- 28.—, teatojás
(100 drb) '3.80-3.90 frt.

Zöldség-, sárgarépa 2.----- 3.50 frt 1. q. petre-
zselyem 2.-----4.— frt, zeller la 50—1.50, zeller Ha
30—70 kr 100 drb, kalarábé la idei 1.— —1.50. kalarábé 
Ha 30 - 80 kr 100 darab, vöröshagyma 3—.—5 50, 
foghagyma la 16—20 irt 100 kötés, logliagyma 
18—22 frt 1 q„ vürösrépa 40—1.20, tejes- 
káposzta ‘la 2.50—6.—, kelkáposzta la idei l._ 
1.20, kelkáposzta 11a 60—80, vörös káposzta la C—8, 
vörös káposzta Ha 1.80—6.—, fejes saláta ia
1. ----- 1.50 frt 100 darabonkint, burgonya rózsa i a
1.60—2.—, waggonáru 1.40—1.60, frt, waggonáru 
H-a 1.—1.30, waggonáru sárga 1.70—2.40, burgonva
fehér 1.20—1.35, burgonya kifli 3,----- 6.—, 1 q. leket»
retek 60—1.20. tök sülő 8—15, gomba champion
I. 80—2.50, karfiol 2.50—8.50, torma nürnbergi I. 
10—16 frt 100 drb, torma magyar 4—16 frt 1 q.

Gyümölcs: Fajalma la 12.-----28.—,fajalma Ua
6.----- 12.—, közönséges alma 6—7.—, fajkürte 20—
40. közönséges körte 8—15, szilva aszalt 8.-----14,_
szőllő la —.45—.80, dió (faj, papirhéju 16—21 kr
kilónkint, dió (közöns.) 12.----- 16.—, mogyoró 24—36
mogyoró II. rendű 6.------10.—, narancs 1.10—
2. —, mandarin 1.50—3.—, czitrom 0.90—1.20, füg» 
hordós 20—22, füge koszorús 20—22 frt 1 q., datolya
38—48 mazsolaszőlő 48—70, gesztenye olasz 16.----
24,— frt 1 quarter.

Fűszerek és italok : paprika I. r. 30 -60, paprika
II. r. 20—30, paprika szegedi külön!. 80 — 1.—, mak 
25—30 frt 1 q., méz csurgatott 40—50 kr klgkint 
szappan szin 20—25 frt 1 q., fehérbor asztali palaczk- 
ban 40—50, vörösasztali palaczkban 40—50 krajezv.

1898

Kivonat a hiv. lap decz. 28. számából
Árverések » fővárosban. Prank Teréz 1139 frri3 

becs. ingós. deczember 29. V. kér. Fürdő-utcza 8. szám. 
Midler Lajos 93'2 frtra becs. ingós. deczember 29. IX. ^er 
Soroksári-utcza 4. szám. Balázs Izidor Íf9 frtra becs. ingós. 
1899. január 2. VII. kér. Wesselényi-utcza 40. szám. Beöthy 
Algernon 1171 forintra becs., ingós. deczember 31. IX. kér 
Ferencz-körut 11. szám. Goldberger Anna 339 frtra becs! 
ingós. 1899 január 9. IV. kér. Váczi-utrz.a 19. szám. Schößer 
IgnácZ 10.212 frtra becs. ingós. deczember 30. V. kér 
Bécsi-utcza 7. szám. Pacholek Károly 7130 frtra becs. ingós. 
deczember 29. IV. kér Koronaherczeg-utcza 19. szárn. 
váry < iéza 11.976 frtra becs. ingós. deczem .
Vigadó-épület. Grossmann Miksa 938 frtra becs. ingó- >>. 
czeniber 30. XT. kér. Gyár-utcza 32. szám. Gahm>r Mózes 
441 frtra becs. ingós. deczember 30. III. kér. Lajn-uteza 
20—22. szám. Bajmon József 396 frtra be<**=. ingős. deezem- 
1 er 29. IV. kér. Koronaherczeg-utcza 4. szám. >klunmtntr 
Zsigmondi 1467 frtra becs. ingós. deczember 29. V. kér. 
Árpád ntcza 8. szám. Csontossy János 815 írtra becs. ing,..-, 
deczember 39. Vili. kér. Szenikirályi-utcza 11. szám. //.. "! 
Bertalan 726 frtra becs. ingós. deczember 30. VI. kér. hj - 
maniczky utcza 73. szám. Breuer Fái 398 frtra becs. ingós. 
deczember 29. V. kor. Arany János-utcza 29. szám. rDr. 
Miklós Gyula 1611 Írtra becs. ingós. deczember 29. XT. kér. 
Kernnitzer-utcza 17. szám. Makói inyi íckete Mária '.1-27 
frtra be-'s. ingós. deczember 30. Vili. kér. Főhercze? Sár. 
dor-uteza 2. szám. Vidor Edéné 7736 forintra becsült"ingaíL 
1899 február 16. II. kér. Fő-utcza 77. szám. A hi 
uus:köháni/(i 1483 írtra becs. ingós deczember 30. IX*. kér. 
Szerb-utcza 9. szám.

Árverések a vidéken. Id. WeÍS2 Mór 5000 
ingat!. 1899. február 10. Kecskemét. Tóth Bálint 435 írtra 
becs. ingatl. lt>99. január 20. Panccova. Madarász Andor 
-20 írtra becs. ingatl. ! 899 február 8. Kaposvár. Szadinak 
József 3635 frtra becs. ingatl. 1899. január 23. Kis-Jenó. 
Appier Denes 10.65s forintra becs. ingatl. deczei :>er ‘.'n. 
Vjpvsl. Vckeczht X’aszila 220 frtra becs. ingatl. 1899. január 
26. Jarkovácz. Bűzei Károly 26.250 frtra becs. ingatl 1S9'1. 
január 20. Kassa Peti/ivoki Jánosné 500 frtra becs. ingat 
1899. január 20. Aranyos-Maróth. Dr. Podhorszki László 
458 frtra becs. ingatl. 1899. január 32. Alsó-Terény. Mi j ■ t 
Zsuzsanna 2Í00 forintra becs. ingatlanai 1899. januái 25. 
Beregszász. Gajcsinvcics Jusztina 1000 frtra bee*, ingatl. 
1899 január 29. Zenta. Major József 3545 Írtra becs. :ngaíi. 
1899 január 17. Kis-Kőrős. Petkov László 353 frtra becs. 
ingatl. 1899 április 10. Szerb-Szent-Péter. Lovak Károly 
1097 írtra becs. ingatl. 1899. január 20. Nagy-Kaniz-a. 
Ert. im Mihály 3081 frtra becs. ingat'. 1899. január 26. 
Nagy-Lak Csemniczky Miklós 180 frtra becs. ing ti. iv • 
január 20. Liptó-Szent-Miklós. Gerbert Guidó 5279 frtr.; 
becs. ingatl. deczember 31. Hátszeg. Gergely László 3826 
frtra becs. ingatl. 1899 január 18. Kis Kör s. Czomba ímre 
2124 frtra becs. ingós. 1899 január 9. Kis-X*árda. Bottá 
Lajos 3230 írtra becs ingós. 1899 január 5. Losonci. 
( zabahnj Géza 3558 frtra becs. ingós. 1899 január 10. Ki-- 
Szenen. J?ácz János 2328 frtra becs ingós 1809 
Kolozsvár. Betegli Ferencz 3330 frtra becs. ingós l'vé 
január 5. Torda. Simonidesz György 2475 frtra bec= in • 
deczember 30. Losoncz. Telek Pál és neje Graf Erzsébet 
4100 írtra bocs, ingatl. 1899 január 17. Kis-Kurös.

Csüdmegnyitás. A fehértemplomi kir. t rvényszék részé­
ről Poduinetz Ármin verseczi bej. kereskedő ellen. Csüdbiz- 
tosul Horváth Géza törvényszéki bíró. tömeggoodnokui dr. 
Oppenheimer Ármin verseczi, helyetteséül dr. Novaen Aurél 
fehértemplomi ügyvédek neveztettek k". Bejelentési hutiri-iű 
1899. február 23. A zombori kir. törvényszék részéről Bau 
Henrik kulai bej. kereskedő ellen. Csudbiztosul KV:
Béla kir. törvényszéki biró, tumeggondnokul dr. knc-V 
Frigyes kulai. helyetteséül Csordár György zombori ügyve­
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő 1899 január 31 A 
balassa-gyarmati kir. törvényszék részéről iíj. Kőim Henrik 
losonezi kereskedő ellen. Csudbiztosul Köröm László kir. 
törvényszéki biró,tömeggondnokul Básthy Béla losonezi. he­
lyetteséül Hudecz Zsigmond balassa-gyarmati ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentés határidő 1899. február 11. A gyűri 
kir. törvényszék részéről Epstein Henrii; kis-bodaki keres­
kedő ellen. Csődbiztosul Proszt János kir. törvénvszéki biró, 
tömeggondnokul dr. Rapoch Frigyes győri, helyetteséül dr. 
Hoííner Elek mosonyi ügyvédek neveztette-; ki. Bejelentési 
határidő 1899 február 25.

Ceödmegíízüntetóe. Az erzsébetvárosi kir. törvényszék 
részéről Moskovits Simon d.-szent-mártoni kereskedő e’V. 
a debreczeni kir. törvényszék részéröl Erdi y Foren z •: * 
reczeni kereskedő ellen, az erzsébetvárosi kir. * ».
részéről Hedrick Gottlieb medgyesi kereskedő ellen. . -z * 
balhelyi kir. törvényszék részéről Uelbeck Ignácz szombat- 
helyi lakos ellen a csődöt megszüntettek.

Szerkesztői üzenetek.
Szegvár. Igen.
Kritika. Az illető újság kiadóhivatala Rottenbiiler-utcza 

28. szám alatt van.
R S. Francziaország gyarmatai jelenleg: Algír, mely • 

nvalik egészen Timbuktuig a Száliarába. Senegal, rrVy v.- 
szor.t nyugatról nyúlik be a TNad-toig, a hova u :: 
a Kongó felöl is elérni törekszenek. Ez a három gyár 
lassankint magába fogja olvasztani egész Nyugot-A .ű.s 
ennek a lakossága száz év múlva ép olyan franczia le-:, 
mint a m Íven angolok a Nagybritánnia gyarmatai. Ázsiában 
néhány előindiai városon kívül a francziák ; irt • . n 
Hátsó-India keleti fele (Annám. Sziatn egy :Vsze Ki na 
néhány déli tartománya. Polinéziában Uj-Kaled-'.-nia s 
néhány szigetcsoport. Amerikában a kis Antilla'-: L :. ó 
tinique, Gadeloupe stb. s végre Franczia-Guyana a k z - - 
ben fekvő Cdv- és ÖrdOgszigetekkel képeznek franczia '-> 
lajdont. Francziaország hadihajóhada a második Európám:: 
s Angliával és Oroszországgal együtt a tengeri nagyhatalma* 
triászát képezi.

Szodor. Többeknek. E rovatban már két alkalommal vvit 
közölve a szodorról és az illető külföldi lapról kérdezünk - 
dök óhajára, a mi az alábbiakban következik, de mivti 
olvasóközönség érdeklődik a szodor iránt, még egyszer 
janak itt a következők: A kérdezett laput minden kuny*ke­
reskedés révén meg lehet szerezni Berlinből, a h 6 V. ,tt 
műegyetemi tanár adja ki. Legczélszerübb könyvk-resbe-ia- 
vel hozatni meg, mert igy a reklamálás, a mi külföldi Bp 
jarat;í£áníJ nem épen ritka dolog, teljesen az ö dolga ' - 
A szodorról a X. évfolyam első havi füzetében van szó. a 
mi novemberben érkezett Budapestre. Többen kérdezik az: 
hogy egy métermázsa jég előállítása szodorral mennyibe ke­
rülne. Erre a kérdésre lehetetlen megfelelni, mert a készü­
léktől függ, a melyben a jeget ily módon gyártani a'.ur • 
annyi bizonyosat azonban előre lehet mondani, hogy sz • 
dórral nem lehet métermázsa-számra jeget gyártani, ép úgy. 
mint nem lehet gyufával fűteni. A szodor czélja épen az. 
hogy kis mennyiségű hüsitő-anyag álljon állandóan rendel­
kezésünkre, tehát métermázsa-számra kár volna vele c- ‘ 
gyártani, akkor sokkal jobb inkább vagy szénsav-hüvelyeket 
venni, a miben húsz kiló szénsav van és a sok drága k;- 
szodor-hüvely éra elesik. A jéggyártásra azonban még ekkor 
sem alkalmas n szénsav, sokkal jobb az ammóniák és a ki­
próbált Linde féle jéggép.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos. 
Helyettes szerkesztő: Dieties Márton. 

Tulajdonos és kiadó:
írod. és Hjomda-Aszí.-társasáá.
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Napirend 1898. deczember 29.
vAr Csütörtök, decz 29. Rom. kath. Tamás pl.. — 

PtuL David — tiörög-orosx: (decz. 17.) Dániel pr.
J. Zsidó: Tebeth 16. — Nap kél: 7 óra 34 percz- 
kór reggel, nyugszik 3 óra 58 perczkor délután. Hold 
fce(. 4 óra 32 perczkor délután, nyugszik: 7 óra 47 
«ereskor reggel

. rbelüeyminiester fogad d. u. 4—5-ig.
honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.

. kösoktatÁstigyi miniseter fogad d. u. 4 órakor.
0rss*8os polgári iskolai egyesület rendkívüli 

kö*gyule#e e- 11 órakor a német-utezai polgári isko­
lában. . .

X »#»■•** museum : természetrajzi tára nyitva d. e. 9-től 
j a 1 óráig. — Többi tarai megtekinthetők 50 kr. díj
mellett

A ne»*»*1 museum neprajsl osstálya nyitva ^—1-ig.
Teli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mü-

esarn^kában.
peak maaioUam a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3

órától ő-ig
1848—49-ikl ssabadsagbarest emlék-gyűjtemény 

ee Koesuth museum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt
9— 11-ig.

* Hodolo diszfelvonulásu Eisenhut Ferenci óriási kör-
kéve ívható Városliget. Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
e.te : „fi órait?. Belepő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

. a,muves*6ti museum es az iparművészeti tarsalat 
alDnd" bazar ja az üllői-uton héttő és pentek kivételével
naDonkint 9 1-ig.

M»»7»r kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum es keleti mmtatar az Ipar- 
csärnokbaii» d. e. 9—12-ig es délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
V.Lvar házi ipar központi bazar kerepesi-ut 22. sz^ I. eme­
lt ó e. y-tól déli 1 oratg es d. u. 3-tól esti ^ 7 óráig. 
Tudakozó iroua es nyilvános szakkónyvUr Kerepesi-ui 
iV sz., l. eni. d. e. V»— S2-»g es d. u. 3—6-i ___________

IDEGENEK NÉVSORA
Orent siAllods. Dr. F.ücsik D.. Ecer Pólói E. Gy3r. — Makó 

; _ Bvc-kof 5.. Déva. — Urumel k.. Bocs. — Fodor D.. Zilah. 
- ' ~ . TWiV I M „8rufl _ Hnwiia A Du-chek fc..

Boyal szálloda. Daooinger, Br. Lebosh L.. Gr. Hasanfeld Gy., 
Kiel. — Vao Konnten I. L. éa csal.. Rotterdam. — Br. Daala, Van Keelen 
B Ch., Haága. — Dimitro de Michaglow. Artzibarheff R., Lint de la 
Marine Russe. Odessza. — Baráti fiusxar B., Keetegh. — Kauitz Zs.. 
Abel Gy. és neje, Sehiff I., Róth J., Hammel 4., Kamer 4., Bécs. 
Remy Szillas k , Bombay — Inster I., Rukareszt. —Szenes L., Teker V , 
Szépiák. — Stern M,. Reichenfeld. — Röessel B., Lemberg. — Pálmay E.. 
Munkács. — Fish 4. és n-je, Veröcze. — Berger 4., Debreczen. — Tarody 
4., Dr. Eredics F.. Szombathely. — Weiss S. es neje. Szeged. — Wastagh 
4., Tapolca*. — Zaborszky K.. R.-Szt-Láezló. — Zirherman _S.. Szolnok. 
'Wauovich G„ Fiume. — Sonnenfeld E., Gestattner A„ Kolmaan U., 
Prosnitz P.. Pozsony. — Pyck S., Gayer. — Dr. Schön G.. Orosháza. 
Singer Zs.-né. Grosr-man D. és nojo, L.-Mizse. — Jureszky T.. Jureszky 
Ludmilla, Rózsahegy. — Richter M., Miskolcz. — lfj. Hoffman k., 
Budapest. — Neubert H., Beamt S., Bidló B., Bendel K„ Klaug

VndAsxkttrt ex&lIodB. Mihály P.. M Sziget. - jankovics G. és 
neje. Menyért. — Díibössy A., Pécs. — Dr. Jagics J.. Mohács, bcliwarlz 
J.. Samot. — Milasanovice M., Belgrad. — Dr. Ernstem J., rrága. 
kandig L., Losonci.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1898. decz. 29-én.
A bibliás ember.

Zenés színjáték 3 felvonás­
ban. Zenéjét és szövegét szer­
zett e Kienzl Vilmos. Fordí­

totta Radó Antal. 
Személyek:

Elhaltak névsora 1898, decz# 28-án*
László Ella, 25 é. VI. Andrássy-ut. 62.
Podraczkv sz. Kalocsai 32 é. X. Klzer u. 46.
Prokopp Adrienne, 10 é. IV. Realtanoda-u. 19.
Wdckerman Maria. 22 é. IV. Posta-n 73.
Szlávok sz. Nagy 39 é. Vili. Nzgyfuvaroa-n. 19.
Sonvéri Erzsébet. 16 6. IX. Soroksari-o. 52.
Schwartz F., 48 é Útról.
Be.thof J., 46 é. VII. Dugonits-n. 16.
Jansta J., 2* é. 11. Fö-u. 82.
Ekker J . 54 é. Gyöntyuk-u. 6.
Markó Ilka, 35 é. Utro 1

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
várszínház.

Budapest, 1898. decz. 29-én.

Stuart Mária.
Történeti szomorujáték 5 t'elv. 
Irta Schiller. Ford. E. Kovács 
Gyula és Sulkovszky József. 

Személyek :
Erzsébet Helvey L.
Stuart Mária Jászai M.

- Denk L.. M.-Sziget. — Hurcain A.. Du^chek fc..
- ha -u Z< . S-Ml- yörgy. - Kovács S Gec*»e — Klem J.. 

•r\ x 1 >• . u M.. Kaposvár. — Geyer B., Ecsény. Józsa 
l • . 6uu. T.ray G., Hegyháti S.. Szeged. Roseuberg

u i — Lampe H . Bécs
-- a er Jemf Érzethet királyné szállodává Xdzky K..

.. *** _* A * Oravic.-a — Ve’.ener Gy . Szende Gy.. Pozsony.
‘ .szrie — hagyás K.. M-Túr. - JaKab G.„ Becs. Szabó Z,

_r y . í. Mtop* r — Ruva'.d A . Praga. — Dr. Vitetteo L.. 
_ K- Z. i embovar. — Czirbu»/ I., M.-Sziget. — Tis-*er

_ (2zi:a I.. Év«,. - Seuköri Z . Xagvvárau. — Jenérel V., 
- .: tvd. — Vöhem L Kolozsvár. — Kéméül I, 

"Kisfaludy t. Denreczen. — Stand P.. Devecser.
6 •c'n-eaiia. szálloda Exc gr. rrecbenyi E. e, ki »ere te, Bécs Br.

. a-- — rmv'lvwskv M e ne e. Wilna. — Luczenuacher
- -z.ibv. — L>r Ascbrott P. A.. Berlin. - Kegl D . Csaba. 

- Sealkay At, iátjoka - Haikay L.. Dunaföldvar. 
Zág Ü Lows I . Padna. - Very D.. Antwerpen. 

_ ^ -- fc;,iÍT G. S. Terjac — Egpenhofer I.. Esztergom.
— Brown B. Patterson A.. Belfast. — Lvg Ei»ner- 

l ' ■ , . ,,nn L. Reichl k.. Volk A.. Birnbaum L.. Scbwarz-
K-3U-Z £ . Ax.ier A . oerbsr L.. óá..

Dudley 
Talbot 
Cecil Vilmos 
Kent gróf 
Davison 
Faulet 
Mortimer 
Aubespine 
Belliévre 
Drugeon 
M elv 11 
Kenedi 
Kurl Margit 
Bourgoyne 
Királyi apród 
Egy tiszt

Kezdete

Szacsvay
Gyenes
Kőrösmeze*
Pálffy
Egressv
Mihályfi
Mészáros
Abonyi
Narczisz
Bakó
Boér
Vásárhelyi 
Latabár 
Fábián 
ív an fi

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. decz. 29-én. 

Másodszor:

Diákkisasszonyok.
Operette 3 felv., 4 képben 
Irt. Gavoultés Cottens. Ford. 
Makai E. Zenéjét szerzetté 

Louis Varney. 
Személyek :

Eleonóra 
Marguerite 
Daisy 
Pelopidas 
Griffard 
Antoniette 
Báró Cossu 
Ponpon 
Van Honten 
Lucien 
Georges 
Calicot 
Comembuis 
Comembuisné

Csatai 
Blaha S. 
Küry 
Németh

Bárdy G.
Solymosi
Gazsi
Tollagi
Szirmai

Kiss M. 
Lubinszky 
Izsóné

Kurátor
Marta
Magdolna
János
Mátyás
Xavér
Antal
Frigyes
Neje
Hubertné 
Jancsi 
Az éji őr

Szendrői 
Kaczér M. 
Hilgermann 
Takáts 
Arányi 
Dalnoki 
Várady 
Komái 
Berts Nimi 
Kánn 
Kiss B.
Név B.

Rongyszedőnő Rózsa
"Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. decz. 29 én.

A nők barátja.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Dumas Sándor. Fordította: 

Kürthy Emil. 
Személyek:

De Ryons Náday 
De Mentégre Horváth 
De Simerose Császár 
Des Targettes Bercsényi 
De Chautrin Dezső 
Le verdet Vízvári
Janede Sinirose F. Márkus E. 
Leverdetné Paulayné

vígszínház.
Budapest, 1898. decz. 29-én.. 
Ermete Zacconi és társu­

latának vendégjátékául:
I DISONESTI.

(A becetelenek.)
Dramma in 3 alti di Gero- 

lamo Rovetta.
Utána:

Don Pietro Caruso.
Dramma in un at o di Ro­

berto Bracco.
Kezdete 7‘/a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. decz. 29-én. 

Először:
A BOLOND.

Énekes legenda3 felvonásban, 
egy miit változással. Malo- 
nvav D. meséjéből irta Rákosi 
J." Zenéjét szerz. Szabados B. 

Személyek
Deli lovag Szentmiklösi

A vígszínház játókrendje: Pénteken^ Padrone déllé
fernere. (A vasgyáros.) Szombaton A tekenősbéka.

A magyar színház játékrendje: Pmteken Seomhatm
A bolond, k'usiírnap délután B. A. L. E. K, este A bolond.

■ooo

Pimpó 
Piroska 
Fehérke 
Kékike 
Ellák 
Böngér 
Csudámét 
Dirigó 
Bimbó 
Bimbilla

Szilágyi 
Haller 
Rózsa 
Bilkei I. 
Kalmár 
Rózsahegyi 
Odry 
Boross 
Sziklai 
Komáromi

féli Elállítás
azCrsz. Magyar Képzőművészeti Társulat
városligeti Műcsarnokában

I898. deczember l-töl I899 január 15-ig.
Nyitva 1 reggel 9-től délután 4-ig.

Vasárnap d. u. 5 órától 8-ig villamos viiiágitásnál a 
rendes belépődíj mellett.

Csütörtökön este 6-11-is rlllamvilágitáa mellett

sótahangverseny

Biaífei. Belépődíj 1 korona.

c 
0 
0 

0 
0 

0 
0 
0 
0 
0

34916 Q

FilBS CAFB1CB.
Ml., Béi?ay-utcza 68. 

Rosenkranz í^undy a turfon
és»

Äz Untipevizionisták.

ISiEsaBa-eii^M-Ä
nemzetközi énekesnő.

Piffl e M HP* S59B SÄ Ma este az étterembenhllitäGMÜlÄ Berkes Béla

a** w— ö a ■ jp^t n ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete • őrekor.

Hackeudorf
Balbine
Komorna

Inas
Kezdete

Nagy 1. 
Ligeti J. 
Batizfalvi 
Falud! 
Paulay 

' órakor.

kezdete 71/, órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. decz. 29-én.

Gynrkovics nr.
Bubuzat 3 felvonásban.

Kezdete 7'/i órazor.

v Vasárnap déli 1 órától d. u. 4-ig ingyen.
0 Képes tórgymatatóóm 30'tivü
EOOOOOOOOOBOOOOOOOOÜ

Somossy Mulató

Vízállás« 1808» decz. 28-an»

$4630
bérlő.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendelt.
A magy. kir. operaház játékrendje: Pe'nifi.'en Don 

Juan. Szilháton Babatündér. A nürnbergi baba. ISap es
fold IV. kepe. l"a.sc/n.up Hunyadi RncpnVranz

A nemzeti színház játekr.ndje FenttkmRosenkranz 
és Güldenstem. Szombaton Az apósok 4osarnap délután
II. Rákóczv Ferencz fogsága, este Himly dalai.

A nepszinház játékr.ndje: Pénteken. Szombaton Diák- 
kisasszonyok. Vasárnap délután Gyimesi vadvirág, este Bib­
liás asszony.

(XBcyrr»e*^"u*oza' 
ALBRECHT FERENCZ 

Kezdete 8, vége 12 órakor.
Ma először a szenzációs légtornászok a világon

Zedóra (3 hölgy 2 ur).
csak mó£ ,,,-ltZ!nt'

m @ Wi IS W* 2$^ S €5 <9.
szenzácziós kiállítású ballet. Sozo k.-a„ Ozadill ur es a 

ballet-kar küzremüküdesevel.

Bianca Bs Rosches. Modi József.
Valamint p.z összes müerők. "^36

Előkészületben január 7-óre:
ESlsS tiajíy elit® álaarn-c»«»

Egybekötve a
I5Í K-. ív AJV£- A ® S & O Y

nagykiállitásu énekes ballet premierjével.
Tekintettel a hallet 1'/, órai tartamára, az előadás 
számozott helyekkel tartatik meg Ezen számozott 
helyek már kaphatók a Somossy-nmlato pénztáránál

I t®Al.

Inn:
Schärding . 

Duna:
Passau . . . 
Linz .... 
Bécs ..... 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
DrenKova 
Orsóvá . . • 

Vág;:
Szered . . .

Rába; 
Győr . .

Zákány... 
Barcs . . . . 
Eszék. . . . 

Ssáira:
Sziszek ,. . 
Mitrovicza

CzentJ-oóior

+ 21 < 1

, + 93
— 147
— 158 

. + M 

. + 13U 

.4-110

. + 163
+ 
+ 
+ 
4- 

• + 
+

•20
117
72
32
3ó

107

<
<
<

<
<

<
>
>
>
>
>
>

, + 22 < 22

+ 137

— 30 > 5

4
152

Hága:
Kiszetó .... 
Temesvár .
N.-Becskerek. .

Tiszai

M .-Sziget. 
Tekeliáza. . 
Tisza-Ujlak. . 
V.-Namény . . 
Záhony (Csap)
Tokai.............
Tisza-Füred 
Szolnok . . 
Csongrád.
Szeged . . 
Törók-Becse 
Titel ...............

Kőről: 
gebeaiN.-Várad — 
Fekete: Tenke. + 
Fehér: B.-Jenj -~ 
Kettős: Békés. + 
Hármas:Gyoma +

Maró.:
Arad ....
Makó.

CihUsh.

4- 46 < 12 
- 82 > 8, 
- 47 < 5

20 < 2 
10
44 < 4 
20 > 23 

110 > Iá
84 < 
£2 > 
36 <

112 
■ 74 
- 81 
- 76

6
12

1
12
t
2
4

16
1
1
6

16

- 105 > 68

j eg> ek magyarázata : -f- nnll tölőtt, — null alatt. > árad a 
< apadaL

A badapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. deczember 28.

i3j1

E.rusb. m:: j Vízállás reggel 7 órakor i23 cm. j Hó,„erő reggel 7 órakor - 2»C. 1 Leusulyméró reg. 7 ó. 773 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabon an «miiek, 

a) Kész áru.

É r t é k p
j Utolsó árfolyam lOsztalékí É
! 77" ... I l$97-n*

r t é k p p 1 r
I UtóidUtolsó árfolyam Osztalék 2

4V ,

Kinő.égi .uly t.htcltt.r.nhlnt

F a j 74 kg- 75 kP 76 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg.

ICO k llogranmnak ára

; írttól , frtig
' fiitól' I írtig frttvl ! frög I frttól j frUg I fiitól ! frti£

=

román áttn.

I 10loS 10.15 . 10.20 10.25

>:» 10*25 1o'-35 ! 10Í4O 10.4S

)il5 10.20 10.30 10.35

)Í20 10.25 10.35 10.40
V35 i 10Í35 j 10.40 | 10-45

10.30 10.40 . 10.45
10.50 lo’eo 10.65

10Í40 10.45 10 SS 10.60
10Í45 I 10Í50 ! 10*60 10.65

10Í50 ! 10.55 I 10.60 
8.45 | 8.50

10.50 I 10.55 
10.70 * 10.75 

10Í65 1 10.70 

10Í70 10l75 I 10.80
— *Z I kg.
8.70 I í---

4*/,•/,

4*

II Más kölcsönök.
Bosnvák-herctJgovinai orsz. kölcsön 1895. évből 

, Buda"n#*st főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
, Budaiiest szekes-fóváros kölcsöne adómentes —
, Temes-begavölgyi vizszab. tara. kölcsöne — —

i III. Záloglevelek ás kölosönkötv.
1 a) Budapesti Intézetek klboosátáaaL

e Belvárosi takarékpénzUr r.-t--------- ------------------
» Eevesült bL-esti fővárosi takarékpénztár — — -- 
6 r „ koronáért.
\ Ganz es turía vasönt. s géroyár r.-t. köles. köt.
. í Kisbirtokosok országos fűldhitelint. ... _ — ~- 

, 50*, evre kor. ért. 
* I " " „50«', évre.............-

M. a«r.-éa járadékbank r.-t. szölökötv. kor. ért.
! e , . jaradékjeg>- visszafiz. 102*/, »

Magyar fSldhitelint. o. e...............— -- — — —

* koronaérté’:ben 50 évre —
* koronaértékben 63 evre —

* „ szabály, és talajiav
MaJvar helyiérd. vasutak kötv. 50v, evre „. ... 

c- 50 évre kor. órL
‘ * „ 5U evre Ul50/e—•

Magyar jelzáloghitelbank---------------- --------------

95.— 96.-
99.60 100.60
37.- 98.-
97.25 98.25

100.- 101.-
100.— 101.-
97. - 98.-
99.2b 100.25

101.50 102.50
102.50 103.-
100. — 101. —
98.- 99. —
99.75 100.75

100.- 101.-
97.50 93.50
9 .50 ! 93.50
83.25 89.25
9s.50 9/.50
93.75 99.75
93. — 94.-
98.5C 99.50

100. - 102.-
100. 101.-
93.50 99.50

17 — Osztrák hitelintézet... — —------- --
Ss'cO Osztrák-magyar bank... -- — -------
70[_ Pesti magyar kereskedelmi bank —
10.— Cnionbank----------------- —-------- * —

___ 160 —. ' ' .
. _ 600 ! 945. — ' 950. 
. _ 500 1444. — Í144Ö.- 
. 200 295. — ! 296.

! 2C5.—

V raj
Minőségi

súly
hekt.-kiot

rrttüi

; 1 
; Hozs — ó I-rendű

c II-rendű 1 ? 8.25
8.15

1 Árpa _ . ó takarmány |
ó égetni való i

60-62 
62-64 !
64—66

6 10
6.70
7.70

j 5.70- 39-41

1 Tengeri 6 j bánsági
„ o tr.a»nemú

- 5 55 
j 5.50

j Bepcze u. káposzta 
j . uj bánsági -

i I;I

I—‘—
j Eclea _ ó - 4.25

Frtig

8.30
8.25

6.05

5.60
5.55

b) Határidőre.
Usence-nnnf- - 100 i.iicttraninit-nkuit^

A hejóazállitás fuvardlj- 
tételei Bunapostre.

60 évre koronaértókben — 
köts. k. 50 e.. ví. 110 frt.
köts. kötv. 50 évre-------
közs. kötv. 50 évre ~ —
nyer.-kötv.........—--------—

. osztr. íelülb. —

Határidő
frt

Bűze—------- | lgyt# marcz. —

18V8 oktúber—

9 76 
9.57

9 77 
9.58

B.Z.- -- - I8yy marcz. — 8.31 8.33

Tengeri... — lös#*# április ...

, június — 
1898 julius —
, okt. —

5.- 5102

Zab------------ 1899 mára-----

1898 okt.... —

5.90 5.92

Káp.-Repce 1899 auguszt. 12.30 I 12.40

Tisza .

Pancsova

I Bezdan —
I Kalucsa —
I D.-Földvar 
j Szentes —
. Szeged —

I raéiZZ

* I nyer.-kötv. ,
Magyar országos közp. takarékpénztár

Száva j I Mitro\icz 

f Temesvár
Bega y..H-fsk.________
Győrbe a fuvar iijtetel 10 Krral 1

magasabb a budapestinél. 1 
A hajvdijtételek 100 kg.-kint i 
szállítási adóval es a bizto-itási 
díjjal értetnek. A Bega-alloma- l 
sokrúi a burcsellazas*. beleértve. |

4 'Ve j

Magyar takárókpénzt. közp. zálvgbankja— ... — 
Magyar takarekpenzt. közp. zalogb. kor _ert.^_.

Osztrák.magyar bank 401,, évre-----------------—

Pesti hazai első takarekp. közs. kötv. — — n . zalogl. kor. ért. —
Pesti m. keresk. bank — —------- —---------

" * közs. k. vissz. 110 irt —
. . . közs. k. vissz. 210 k. —

Leszámoló árfolyamok
deczember 2 1 erői.

n.

' Bc.“ marenus i
szept----- j
okt_____l

ZÉ

j Reze_________ ruarczius j 
jumos — j

; Tengeri-----------
-

2 ‘-2

Zab___________ mttrczius

Ean.-Rfcpcze ... — at-cz—. — 12.-
Ezuvatwszniai líVdb.

„ ezerLiai szokvány
" " 85 .

Ezílvaiz szlavóniai—

^ Ingyen hordó

Zsákkal együtt 

góngysuly tisztásul)

Minőség

500 grammonként

Ingyen hordó

|
raj

Pénz j Ara |

frt 1 frt

budapesti—------------ ---------------------------- 53.50 j 54. — j

Szalonna —

magyar la légenszáritott videM—-------
városi légenszántott, 4 darabos—------- 45.50 ! 

47.- 
52 53 1

7175
9 -

12.50 
6.75 
8.50

12 -

46.-
47.50
53.-_

3. — 
9.50 

13.— 
7.— 
8.75 

12.50

Szilva-------
I Kész ara

boszniai. 1898 évi, usance-minőség —
, 120 darabos -------

* . - e -------
szerbiai, \ \ usance-minőség— —

, loo darabos -------
l - 85 .

Szilva-------
' Határidőre —

~boszniai, - J----------------usance mm.
__________ ___ 12u darabos

* ___________„100 ,
■  bő ,

szerbiai,---------------------_ 100 darabos
e  tó ,

z:z

Szilvaiz — szlavóniai 1898 — — — — — — — 
szerbiai 1888................... ...........................

14.—
12.- 12.50

szlavóniai 18»8 — — — — — — 
szerbiai 1898— — — —------- —

I

Heremag —

luezerna magyar, 1898 -----------------—
lóhere aprúszemü 1898 ------------ — —

középszerű 1898 ---------------------

M 11

56.—
44.—
49.-
52.-

b) Vldéhl ée külföldi int. kibocsátását
Aibina takarék- és hitelintézet----------------------—
Aradi polgan takarékp. 40 évre ...------- --- —

„ 40 e. visszafiz. llö frt.
* " ,40 évre______________ —•

Arádmegyei takarékpénztár------- — — -- —
Bosrvák-herczegovinai szabad, országos4>ank
Debreczeni első Uáarekpenztar ...----------------
Erdélyr. m. ;^izaíughite!b. 40 evre ----------------

e 40 évre visszanz. —
Horvát-szíavon országos jelzálogbank------ - — —

, közs. kötv.
Nagy sieb "ált. takp" SÍ1/» e.. vissz. 110 frt-------

,40 evre, vissz. 106 frt--------
* »40 évre, Ili. kib.------------

; * . S5 evre, IV. iib.________
Nag>szebeni fóldliitelintezet... — ... — — — —

líi —
100.- 100.50 9.—
98.25 95.25

100.- 101.- 101 —
120. - 121.—
122.25 123.25
18.- 19.-
19.— 20.-

103.- 104.— 6.—
100.25 101.25 15.—
100.25 101.25
97.25 98.25

100.50 101.5; ő.őU
98.25 99.25

no.— 101.- 1 * f‘Ü
95.- 96. -

100.10 101.10 t6ö".—
100.10 101.10 Ső.—
96.30 97.—
98.25 99.25 lő*.—

100. 101.- 5.—
93.— 99.-

101. 105.-
99.- 100.-

0.—
82.—
14.—

101.- 102.-

98Í50 99Í5( 10U*”~

99Í — 99 ‘.5 I^;Z
100.— 101.-

1 98.50 99.5

B) Értéktőzsde.

ÉrtékP»»,rok
I ptolaó árfolyam I Kftmat- | Értéhpeplrok 

áru | ■—

j Utolsó árfol>~am |

1 pénz áru

I. jLllsunadóssá"
a' Kanyar államadósság.

Amuri. 100.560. .000 frt
1U.0UU frt neveri. oaraboknan auuui

Korona értékű járadék, adómentes— -- -- —

Ata.*, ra-.k. AéU.
1570. éri nyeremtíiykulcsón. 100 frtoa u»»
MÍiUr* regále-Urt. kCtveny. adómmt» - --

Hurvat-sziavon » * . . .-ritvánv adómentesMzL-var fiildtehermentesitesi Aorveny. 
tiorvat-szlavon . *____

120.50
120.50 
97.60
88.50

120.-
119.50
100.-
87.50 

158. — I 
157.75: 
100.5C 
100.-i
96.
97. -:

138.-!

121. - 
121.- 
98.10 
89. - 

121.—
120.50
100.50 
88.50

159.
158.75 
101.25
100.75
97. -
98. - 

139.

41/,o6/. 
4V.'
4 ú.
* */• í

b) Osztrák államadósság.

Egye.it.l.ji dér február-.

Egyesüett ^mdék m»Am j-gMjgg^r =
Aranyjáradék,"adómentes ------------ — —
Koronaertekü járadék - -- ----------
Államsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adolev. 20»/,

„ i860. , 500 „ o. é. , .
I860. , 100 . • * • •

' 1864. . 100 .------------------
e 1864. . 60, -----------------

c) Idegen államadósságok.

101.25 
! 101.25 
I 101.25 
í 101.25 
I 120.50 
! 101.501 
! 166.50.

141.- 
j 159.- 

193.50 
193.50

101. /5 
101.75 
101.75 
101.75 
121.-|
102. - .
168.50 
142.-| 
160. ,
194.50 
194.5L

e ° I * ” Vl.'kib.___________
'•I ! Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.----------------

, nyer.-jegy-----------------
•/, Temesvár első takarékpénztár--------------------------

IV Elsőbbségi kötvények.
4v e- , Adria m. kir. tengerhajózási részvényt......... .........
4 •/. 1 Budapesti közúti vaspalya-társ. koronáért.-------
4 •/, j Budapest villamos varos* vasút r. t------------------
4 •/, I Budapest-pécsi vasút-.............................. ..................

6 •/* El»ő cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ. — — 
6 Első pesti spódium-es csontlisztgy. r.-t. 150 frt n. 

Kassa-oder Lergi vasút 1889, ezüst— — — — —
s , 18S9, arany-----------------
, ,1891, ezüst.......... ..................

, 1891, arany ...------------
I * , (oszt. von.) 1889. ez. —

' j Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.------------
, Magyar-gácsországi vasút J. kib.------- --------------

* 1 * * ezüst... ... —------- —
’ : Magyar ny. v. (székesf.-győr-gráczi vonal)-------
1 „ , , 1874. kib. -................... ............—
6 Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
9 Osztrák-magyar állam vasút 188S-----------------------
0 _ , X. kib. 1885 -------
9 Torontáli helyi érdekű vanotak------------— —

V. Bankok reazvényet

, Angol-osztrák bank------- ------------------
■ Budapesti bankegyesület —-----------------
I Első magyar iparbank-------—--------------

Fiumei hitelbank ... —......... ..................
I Fővárosi bank-részvénvtársasa^...-------
I Budapesti giro- es pénztár-egylet _. ...

Hazai bank-reszvény-tarsasag ... —
Hermes magy. ált. váltóözlet részvt. ...
Horvát kereskedelmi bank —------------
Horvát leszámítoló bank ... ...-------
Horvat-sziavon országos jelzálogbank —
Magvar általános hitelbank ----------- —
Magyar ipar- ás kereskedelmi bank .-
Magyar ielzáloghitelbank---------------------
Magyar kereskedelmi r.-t.-----------------
Magvar leszámítoló és pénzváltó bank— 
wagyar takarékp. közp. jelzálogbankja—

100.50 
100.- 
102.- 
102.- 
101.75
100.25
103.50 
102. — 
103.- 
100 -
120.25 
17.—

100.-
99.25

100. - 
98.75 
98.50 
96.-

101.25 
100.50

102.25
101.25 
105.

lOsztalek
I 1897-re

101.-
99.50
97.--

VI. Takarékpénztárak részvényei. |
Belvárosi takarékpénztár—------- — — — ^ i 1°?*
Budapest III. kerületi takarékpénztár - - f 121.- 
Bhdapest-erzsébetvárosi takarekpenztar 200 K. | 8a.-
Budapesti tak. pénzt, és orsz. ztlogk. r.-t. 400 K. 2v1.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp-------- 300 1182.
MaVyar általános takarékpénztár — — oOO K. j 321. 
Magyar országos központi takarékpónzt. — 300 | 812.

I Pesti hazai első takarekpenztar---------------- ívuu ti2JU.

VII. Biztositó társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság —.......................— — 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet------- 200 i
Első magyar általános biztosító tarsasag — 1000 1
Foncierv,"pesti biztositó intézet — —------- 100
Llcyd, magyar viszontbiztosító társ.------ - 100 i
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.------- 100 j
Nemzeti baleset-biztusitó r.-t.------------ 200 k. !
Pannónia viszontbiztosító intézet — — — 300 |

VIII. Gőzmalmok részvényei.
1 Concordia-gőzmalom r.-t— —------- — — 400

e , . elsőbbségi részv. 400
Fis," budapesti gőzmalom r.-t. — — — 500 K.
^.^.^t-gözmalom-tars. — — —------------2(H)
Lujza-gözmalom r.-t. — —------- ---------—
Pesti hengermalom-társ. ... — — —------- 400
Pe-ti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. — 200
Pesti Viktória-gözmalom-------------------- - — lí,u

IX. Bányák éa 'téglagyárak részv.
Budapesti tégla- es mészégető r.-t-------- 200 K.
3udapest-szentlőrinczi téglagyár --------------- 100
Egyesült tégla- és czementgyar r.t---------------- 100
Északul, egyesült kőszéub."és iparv.------- 100
Felsőmagyarorsz. bánya és kohóra, r.-t. — 100
István téglagyár r.-t. ...-----------: -- :------ 100
Kassa-somodi kőszénbiinya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granithánvák r.-t.------- — 200 K.
Kőbányai gőztéglagyar r.-t.-------------------------160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t--------------20 K.
Lechner rükosi téglagyár r.-t. —--------------- 100
Magyar asphalt r.-t. _. —------------------------ 100
Magvar alt. kőszén banya r.t........................... . 1°°

„ 189S. kib. — 100
Magy. gőztégla-, czera.- és gypszgyar r.-t. 100
Magvar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. „. 100
Pétérhegyi téglaipar r.-t-------- ------------- 200 K.

I Salgótariani kőszénbánya r.-t. ... —------- 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. előv. jog. n. 150

X. Vasművek és gépgyárak részv.
' Első maevar gazdasági gépgyár r.-t. ... — 200 i 

.Danubius- m. hajó- és gépgyár r.-t.— 200 K.
G:;iiz vs tarsa va-mtűde es gépgyár ._ ._ 4^0 
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 k.
Naurági vasipar társulat — ...-----------------200
.Nicholson--gépgyár reszv.-tars. — ._ 200 K.
Rirnaiuurány-saígóUriáni vasmű r.-t— ._ 100
Schlick-fele vasöntöde es gépgyár.............- 200
Teudloff s Dittrich gépg>-r.-t. A) sor. elölj. 200 k. 
VVeitzer János gép-, waggongyár r.-L — 400 K.

210.
280.

3200.— 3250.— 9*.— I
100.- 101.—
87.-: 83.-
57. —j 59.-

132.- 135.—
850.— 875.- I

| fr*. 3
lő.—

30G.— 310.-
400.—
700.— 7G5. — 7.94«,
28?..- 290.- 10.—
131.- 183.- 5.—
600.- 605.- 9.94*/10
233.- 240.- 10.—
140.- 142.— 9.87-/,„

4.00
3.—
S.—! 109.- 112.-

200.- 22 J.-
85.50 87.-

141.— 143.- fr. 2S1/,
102.- 10,.— 9.84« l0
76.— 80.-

103.— 105.-
725.- 730.-

I 34 I 350.—
103.- 5

, 2-'2.- 223. -
98.- 100.-

i 9;.-- 100.- 40

Magyar villamossági r.-t----------------------
Nagyszebeni villamosmü r.-t. ------- —
Nemzetközi villamossági társaság-------
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t. — —
Popper Lipót faipar r.-t......... .....................
Quarnero részvénytársaság ... — .- —
Royal nagyszálloda részvénytársaság ...
Szegedi kenderfonógyár r.-t---------------—

i Sziszeki tárházak r.-t. —------------  —
Te leírni-Hírmondó r.-t. — —----- — —
Török birodalmi dohanyegyedárusági r.-t

XIII. Közlekedési váll. részv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t—.
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r. 
Barcs-pakráczi vasút elsőbbs. részv. —
Budapesti közúti vaspálya társ--------- --

„ id. rószj. —
, ^ » élv. jegy —

B adupesti villamos városi vasút r.-t. _
. , , „ élv. jegy

Budapest-szent-lörinczi h. é. vasút— —
„ , „ , , els. rés

Bpest-uipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 
Pebreczen-hajdunanási vasút h. é. v. els.
Déli vasút... ............... .........—--------------
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 5 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.
Kassai közúti vasút __ —------------ —
K assa-oderbergi vasat----------------— —.
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. i.
Macrvar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gácsországi vasút____— — — — 200
Magyar helyi érdekű vasutak, r.-t— — -
Magyar nyugoti vasút------- -------— — —■ -■
Maramnros* sóvasut els. részvény — — -.
Mura ,rosi sóvasut törzsrészvényei — - 
Muramarosi sóvasut B. részvényei — -
Marosxásúrh.-szászrég. vasút Is. részv. .
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r............... -
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut----------- - — 200 ar.
Pécs-harcsai vasút —------------— — — — 200
Szlavóniai b. é. vasút els. részvény — — 200

200 K. 230.- 240.-
13G. — 138.—

nOO 490.- 510.-
__ 200 313.- 320.-
400 K. 530.- 540.-
_ 2000 ;

100
200 K. ; 42.- 48.-

... 200 j 300.- 310.-

... 100
100 K.
200 fr. 124.- 125.-

zv.

._ 100 219.- 220.-
100 110.- 112.-
200 205.- 207 -
100
100 363.- 364.-

255.- 260.-
231.50 232.50
103.- 10a.

zv. 100
200 K. 30*.- 82.—
r. 100 i 102.- 103. —
200 ar.

500 p. p. ! 448.— 453.-
200 tv- 100.-
_100

200 ! 188.- 139.-
r. 200 197.50 193.50

200 K.
200 213.- 214.-

16
85.—

6d5.—

107. -

XI Könyxmyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi es nyomdai r.-t. — 100 I 375.-
Franklin-társulat ... — —"--------------------- | 2%*
.Kosmoi- müintézet ........ . ------------ 1U0 . 70.
.Palla»* irodalmi és nyomdai r.-t-------- — 200 *-X*
Pesti könyvnyomda r.-t--------- --------- — oUO ,1500.

98.- 
118. — !
98. - 

117.50
99. — , 

100.-! 
108.- 
108.-
93.50 

103.- 
108.- 
119- —

_ 120
... 100 
... 150 
... 80 
... 100 
2000 K. 

200 K.
200 K. 
240 K. 
400 K. 

... 100 

... 200 

... 100 
100 ar. 

200 
400 K. 

500

S9.—
119. — 
99.-

118.50 
100. - 
101 .— 
109.- 
109.- 
99.50 

109.- 
109.-
120. -

XII. Különféle vállalatok részv.

-t.2uoö K.
.. Z_____ 100

bízom, r.-t— 2UO 
__ 500 K. 

500 
200 
200

18.—

Általános waggoukolcsonzó-társulat 
.Auollo* kőoiajfinonxitó-gyar r.-t. — — 

i Bánt lm-féle vegyi _ gyárak r.-t. ._ — —
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t---- --------------
Brassói cellulose gyár r.-t. _. — — — 
Budapesti uitahmus villamossági r.-t.. 
i'-nesv /áoluav- a •• : z.-.u\euczegv.i
Első magyar betűöntődé r.-t.
Első magyar gyapjumosó- es 

: Első magyar óragvár r-t. —
Eiső magyar részvény serfőződe-------— --
Első magyar sertéshizlaió r.-t---- -------------
Első magyar száiiitási vállalat r.-t. ... —
Első magyar szálloda r.-t. ...----------------

1 El-ö pesti spódium és csonuiszt gyár — — 
I Fiumei rizshantoió- es rizskeménvitő mrár 

Gschwindt-féle szeszgyár ..
1 Hungária* műtrágya es Keusao-6j«A — 
j Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t.„^_^-

1 Kábelgyár részvénytár sasiig----------------
Kőbányai király serfuző r.-t—-- — — 
Kőbányai polgári serfőző reszveny-tár. 
Magyar ezukonpar r.-t. A. wr--------------

Magvar fém-'és lámpaaru-gyár r.-L
alae' ur ruggvamuarugy■■ - r.-t.............

545.

XRr. Sorsjegy®^.
Bazilika sorsjegy —------ — —-------- — —

, , osztr. felülbélyegzéssel™. _
, . nyeremény-jegy...     —.

tjuaavarosi sorsjegy......................................- — —
4U , . osztr. felülbélyegzéssel-------

162.— o Jó szív“ egyesületi sorsjegy —............. .........—
2 e , , osztr. felülbólyegz.
~e i Mairvar vörös-kereszt sorsjegy —------- --------- —6 I , „ , , osztr. felülbólyegz.

, , , nyeremény-jegy —
Olasz vörös-kereszt sorsjegy —........ .......... - —

e , , osztr. felülbólyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy------------------------- -

ll>0 I Osztrák hitelintézeti sorsjegy---------------------• —
40 p. p. I Pálffy sorsjegy--------------------------------------- 1 — -

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert ---------------- --- -- --

I osztrák vagy magyar 8 frtos — -------

, 20 markás—----------------------------------- - —
, török aranyi!ra —----------:------—- —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (160 marka)
Franczia bankjegy ilUO frank)—------------ —
Oiasz bankjegy ilUO lira)-----------------—----------*
Papirrubel darabonkiut ----------- ------------- - — —
Roman bankjegy (100 lei) —------- —-------- - —
Szcib bankjegy (100 ezüst dinár)------------■ — —

XVI. Váltók árfolyama (látra).

87 - 
623.— 2
242.-

25 L.
165.- 25 L.
97.- 10

25C0.— 100

110!-

220*. - 
125.-

40 p. p.

26l. -

!
1 330.-
! 270.-

78.-
195.-

1550.-

Bank-
! 555.- kamat'.

60.-
I 525.- 4 */e

100.- 101.- 
100.- 101.-

220.-

6.-
6.50 
1.60

175.-
62.-
62.25

3.20
3.60 
8

10.50
2.60 

11. 
11.60
19.50 

203.50
62.25

11.90

205.50
63.25

5.72
5.68
9.54
9.54

11.80 11.84

125.-; 135.- 
116.- ! 117.- 

1250.- 1300.- 
143.- 147.- 
420.- 430.-

1310Í— 1320.- 
270.- 280. 

j 160.-, 170. 
235. —i 245.- 
134.- 138.- 

1550. — '1600.-

Amsterdam-------

London................... ........
Német bankpiaczok— —
Olasz bankpiaczok-------
Paris —..........— — —
Svajczi bankpiaczok — 
Szentpétervár —--------

100 hollandi írtért .
100 frankért-------- .

10 sterlingért — .
100 márkáért-------
100 líráért-------
100 frankért____ _

100 rubelért — __

,58.97', 59. m 
47.75 43.-
44.30 44 50

1.27' v 1.28* 4

99.45; 99.85
120Í60* 121

58.97', 59.171, 
44 30 44.50
47.8ő 48.-
47.40 47.60

127- 128.-

— 200 465.- 475.-
100

_ 100 20.- 25.-
v. 100 45.-
_ 200 300.- 310.-

200 K. 45.- 47.-
200 K. 85.- 86.-
_ 100 128.- 129.-

154.5G 154.75
133.- 135.-
159.-

XVII. Határidőre kötött értékp„ 
Január hó középáré.

Magyar aranyjáradék...------- ---------—------------
Magyar koronajaradék-----------------—. —--------
Magyar általános hitelbank-------- — — — — -
Magvar ipar- és kereskedelmi bank — — — -
Magyar ielzáloghitelbank ------- ------------ - — -
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank — — -
Rimamurányi vasmű------------— — —- — — -
Budapesti közúti vaspálya-társasag — — —- -

Január hó végére.
Osztrák hitelintézet -------------------- — - — •

Osztrak-magyu: .ibamvasut................ - — — .

120.50^ 
97.70 

334.50 
101.75, 
247.75 
263.25 
294. - í 

: 373.- I

363.60 
• 64.50
I 367.53

120.75 
97.90

335.-
102.25
248.25
263.75
294.50
373.50

363-80 
65.- 

367./5

115.- 117.

Magyar ált. hitelbank------- — -
Osztrák hitelintézet--------------------
Magyar aranyjáradék — — — --
Magyar koroüajáradék ... -----------
Magvar ip. es keresk. bank.------
Magvar ielzáloghitelbank ... — -
Magyar leszámítoló bank----------
Rima-Muránxá vasmű r.-t. -----
Bpesti közúti vaspálya t.------- --
Deli vasút.« — — — — — — - 
Osztr .-magyar államvasut— — .
Budapesti bankegyesület------- •
Első magyar iparbank ...-------
Hazai bank r.-t.................

220.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)
Az Osztrak-Magvar hűik kamat iba valbile-zamito.a -iá.

LeeiAmltoló árfolyamok deczember 27
Pesti m. keresk. bank—------- --------- '1441.-
Belvarosi takarekpenztar r.-t.------- , — .-
Egyes. Bp. főv. takarékp..------ — — —
I. magyar ált. biztosító társ— _ —
Magyar asphalt r.-t — — — —. —
M. takp. közp. jelzálogb.-----------------
Ganz-féle vasöntöde r.-t. — —. —. —
Weitzer-féle waggongyár------- ---------
Kőbányái polgári »erfőző------- ^ —
Fiumei hitelbank r. t. —• — — —- —
Magy. ált. kőszenb. r.-t. -.......... - —
Magy. ált. kőszénb. r.-t. 1838. kib.—
Magv. kerámiái gyár r.-t........................
Északongv. kőszénb. r.-t.

394.- 
! 362 -

101.-

Salgó-Tarj áni kőszénb. t. _ ^ » 
Bp.-uinest-r. villám, vasút - 
DÁnubius-Schoen. hajógyár — - 
Schlick-féle vasiintő 1-* r.-t. — -
Bpesti takp. es zálogk. r.-t. — - 
Budapesti vili. városi vasút —. - 
M. orsz. közp. takarékp. —. -
Kőszénbánya és téglagyár r. t. . 
Első Pesti Spodiumgyar — —
Újlaki téglagyár r.-t. ------- — ■
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor 
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor 
Bp. "közúti vasp. id. r. jegy — 
Pesti hazai első takarékpénztár

k'32.-
229.—

V8. -

Járadékok es bauKZalogievelek eizalogositásanal
Mas értékpapírok el7.U'.g.>-it.:sand— — — - —

- i'1,1.

£01001 /Cl. b.

Hirdetmény.
GÁce-bécsi vezeti kötelék. A “ ““íhe* **

függelék életbe léptetése.
. u,..„viben 1897. évi janníi l-töl érvényes 

A ga.-s-Lecsi vasoh jaQaár I-től való érvényes-
díjszabáshoz (II. rész), - *
Ec;ge; uj függelék fog életb®l*pn'' 1-tól érvényben volt 

Az említett dijszabasbuz 1898. Januar 
függelék egyidejűleg érvényen ti>u e^ • dy.

Az uj függelék me.y kuWem  ̂ e, a részes
tételeket tartalmaz, a végpalyak gazgarosa* 
állomásokon példényonkint 20 fillérért kapható.

Budapest, 1898. deczember 24-én
A »agyar királyi áll»»Ta««tak

egyúttal a többi részes vasutak nevében is

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

húzásra Főnyeremény Húzás

érvényes 100.000 már
újságírók korona ért jövő

héten.
sorsjegye 
ára csak

1 korona.
5 nyeremény 

á 20.000 kor. stb. stb. 35183

Magyar királyi állair.vasutak.

192345/Cn. szán 1396

Megrendeléseket pontosan teljesít:

a Budapesti Újságírók Egyesületének sorsjáték-kezelösége
IV., Kossuth Lajos-utoza l.

Hirdetmény.
Szász-magyar vasúti kötelék. (Vútlékok kiadása.)

1899. évi január hó 1-én a fenti kötelékben érvényes díj­
szabás II. rész 1. és 4. füzetéhez a VI. sz. pótlék lép életbe.

Ezen pótlékok, a kassa-oderbergi vasút állomásaival való 
forgalomban uj gyors- és darabáru díjtételeket és a szász. kir. 
államvasutak Triebischthal állomásának az osztályára forga­
lomba való felvételét tartalmazzák.

Ezen pótlékok a részes vasutaknál megszerezhetők.
A mennyiben díjemelések állanak be. az eddigi díjtételek 

még 1899. évi február hó 1-íl- maradnak érvényben.
Budapest, 1898. évi deczember hó 20.

A magy. kir. államvasutak, 
a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomat nem dijaztatik-



8 EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 29' 1898
Swn hlrdetéel rovatban minden ni 
egyszeri beiktatása közönségéé pet* 
betűkből 2 krral, e compact tatom 
bői szedve 4 krafczérral fizetendő.

Sünden hirdetésre felvilágosítás a« 
e kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei éké. 
tett hirdetések minden közlése uttft 
■idg 30 kr. belyegllleték Is fizoteng^

fELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbeiyeg vagy levelezőlap bekuldetik és hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON oá54

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
UÍCZS 8. SZ. es a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytözsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosáé
dohár-vtözsdéje Andrassy-utSI. 

(Oktogont

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Jozsef-körut 
50. sz.! I Baross-utcza sirtaná

Nemecsek A.
dohán vtözs-iéie IV. Petöfi-tcr 

3. szám.

Toldi Lajos
tCnyvkereskedése Buda, ll„ 

Fó-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdet.«I

Kiadóhivatall üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hauaált •• aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a becsi renzszekrénygyar raktá­
riban. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. az. 313S5

Olcsó villa,
1100 3 utczára nviló
telekkel, elegánsan berendezve, 
spekuláczióra alkalmas, eladó. 
Czim a kiadóban. 7*201 B.

Élénk forgalmú,
vidéki rendezett tanácsú város­
ban, közvetlen a piacz inellett, 
a város legélénkebb helyén 
mindenféle üzletre nagyon al­
kalmas ház örök áron, kedvező 
feltételek mellett eladó. Csak 
komoly vevők ajánlataira vála­
szolok. melyeket e lap kiadó- 
hivatalába „Alföldi vároau 
czim alatt kérek. Ügynökök 
kizárva. 11086

Eladó üzlet.
Egy az ötvenes évek óta fenn­
álló. kistőzsde és szeszesital 
kiméréssel egybekötött fűszer- 
üzlet. vasút-, távirda- és hajó­
állomással és nagy környékkel 
bíró nagyközségben, legélén­
kebb utczában, családi ügyek 
miatt eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7179

Jól jövedelmező
fűszer üzlet a Hársfa-utc'/á- 
han. má« vállalat miatt eladó. 
Il im a kiadóhivatalban. 71 ">0

Alkalmazást keres.
Jó házból való

keresztény no, aki a háztartás 
minden ágában jártás, jól főz. 
egy magányos úrhoz óhajt 
menni mint házvezetőnő, eset­
leg mint gazdasszony. Czim a 
kiadóhivatalban. 7221

Urasági inas
20 éves, 10 évi gyakori.it­
tál. kitűnő bizonyítványokkal, 
január elsejére állást keres, 
helyben vagy vidéken, Leve­
leket kér ..Inas" jeligével a 
kiadóhivatalba.  7166

Fövasalónö
ajánlkozik foglalkozásra a leg­
magasabb házakhoz. Főmosó- 
nöi helynek is megfelel. Czim 
a kiadóhivatalban. 7221

Árva leány
ajánlkozik házvezetőnőnek in­
telligens családhoz. Főzni jól 
tuil s ilyen minőségben már 
volt alkalmazva. Czitne a 
kiadóhivatalban. 7 153

Egy
jó házból való keresztény nő, 
a ki a háztartás minden ága 
ban jártas és kitünően főz. 
intelligens magányos úrnőhöz 
vagy idősebb házaspárhoz ház­
vezetőnőnek ajánlkozik. Czim a 
kiadóban. 7152

Házi kisasszonynak
gyermekek mellé vagy társal­
kodónőnek ajánlkozik egy 
22 éves katonatiszt árvája. 
Czim a kiadóhivatalban. 7158

Alkalmazást nyer.
Társalgónőt

kevesek, a ki magyar anya. 
nyelvén kívül a franczia- és 
németnyelvet kifogástalanul be­
széli. Ajánlatokat .Német ú 
franczia“ 1 elitre alatt elfogad 
a kiadóhivatal. 11085

Oktatás.
Francziául

tanító nő, egész délutáni fog­
lalkozásért teljes ellátást kap. 
Leveleket „Jó Francsia-ma- 
gyar“ ezini alatt a kiadóhivatal 
továbbit.____________________ 7162

Czimbalmozni
tanítok családnál lakásért. Le­
velet „Czimbalomtanitónö“
jelige alatt kérek a kiadóba.

7200

Bölcsószettan
hallgató nevelőnek vagy corre- 
petitornak ajánlkozik szerény 
feltételek mellett. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7193

Kitűnő oklevelekkel
bíró tanítónő, nagy praxissal 
akár nevelőnői, akár helyettesi 
állást keres sürgősen. Anya- 
helyettesi állást is elfogad 
intelligens háznál. Czim a 
kiadóhivatalban. 7066

Lakas es beriet.
Haszonbérbeadó birtok.

Egy 1-210 m. holdas Pest- 
megyében, közel a székesfővá­
roshoz fekvő nemesi birtok, 
hol tejgazdaság van üzemben, 
hat, esetleg fiz évre, holdankint 
hat forintjával haszonbérbe 
adatik. Czim a kiadóhivatalban.

7104

Szabolcs megyében
egy körülbelül 2000 magyar 
holdas kitűnő talajú hirtok, 
mely 2 vasúti állomástól 3/4 
órányira fekszik, 1899 január 
1-től, 12 évre bérbeadó. A 
birtokon elegendő és jó karban 
lévó épületek vannak és 50 
katasztrális hold dohányterme­
lési engedélyivel bir. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

Különféle.
Kozmetika

aesépeégegésEsógtana. Főbb
fejezetek: Arczápolás, napsütés, 
szeplő, májfolt. borátka, pat­
tanás. lencse, szemölcs, sömör, 
anyajegy, hajápolás, arezszőrök. 
kopaszodás, őszülés. liajfeslés 
stb. Útmutatás mindezen szép­
séghibák alapos és ártalmatlan 
elmulasztására. Irta Dr. Jutassy 
József. Ára zárt borítékban 
postán küldve 70 kr. (Beküld­
hető levélbélyegekben is.) Kap­
ható szerzőnél Budapest IV., 
Kecskeméti-utcza ti. sz. 35156

Petőfi Sándor
összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lában (IV. Papnövelde-utcza 8.) 
a pénz elöleges beküldése 
mellett.

Olcsó ezüst-eladás!
úgyszintén ékszer, óra. arany, 
fazonára naponkint reggel 8-tól este 
8-ig Váozi-utoza 10. 1. em. ú. el­
adatnak. Evökószlet, gyertya- 
tartók, r»1,', kr., gyertyatartuk, giran- 
doiok. tákwk 6 krért grammja. 12 drb 
tömör evőkészlet 63/,. tömör evő kész­
letek teljen 12 személynek 142 frt. 
Óvalánczók 85 krért grammját, tömör 
gyűrűk 3 frt. aranyórák 7 frt, ezd.-d- 
órak 4‘/i fit, tulaórák 8'/* írtért. Min­
den drb aranyarán rajta van a 14 kar., 
az e Zitát üli a 13 lat. hivatalos fém­

jelzés. 85082

Veszek zálogezédulákat
a legmagasabb áron.

Nagy választék karácsonyi és 
újévi ajándék-tárgyakban.

Fuclis Dávid
Váczi-utcza 10. szám.

Pai
(a Budapesti Közlönyből.) 

Nagyváradi kir. ügyészségnél 
hivatalszolga. Szászrégeni 
kir. adóhivatalnál. Galgóczi kir. 
jbÍróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Szegedi kir. tvszék- 
széknél aljegyző. Esztergomi 
kir. iliirösáimál hiv :ta'-zn!v

Nagy-kikindai ki r. tvszéknél 
irodatiszt. Kézdi vásárhely; kir. 
tvszéknél hivatalszolga. f^y 
kikindai kir. tvszéknél aljegj&J, 
Dévai kir. jbirósagnál végrel 
hajtó. Hidalmási kir. ;hiró 
nál telek k' -nyvvezetu. ErzséL:-t. 
városi kir.tvszéknél tele«; 
átalakító dijnok. Arad sz. , -
városnál hivatalszolga. Korponai

. jbíróságnál albiru -iim?.- 
szombati kir jbirósáju .1 ,: 
Ráczk.vei kir. ad ri; , , j 
gyakornok. Maros-ujvari kir. 
sóbányahivatal nál s^ertáror. 
aljegyző. Nagyszebeni i i. kir] 
p. ú. igazgatóságnál -nzu.-.i 
fogalmazó. Pozsonyi n.r. tw 
néí aljegyző. Szentesi kir, 
adóhivatalnál ellenőr. Székes- 
fehérvári kir. tv szél; 
Nagyváradi kir. Ivszai,nvi bi;.,' 
Dettai kir.
Szombathelyi kir. .'aun ...tai. [ 
ellenőr. Felsö-eóri .vizek­
nél telekkönyvi átalakító .... 
Trencséni áll. felsőbb ,ea,.vi 
iskolánál történelem fóicra’iz 
tanár. Egri m. k r. ••]

! ignzvat-'»sáim ii \u-

Újévi ajándék.ok:

I

beszerzésére ajánlja

rWesze!szkjr Ä,
órás és ékszerész

Kossuth l.iiJo.-4-titozíi i:í. 
v»z udvari kávébiszftl szemben)

dúsan felszereli raktárul arany- e ezüstárak­
ban, aranytárgyak es ékszerekben

Olcsó árak. — Vidéki me;rerdelések pontosan eszközöl­
tetnek. - Javítások etfogaetztnak. 35U4

&

KZ& FOiä IhLJ
hozni a szelleme:remek kivitelben fogja

Előfizetési ára eqy évre 4 frt, félévre 2 frt. negyedévre I frt.

Tjni4 7? H —. ujévi számára felhívjuk a t.
qqHZr Ä-i-Lolvasóink figyelmét. Újévkor lesz 

Mas.- jgjagaaiBffl a második születésnapja a „Pillangód­
nak és ebből az alkalomból a magyar irodalom legjelesebb munkásai, küllők, írók, 
elbeszélők, publicisták stb. gyönyörű munkákkal keresték fül a „Pillangó"-!, a 
melynek ujévi száma, mint egy értékes albuma a módern magyar irodalomnak, 
szellemesebb adomákat. — A „Pillangó" az összes hirlapelárusitúknál kapható. 
Egyes szám ára 10 kr. 35-21»

A Pillangó kiadóhivatala: Budaaest: VI,. Teréz-körut 35.. I. em.
------------------------------------------ ----------------------------------------------------------------------- ------------------”

<«■>

m

•lnnék
rendeztünk a karácsonyi és ujévi idényre

mindennemű asztalos- es kárpitozott bútorokból, melyek igen ezéiszerü ajándékul szolgálnak. 
Következtében az árakat jóval lejebb szállítottuk ezen idő tartamúra.

Menyasszonyi kelengyéknél kedvező árengedmény.

BÁRÁNY DEZSŐ
mühaugszor-keizitö 

gfy Budapest. Vili. Kereposi-
#-í* ut 57. sz. iLuther-udvar.i.

■
Különlegességek a 
legfinomabb olasz 

(jPfy&ijS. Ó3 német hurokban. 
Bp.:» 31.'. i-.nemü h -ug-

"V. __Sr tetne)
íj (T' ujovl cs alkalmi 

«fev ■‘‘.a ajándékok. Minden- 
*. •• családi hang;-.

Morek*.
l Kepe* árjegyzők mgyer.. (

X

kintien nyeremény kívánatra 20°0 levonása 
mellett készpénzben visszavásároltatik.

látogatást k»;r

Egyedüli raktárunk csak

Kossuth Lajos-ütcza 11. Pátiéi Káimási és YlwssJar8
Kossuth Lajos-utcza I sz. földszint és I. emelet.

isfjs: is sasié
a .! Ijük mindenkinek dósán
ólusztr.. árjegyzékünket
cotiüon-jelvényekről. 

jt^alarczok. sapkák, bigot-

phon. hölgy-dijak és
tánczrendekrol.

KarlW.Piciiler&G0
WIEN.

VII I Mariahilferatr 74 B.

Legnagyobb különleges üzlet
farsangi czikkekben es díszítő 

tárgyakban. 35189

-• Vv UpS*. ■ Tej.

,IMMi

köbögéznól, rekedtíégeii, elnyíuáscuainhi. kulönüsr:: 
pc- ig tLduketar.-uenál iOluttnuihuUitlacok n toJóv.i 
ma ata-kive. at ezukuriái . zavar elóidezcse

rvitai úabaua’httok Larmciy mer:; yidé£bva.
JLZfey dobon nrH lO kr^ *av»kó Áru SO Kr.

Kspha*c ez ciszes r/cc«szertárak>a.-. írójua. cscm.e;ß- ét ‘uszerkercs- 
kídenkcfn. Mepyarcrszicl t r:r:;s;oi f">-íkfér:

TÖRŐK Jdzsrr • ■ ................. •— ' ' ------ --

mm■ ■ . Ili
ünnepi ajándék | j

r->vo‘'V"5,';-‘-"C ..'„XV-vn —U 5
- 1 r '■* B*!; 06 - •

■ , U

Arczkepek életnagyságban. II
Bá:i:v!y beküldött fénykén után. ti 

.‘..-tsi 1 iu nap A I . h ■ ■ 1 •'
ö

. ; :r. -..arad. AlkaPm ai - e!
dt kul szint megrendelések előbb j 

küldendők be

BODASCHER SIEGFRIED 11

B5R3B3@S3BH
HE

í

ilMSYm KÖNYVTÁR
SZERKESZTI:

R4DŐ I^T T 2«l Ka.

Wien. II.. Praterstrasse 61.
i

PÖLYSULFSN.
Állanul&g megrvizsgálva 

6937 számn magy kir. szabadalom.

Foltétlen siker.
Közjegyző által hitelesítve, j

tai.ilmuny házi es iparüzleti, 
mosási, feheritesi es tisztítási | 
czelokra vízben oldható, szagta- 
l.::i kénvegyületek behatása által
a ruha es a kezek sértése nélkül. |

A legkitűnőbb mosószer 
gyapjuruha számára.

S Szappan, idü, szt-n és fehérítési 
megtakaritás. Ezen szer tehát a 

— háziasszonyoknak mint alkalma­
zóra legolcsóbb és legjobb, nem 

eiéggé ajánlható.
Egy csomag ára csak 15 kr.

kaphatu 35103
minden drogneriában. f neaer-. gyar- 
matárn- es a aap pan-kereskedő eben

Kizárólagos főraktár:

Szimon Istvánnál,
Baca: esten, Váczi-Körut 12.

Sieríi ás)vterkefw
Budapest Yl^lOnett j-uicza 22.

(a ff.Ociegon közelében) ,^1»

A> mulassza el senki rak- 
túrunkut megtekinteni és 

árjegyzéket kérni. 3509c

NAPTÁRAK
iS99=re.

Magyar királyi államvasutak.
i 46661 98. 5Z.V- 1399

Hirdetmény.
(Legolcsóbb utazás Bécs és Fiume között, 

vagy viszont Budapesten át.)
A ír.agv. kir. ailamvasutak igazgatóságától vett értesítés 

szerint a fiumei forgalom emelése, illetve az Abbáziái-a. Lussin- 
piL-cokt és Cirkvenica üdülőhelyekre, továbbá a dalmát part- 
v dt-kre, valammt Olaszországba való utazások megkonnyebitése 
ezh-i aból Becaból-Fiumébit és viszont Budapesten át igen 
n*«*i3^keit áru menetjegyek adatnak ki és pedig az I. osztályban 
3* 70, a II. osztályban -j’í-.W és a III. osztályban 11.80 koronáért.

Ezen menetjegyek, melyekből az 1. és II. osztályúak a gyors­
vonatok használatára is jogosítanak, 8 napig érvényesek és 
azokkal ezen időtartamon belül az utazás Budapesten látta- 
ír. ozás mellett megszakítható.

Egyúttal tudatjuk, hogy ugv Bécs és Budapest, mint Buda­
pest ’ és Fiume között "háló- es étkezökocsik közlekednek, 
továbbá, hogy Fiúméból a dalmát vidékre a közlekedést a 
Kiagy ar-borvat hajózási társaság kényelmes hajói. Fiumébol- 
Yeienczébe és Anconába pedig az Impresa-Fiume-Yenezia 
legnagyobb kényelemmel berendezett termes gőzhajó igen 
olcsó viteldijak mellett közvetítik.

Bővebb felvilágosítás a budapesti városi menetjegy irodában 
(Hungária nagy szálloda) és Cook Tamás utazási irodájában 
Budapest (Nemzeti szállodában; nyerhető.

Budapest, 1S98. évi deczember hó 20-án.

Az igazgatóság.

BUDAPEST NAGY KSPES NAPTÁRA teljes 
nuptarrészszel, jegyzéknaplóval, czimtárral és bő szép- 
irodalmi tartalommal. Színes borítékban. Ára 60 kr.

BUDAPEST KIS KÉPES NAPTÁRA teljes naptár- 
részszel. jegyzéknaplóval, vásári jegyzékkel és szépiro­
dalmi tartalommal. Színes borítékban. Ára 30 kr.

KIS KÉPES MESENAPTÁR. Teljes naptárrészszel, 
jegyzéknaplóval, vásári jegyzékkel és szépirodalmi tarta­
lommal. Ára 20 kr.

HÁROMSZINÜ FALINAPTÁR. 'Vlakja 70-80 cm. 
Ára 20 kr.

HETI ELŐJEGYZÉSI NAPTÁR. Ara 75 kr.
Kaphatók

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
könyvkiadóhivatalában

Budapest, 'VI., Ancirásüiy>ut í21. szám.

ÉLETBIZTOSÍTÓ - TÁRSASÁG, LONDON.
Alapittatott 1843. évben.

Érvényben levő biztosítások : Biztosítási alap:

415.515,300 korona. 109.519,017 korona.
Az 1894—ík évben az utolsó öt évi időszakra nyeremény-osztalék fejében 

a biztosított felek közt " 31382

12.S00.700 korona
osztatott szét.

Bármely módozat szerinti életbiztosításokat legolcsóbb dijak és leg­
kedvezőbb feltételek mellett telvesz és felvilágosítással készségesen szolgál

Budapest, Teréz-körut 20. szám.
ORMOS FÉLIX, vezérigazgató.

Referencziát ad a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.

Ágai Adolf (Porzó). A
Viola Vera s egyéb elbe­
szélések. (25. sz.)

Aischylos. A 1 -lánczolt 
Prométheusz. Fordította 
Zilahy Károly. Bevezette 
Tóth Rezső (27. sz.)

Áltlösy Antal dr. Pázmány 
Peter élete. (63. sz.)

Ambrus Zoltán. Hajó­
töröttek. Nyol'-z elbe­
szélés. (56. sz.)

Amicis Edmond de — A 
bor és egyéb apróságok. 
Olaszból ford. Tóth B.(7.)

„Anonymus.46 Béla király 
névtelen jegyzőjének 
könyve a magyarok tettei­
ről. Ford. Szabó Károly. 
A fordítást javítotti es 
bevezetéssel Jlátta Mika 
Sándor. (30. sz.)

Arany Junos válogatott 
balladái. Iskolai szöveg- 
kiadás Riedl Frigyes be­
vezetésével (11—12 sz.)

— Toldi (isk. kiadás. (69. 
70. sz.)

— Válogatott kisebb köl­
temények. Iskolai kiadás 
(74—75. sz.)

Barriere és Murger.
Bohérn-élet. Színmű 5 fel v. 
Ford. Radó Antal. (29.)

Bársony István. Vadász- 
történetek. (28. sz.)

Berzsenyi Dániel válo­
gatott versei. (3.)

Bourget. Három elbeszélés. 
Ford. Hevesi Sándor. (33.)

Butti. E. A. Az erkölcs­
telen. Elbeszélés. Ford. 
Tóth Béla. (48.)

Byron Manfred. Drámai 
költemény. Ford. Ábrányi 
Emil. (23.)

Cavalloti Felice. Énekek 
eneke. Dramolett egy felv. 
Magyar színre alkalmazta 
Radó Antal. (53.)

Cicero. Az öregségről. Ford. 
Fábián Gábor, javította 
Latkóczy Mihály. (65.)

Coppée. A kovácsok sztrájk a 
és más elbeszélő költe­
mények. Ford. Radó A.(4.)

Csehov A. Falusi asszonyok 
és egyéb elbeszélések. 
Ford. Szabó Endre (60.)

Csokonai V. Mihály 
Dorottya. (10.)

Deák Ferenc/ 1861-iki első 
felirati beszéde. (26.)

Droz Gusztáv. Az ur, az 
asszony és a baba. Képek 
a családi életből. Ford. 
Béri Gyula. (39.).

Dumas Sándor, ifjabb. A 
kaméliás hölgy. Dráma 
5 felv. Ford. Szemere 
Atilla. (15.)

Elbeszélők tára — fran- 
cz la. Maupassant, Greville 
Ricard, Chavette, Bon- 
sergent. Ford. Ambrus 
Zoltán. (17.)

— ola<z. Farina, Yerga, 
Serao, De Amid. Első 
sorozat. Fordította P.udó 
Antal. (13.)

— Spanyol. Falació Valdes, 
Frontaura. Pardo Bazan, 
Alas, Guerrero. Ford. 
Szalui Emil. (76.)

Fáik Miksa. Erzsébet ki­
rálynéról visszaemléke­
zések. A királyné arcz- 
képével. (64. i

Fáy András válogatott 
meséi. Rendezte s be­
vezetéssel ellátta Badics
Ferencz (54.)

Flammarion Camille. Csil­
lagos esték. Ford. Tóth 
Béla. (31.)

Gracza György. 1848. 
Márczius Í5. (32.)

Ibsen Henrik. A
nülölő felv.
Éord. Vikár Béla. (41.)

Jókai Mór. Emlékbeszéd 
Rudolf trónörökösről es 
egyéb beszédek. (46.)

— H elvi la. Dráma 5 felvo­
násban. (58—59.)

— Fekete vér. Dráma 5 
felvonásban. (72.)

Kabos Ede. A csengeni 
kalapok és egyéb törté­
netek. (67.)

Kármán. Fanni hagyo­
mányai. Bevezetéssel el­
látta Bánóczy József. (22.)

Katona József. Bánk Bán. 
Szimnü 5 felv. Életrajzi 
bevezetéssel ellátta Beóth 
Zsoit. (1.)

Kipling Rudyard. Indiai 
történetek. Ford. Mikes 
Lajos (66.)

Kisfaludy Károly. A kérők. 
Vigj. 3 felv. Bevezetéssel 
ellátta Beöthy Zsolt. (5.)

— válogatott költeményei. 
Sajtó alá rendezte és 
bevezetéssel ellátta Bá­
nóczy József. (19.)

Kossuth Lajos 181-8 julius 
11-iki beszéde a haderő 
megajánlása ügyében. (36.)

Kozma Andor. Vig elbe­
szélés. (47.)

Kölcsey Ferencz válogatott 
beszédei. Sajtó alá ren­
dezte, bevezetéssel és 
magyarázatokkal ellátta 
dr. Rudnai Kez-ő. (61.)

Kuruczvilág költészete. 
Szemelvények. Rendezte 
és bevezetéssel ellátta 
Kardos Albert. (42.)

Magyar Népballadák, ren­
dezte és bevezetéssel el­
látta Morvay Gy. (52.)

Maupassant Guy de. Apró 
elbeszélések. Fordította 
Tóth Béla. (2.)

Meyer Konrád Ferdinánd. 
Egy fin szenvedése. El­
beszélés. Ford. Hevesi 
Sándor. (57.)

Moliére. Bandin György 
vagy a megcsufolt férj. 
Vígjáték 3 felvonásban. 
Ford. és bevezette Hevesi 
Sándor. (31.)

— A fösvény. Vígjáték 5 
felvonásban. Ford. Hevesi 
Sándor. (71.)

Murai Károly. Huszár sze­
relem. Vigj. 2. felv. (51.)

Petőfi Sándor. Elbeszélé­
sek. és hírlapi ozikkek. 
(44.)

— Úti rajzok. I. Úti jegy­
zetek. — H. Úti képek 
Kerényihez. (14.)

Pctvfiné Szendrey Julila. 
Naplója és levelei Térey 
Marihoz. Jókai Mór elő­
szavával. (49.)

Plutarchos Perikies. For­
dította Kacskovics K.(73.)

Poe, Edgar Allen. Rej­
telmes történetek. Ford. 
Tolnai Vilmos. (45.)

Potter Paul 31. Trilby. 
Színmű 4 felv. Georges du 
Maurier után. Ford. Fái J. 
Béla. (9.)

Rovottá Gerolamo. A 
becstelenek. Az olasz 
állami díjjal jutalmazott 
szimnü 3 felv. Ford. Radó 
Antal. (18.)

Salagub gróf. A medve. 
Oroszból fordította Am- 
brozovics Ü. (55.)

Sardou és Najac. Váljunk 
el.Vígjáték 3 felvonásban. 
Ford. Fái. J. Béla (25.)

Schiller. A messinai meny­
asszony. Tragoedia cho- 
rusokkal. Ford. V aradi 
Antal. (43.)

Shakspeare. A Szentiván-
éji álom. Ford. Arany 
János.(Isk. kiad. (20-21.)

Sipulusz (Rákosi Viktor).
Humoreszkek. (6.;

Szabolcska Mihály. Ver­
sek. (34.)

Szalárdi János siralmas 
krónikája. Kiad. An svai 
ö. (68.)

Szumaházy István. Légyott 
hármasban és egyéb tör­
ténetek. (16.)

Tennyson. Arden Enoch. 
Költői elbeszélés. Ford. 
Lörinczi Lehr Zs. (50.)

Tóth Kálmán. A király 
házasodik. Vígjáték 3 fel­
vonásban. (38.)

Turgenyev. Az ötödik 
kerék. Elb. Ford. Szabóné 
Nogáll Janka. (35.)

Vértesi Arnold. Kisvárosi 
történetek. (40.)

Yke Charles. Újjászületés. 
Dr. Denary Leonard hátra­
hagyott írásaiból. Ame­
rikai regény. (62.)

Zrínyi Miklós. Szigeti ve­
szedelem. (Kivont) Bá- 
nóczi J. bevezetésével. (8.)

: Ma

raxsüzt® .5^'<5 Sn®-t©iia.

^»000

Az újságírók sorsjegyei 6 húzáson játszanak és ára egy sorsjegynek
Es B- «B BÄ 3*m

Megrendeléseket pontosan eszközöl 35184

555,13711 és Tá-rso,
Banküzlet

Budapest, VII., Erzsébet.lcörut B-4. sz.

elvámolva s bér- 
mentve, házhoz 
szállítva, vidékre 
postán utánvétel­
lel, vagy a pénz 
elöleges beküldése 

mellett.
4'/, kilo Cuba kávé ... 6 50 
4'/, „ Java „ ... 6.50
4',j „ Mocca , ... 6.50
4‘/j Gyiinjy „ ... 6 80

kiló Császár ke», tea 1.55 
_ Termelek tea ..—.95

Bélák István
kávékiviteli üzlete

BUDAPEST.

Rottenhiiler-üícza 3,
Átmeneti raktár 

FIUME. 35139

-42H2L..’

Féléit , 
;V5ríaSí- í *} 
jUrkfÍAi i\

1 Kilós PCSTlŰ-:-^s

RUí
g (Jamaika rum litvjrn .. —

'Ja::::tika rum .g-n finom 1.-3

i ;!. ■ 7 ■
Fej-do!mi rum 3 kvronli._ 15.— 

kCognac 3 c-.!lag ■-.............  Gölj

1 postaládában 2 nagy üveg finom
áamruka rum e- eyy 1 4 k. •- i
császár kt-a ............. 4 forint.
Ugyanilyen Á-., . .-.3

ii.: 6.50 kr.
V* kiló

minden láda 1 forint' I drag.tbi). 
Vidékre mindent fagy nt ezt te- .g, ,a
csomagolva küld utánvét i. i.

PINTER GYULA
cs. és kir. udv. szállító 

fűszer- es csemege-üzlote 
Budapest. Kecskemeti-utcza 15.

21

I Liqiuenr-gyárosok és jól szituált keres- 
I kedök. a kik kauczióval rendeikeznek és ] 
egy iiqueur-tei-mek nagybani eladása iránt j 

I (kivonat különlegesség) érdeklődni’:.
1 valamennyi megyei székvárosból küldjék i>
] ajánlataikat H. Schalek hirdetési írod -1 
jába, Bécsbe „Rentables Gescliäft1- 

I jelige alatt. 35-j: 1 |

Magyar királyi államvasutak.
184901/98. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság a m. kir. államvasutak részére a 

I jövő 1899. rrvben illetőleg 1901. év végéig a k vetkező csopor­
tokba sorozott irodai anyagokból felmerülő téiMeaes ~:ukség- 
lelnek szállítását biztosítani kívánván, ’.zennel nyilvános pálya 
zatot hirdet, m. p.

Irodai anyagok nevezetesen különféle borítékok, pecsétjezyek, 
rajzpapirok. másoló papírok, másoló vászon, ki:'. :u.k, 
pecsétviaszk. varró selyem, varró zsineg ^tb.

Iroda czelokra szánt papirosok, nevezetesen f jg.-.iit.azási, 
posta, levél, korona, merített, csomagolási papírok -tb.

A kiírás tárgyát képező egyes czikkeket előtúr.Let > - ,
mely egyszersmind ajánlati mintául szolgál, vakum.1. :: lis­
tásokra vonatkozó részletes módozatok valamenn;. i hazai 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők, es a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága anyag rs leltár i- zerzési 
(A V.) szakosztályánál Budapest, Andrássy-ut 73. -zzn li. e: ., 
10 ajtó szám kaphatok.

A szabályszerűen kiállított ivenként 50 kros m. kir. okn.m.y- 
bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve. legk--.jóvj 
évi január hu 17-én déli 12 óráig a m. kir. államva-uni», 
anyag és leltár beszerzési szakosztályban átadandók 
posta utján oda küldendők és a boríték ezen kL. zm;mel 
látandó el: „Ajánlat 184901/98. számhoz.u

A bánatpénz pedig jövő évi január hú 16-án déli 12 óra . 
a in. kir. államvasutak főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem 
pontosan a részletes módozatok betartása mellett .óhitatnak 
ki. nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1898. deczember hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.• lot-1

Minden füzet külön is kapható. — Egy füzet ára 15 kr.
A pénz előzetes beküldése esetén bérmentve küldi

az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatala
Budapesten, IV kér. Papnövelde-uteza 8.

lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 
Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

G) ó
fi V

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

Cs. és kir. osztrák-magyar ci 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyerem s diszokmánynyal. ;

Keleti-fele sérvkötö orvu=i ■ 
tekintélyek véleménye szerint a j 
legtökéletesebb ezen nemben, j 
nem csúszik, nem gyakorol keik- , 
mellen benyomást és eltávolítja í 
rzelszerü szerkezeténei fogva ai I 
eddigi sérvk! tűk hiányait.

Keleti-féleguaxzii-servhuto , 
idomítható peioiíavat. szarva-bu:- j 
védővel es biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnék ezenkivu • 
mülábak, mükezek. egyenestartok ’ 
iHessing-feie rendszer j, orthopea 
diai fűzők, haskötők, gurcserhar. - 
nyak és mindenfele gummiámk.

Megrendeléseket pontosan es dis- 
creteu eszközül

KELETI j.
Lötszeresz es orvossebészi műszerész.

FőBzlet es sérvkötészetj műhely:
Budapest. TV.. Korona- 

N herczeg-utcza 17. sz.
Külön bejárat az udvarból.

Sebészeti müszergyar:
Rostély - utcza 

Kárely-laktanya 15.
PF Nagy kepes ár­

jegyzék ingyen es bér­
mentve. -»ee 7 297

1898.
SZERKESZT 

BUDAPEST, IV. PAPNŐI 
Telefon esá

ffTTRATOKAT NEM KC 
pzt bérmentes lev

ELŐFIZETÉS 
kidéire postán v. helyb 
Tgj évre .... fr*- J 
így fél évre . . IV frt. | 
etlföldre: s hóra Németi 
franczia-. Olasz-, Orosz-. Töri 
országokba, Svájca-. Romi 
«iaaünt amaz országokba! 
gggrtődéehex tartoznak, nef*

Egy szám r

Mi les
Mi lesz újév
Minő lesz a 

vüli állapot csakl
Ezzel a kérdéj 

hatóan se a lapij 
dig nem is napc
lasztanak el benl 
S abból ítélve, I 
készülve lenni aj 
kívüli állapot töj 
hónapig is eltart

Mi lesz akkorj
Bizony jó leni 

posan foglalkozik 
színben látnánk

Hogy újév utj 
adókat beliajtanj 
denki tisztában 
használna semm| 
gyek és városi 
törvény ellenére 
a kormány adói 
kevés lenne amj 
fizetné meg az 
kok lelszúlitásáJ 
lehetne azt beh| 
kot követ el a 
előtt felelosségrj 
deleire cselekedj 
azért nem is lo|

ügy látszik, 
kormánypárton 
gokat azzal, he 
február lö-én 
ha addig be ne 
ország a pénztől

tie hát nem
Január elseje 

állapot beáll, 
szedni. És ez 
a helyzetet mél 
csak néhány r(j 
leien állapot. I

Mondjuk pélj 
akarja adni ezl 
letét. Az adó J 
Eladhatja, a kJ 
adhatja s 
lehet esetlee

fogy

mennyisége ni 
az adója mem 
adót utólag ki\| 
eladva, esetleg 
kötelezettsége

És mi fog 
üstösek elkezi 
főzni I A fidj 
kozni a ténykl 
részéről egysz* 
törvény i . I

És mi tön 
idejében sen™

Életi
Nem tudom, 1 

Magyarországon, 
lehetne tálán tel 
béri szellem r. I 
legserényebb mn 
Volna az egész >| 
toegállapiíam tv 
ban az emivkezJ 
Ölelés évi lajstrol 
Oálását tartom l| 
Véget, a szabadd 
nak éve, mélynél 
volt a mi kg die! 
dalmi müvek ieíT 
tikáló müvek kú| 
hogy most az eV 
köszöntő nagysd 
kötetéi piaczra J 
‘ák a karácsony 
.História esi 

előtt bámuló ívj 
gyarázatol nem 
áű szüretének. '] 
szikus müv< I 
mondás a nyarsl 
bölcs mag} I 
gyón kérdéses 
delemmel \ .uol
delíiai rizshántl 
gatója szive un J 
Zudve. hogy ni| 
'ómaiak vagy ; 
'•ás, de nyíltan 
80gy tény l g ai 
íz élet végigvívj 
lieg, mivel a 
ülagban egyénid 
.örlénelmi kuny ( 

S tény. i.vgy 
tere. Legalább I 
küzdeni kell, ml 
duzzasztó agyai 
roncsétlen eiubJ 
egyetlen moio f 
dea egyénben 
o^n ad utbaigaj 
valami könyv. 
Cpraisád, a Tál 
saiápsk valami 1 
-ntcsaik is gya


